

5 775, 88 litrov (plán 6570 litrov) a priemerná denná dojivosť 15,81 litrov.
 Priemerná realizačná cena mlieka 0,2841 € za liter (8,56 Šk)
 Cena + dotácia 0,3293 € za liter (9,92 Šk)
 Dosiahnuté tržby za mlieko 469 562,93 € (14 146 052 Šk)
 Dotácia 74 622,43 € (2 248 075 Šk)

Hospodársky výsledok dosiahnutý v chove hovädzieho dobyčka na štediská
 Jablohor, Trevičianske Piskuzice, Mníchov Lehota za rok 2010 bol ríš
 134 003 EUR.

Chov ošípaných

V tomto roku nebola situácia dobrá, lebo bol porovnaný pokles
 ceny za ošípané. Priemerná cena za 1 kg bola 1,14 EUR, čo je pokles
 oproti minulému roku o 0,06 EUR za 1 kg. Odstav na 1 prasnicu bol
 17 cicciakov. Vo výkrmu boli dosiahnuté tržby 736 258,00 EUR
 za 648,045 ton mäsa.

Priemerná realizačná cena jatočných ošípaných bola 1,14 € za 1 kg
 (34,34 Šk)

Dosiahnuté tržby z predaja jatočného mäsa 769 021 € (23 167 526 Šk)
 Celkový hospodársky výsledok dosiahnutý v chove ošípaných bola
 strata - 159 859,00 EUR. Oproti minulému roku bola strata nižšia
 o 158 467,00 EUR.

Pracovníci

Priemernej počet pracovníkov bol 86. Osobné výdavky celkom
 898 617,- EUR, z toho mzdová 676 525 EUR, čo predstavuje osobné
 výdavky na pracovníka 10 449,- EUR za rok, pri priemernom
 mesačnom výrobku pracovníka 655,- EUR, čo je oproti minulému
 roku zvýšenie o 19,- EUR. Podiel hospodárskeho výsledku na pracov-
 níka bol 42,- EUR.

Poľnohospodárske družstvo patrí už dlhé roky medzi ekono-
 micky stabilné poľnohospodárske podniky.

Výnosy spolu: 3462 765 EUR
 Výdavky spolu: 3459 097 EUR

V niektorom období bol vytvorený celkový hospodársky výsledok
 ríš 3 668,36 EUR

Výška oblasťového imania bola vo výške 5887 130,-EUR
 V tomto roku malo družstvo majetboni účasť v nasledovných podnikoch:

Zväz chovateľov mäsového dobyčka	531,10 EUR	- členský vklad
Slovchanel Štóra Šteda	1 038,97 EUR	- členský vklad
Zväz chovateľov koní na Slovensku	165,97 EUR	- členský vklad
Slovenský zväz proorýbov ulička	165,97 EUR	- členský vklad
Spolu	1 902,01 EUR	

Risk bol podľa stanov rozdelený takto: 3 668,36 EUR

na účel 364 000
 záväzky voči členom pri rozdelení risku 3 668,36 EUR (10 513,01%)

Kultúra v obci

Maškarný ples bol prvou a hlavnou obľúbenou akciou v tomto roku. Konal sa v sobotu 6. februára od 20^o hod. v kultúrnom dome. Veľká účasť masiek (viac 131) svedčí o tom, že toto podujatie je pre občanov lákavé. Masky boli rôzne, mnohé parodovali ducimú dobu a jej nedostatky. Súťažníci boli plesom nadšení, ráno sa bábili a hovorili, že o rok sa stretnú znovu. V obci prichádza ľudia ktorí sú radi zabavenia a dobrú zábavu oceňujú. Aj ceny boli zaujímavé, pretože mala problém, aby bola spravodlivá, pretože plesu teda v tomto roku sa zúčastnil.

Do maškarného plesu sa konala prvá občianska zábijacka. V sobotu 13. februára od rána sa pri kultúrnom dome chystalo, behalo, koľko sa rodov obstarávali a drevo prikľadali poverení chlepi a to Ľuboš Puna, Peter Alakša, Cyril Balaj. Zábijackosť dobroty sa ich pomoci spravil pán Rudolf Pál. Ceny v kuchyni vydalne pomáhali, chystali sa, misy klobásk, jablonec, podbradok, klobásu a výborné oškrabky. Každý kto mal sújmu mohol ísť a pochutnať si na dobrotách, lebo cena 1,- EURO bola naozaj ľudová. Na koncerte dostali ľudia z každého druhu vyžitok a sújma bol veľký.

Šaňaugová občianska nasledovala hneď po zábijacke a pripravili ju mládežníci - predovšetkým členovia súboru TRUFALCI v krojoch aj v maskách v sprievode harmonikára. Veľká skupina asi tridsiatich mladých ľudí so spevom a s vozíčkom kráčala dedinou, zastavila sa pri domoch, mysľancomi jej obyvateľov a šlo až do večera bavia miera seba.

Prvá občianska zábijacka

ale pripomínala všetkým občanom staré a pekné zvyky, ktoré treba zachovávať.

Slavanie mája je pekným zvykom, ktorý sa koná vždy v posledný aprílový deň - predvečer prvého mája. Aj tento rok prišli naši občania obdivovať ručné slavenie vjadobeného mája. Za spevu ľudskej speváckej skupiny a dychovej hudby Václava Mníchov Lehota poslali pekný máj. Dievčence v krojoch ponúkali občerstvenie, veselosť a dobrá nálada sa niesli jedovčernou obrov.

Deň maliek

Deň májora medela' palii sú niekoľko rokov oslave Dňa maliek.

9.5. popoludní bol populárny kultúrny dom a všetci prítomní boli plní očakávania čo je pre nich pripravené. V úvode sa ženám malému prihovoriť pán starosta Mgr. Jozef Kováč. Jeho milé slová potešili každú ženu a kultúrny program škôlkarov a školáčkov tiež potešil a porobil. Vďaka všetkým vyrobili drobné darčeky, ktoré deti rodičom ženám boli veľmi príjemným doplnkom oslavy. Vystúpila aj FS Trifalca, ktorá sa v speve krásne oživila atmosféru. Pri vyháďraní z kultúrneho domu obdivovali všetky prítomné ženy kniežkou, čo veľmi dobre padlo a potešilo každú ženu, bola to pozornosť nášho pána starostu.

FS = folklórna skupina

30. ročník Slovenských folklórnych slávností sa konal 4. až 5. júna.

V piatok 4. júna o 17⁰⁰ hod. bola otvorená výstava "Majstria hrnčiarov" a realizovaná v rámci projektu celoživotnej spolupráce.

O 19⁰⁰ hodín v amfiteátri pri ohnisku prebiehal večer s ľudovou hudbou Jánčeka (Mníchov Lehota) pod názvom "Prednatie pri muzike".

V sobotu 5. júna sa o 13⁰⁰ hod. začala v priestoroch materskej školy vernisáž výstavy výrobkov keramiky.

V amfiteátri otvoril program slávností pán starosta Mgr. J. Kováč prítomným prítomným a potom začal samostatný program.

Na úvod vystúpil hosť slávností a to deti FS Dobruška a cimbalová muzika Pítkovci zo Starého Města v Čechách.

O 15⁰⁰ hod. pod názvom "V tom Lehotském háji" vystúpili ľudovo-spevácka skupina a sólisti: Konečná, Radost, Dolinka, Tereza, Druhá, Maděrcová, Kolonádová. Nasledovalo vyhlásenie výsledkov výstavnej súťaže detí materskej a základnej školy, ktorá bola inštalovaná vo dvore MŠ.

FS = folklórny súbor

MŠ = materská škola

Pod názvom „Spod Inova“ sa presúvali deti z ďalších folklórnych súborov a skupín a to naš Bysterec a Trúfalec, so Selca Selčanka a Selčan.

Do toho vyškolení nasledovali ďalšie súbory a skupiny a to z Dolnej Liče, Melča - Lieskového, Bošice, Koričok, Radosť, Druiba, Tencan, Madšeni, Seniorekub Druiba, Věna.

O 20 hod. sa začala ľudová súťaž na klnej hrabo ľudová hudba Drobíki z Dolnej Liče.

Počas slávnosti mali veľký úspech, naše ženy z obce, ktoré varili tradičné pilance. Robili mliekové, orechové, rozrokové, ale na odlyd išli aj neposypané, iba poliate maslom. Minuli sa mlieky a bolo ich aj tak mlieko, hoci boli robené z 50 kg mlieky. Vytvárali ich pani Anna Čirová (Selčan), pani Anna Čirová (Selčanka), pani Anna Koričová č. 26, pani Mária Koričová (Koričok), pani Božena Kopecká

Tradičné kresárske a rezbárske práce predvádzali Juraj Laco (Štefáň) a Dano Korič. Juraj (Korič) predstavil koričárske remeslo - brúsenie náradia, hory a tiež korenie hory.

Slávnosti boli vydaté aj vďaka kresnému poéziu, ktoré senloras doprialo šťastlivým všetkým si ich až do domu a ampilácii.

Divadelná a folklórna dvojbocka

25. až 27. júna usporiadala sedem divadelníkov a folklóristov dvojbocka, ktorá sa už tradične koná v chotári obce v kresnom prostredí v Bysterec. V tomto roku bola pre deti v rozprávkovom lete prípravených 18 slávností. Boli obsadené len rozprávkovými bytostami, kde bolo najzaujímavejšie 24 ľudí. Tradičný kresbony slonov nikto slonov rehuť obral čím obrovské kroky pokaril radost detí. Účast bola opofo mimelosti všetia, deň asi dvojhodinový okruh absolvovalo rekordných 70 rodičov s deťmi. Veľko bolo je kresbóna práca byt istých obelamých ľudí - organizátorov z obce a to sú: Janka Čirová a jej syn Milo Čirová, Mária Božanová.

30. počínajúc rokom, Selča a Lhol sa konal 1. až 3. júla v Turovej Chote v Česku. Našu obec zastupovali krajinná skupina mládeže na čele so slonov obce Mgr. J. Koričom. Skupina mládeže a tradičných hudobných umiestnených húbach charakteristický doplnali našich kresbónov obce, ale aj skupina Trúfalec svojim programom dali vedieť, že u nás to káže folklórom a veselostim.

Vystúpenie Trúfalcov

Na požiadanie nášho pána farára Petra Beňu 14. augusta vystúpili Trúfalcia so svojím programom v Brusoch, čo je rodná obec pána farára. Program mal veľký úspech, čo potešilo nielen vedúceho skupiny Ľuba Čermáka, ale aj všetkých členov. Takto úspešne predstavujú reprezentovať svoju obec.

Posedenie so staršími zmluvníkmi pri príležitosti. Mesiacu učily k občanom sa konalo 4. novembra v kultúrnom dome. Čižeňskí zmluvníci skôr narodených so starostom obce a predsedníčkou Zboru pre občianske záujmy p. Č. Larovou sa stali milým sprevčením ich života. Pekný program rády pripravila pani učiteľka materskej aj základnej školy a deti. Spevácke skupiny tiež rozveselili staršími ľudovými piesňami, pripomenie im roky mladosti. Posedenie pri dobrej piesni a pohostení sa stalo pre nich nezabudnuteľným zážitkom.

Vianočný program

Idalo sa už peknou predvianočnou tradíciou, že posledný týždeň pred vianočnými, že v podvečerom čase hýžejú v kultúrnom dome „predajúť knihy“ výrobkov detí a rodičov materskej a základnej školy. Tak to bolo aj 22. 12. tohoto roka. Pestrý sortiment rôznych výrobkov, ale aj miernejšie predmety boli vyložené v malej sále kultúrneho domu. Každý záujemca si mohol za malý poplatok zakúpiť drobnosť k vianočným a takto podporiť finančne obidve školy v obci.

O 18⁰⁰ hod. sa začal na javisku kultúrneho domu odvíjať vianočný program s názvom „... o nároku a táncoch...“
 Čižeňskí sa hľadajú sloví sa tu nádhernú, keď 52 ľudí v krojoch vystúpilo na javisko kultúrneho domu. Včínkujúci - deti, mládež, ženy i muži sa veru nemuseli hanbiť, lebo ich výkony boli veľmi slušné, dali sa porovnať aj s profesionálmi. Krásna atmosféra, nenútená konverzácia medzi včínkujúcimi, vnesenie atmosféry a dej sa pred niekoľkými deňmi rokov, čo, ako pili voláky mási predkoná počas zimných dní a večerov, čo všetko bolo úžasné. Puff sa včínkovať v programe aj starosta obce pán Jozef Horáč.
 Veľmi vhodne zapadol do programu obliečený v kroji s lyžičkou lehotkou halenou. Na záver programu chytil určité kúsok na sedce. V sále bolo počuť tiché vzlyky, dojavie divákov bolo

viditeľné. V tomto fascinujúcom diehu prichádzali na javisko deti so
 najväčšími kabanami, ktoré položili pred stienkami. Každý kaban
 kabare predstavení spomínku na toho, kto v tomto roku zomrel a má
 nesmiernu k štedroceému spolu so svojou rodinou. Nečasne dojímavé
 a milé! Čo má napísať o tom, aký bol páver? Harosloskousky oščená
 a potom Fichá nos, to bolo čosi, čo sa často recarije. Učerná atmosféra,
 vďačný postesk divákov, to všetko je o tom, že khotaner sú ľudia
 pídruví, obelani a eistiví. Tak patrí vďaka všetkým, ktorí sa
 podielali akýmkoľvek spôsobom na tomto krásnom podujatí. Samozrejme
 najväčšiu prácu má Janka Červená, ktorá si sama píše scenár,
 je režisérkou a hľadá má veľké a dobré sedat, ktoré každoročne
 rozdáva pri viduocnom programe. Svojim rozpráváním o časech
 minulých jej pomáhali pri rozstavovaní scenára a tiež spievajú staré
 koledy a piesne pani Anna Hájová, pani Alžbeta Palatinusová, ^{pani} Mária
 Koričová a pani Anna Lacoň. Teta Emilia Červená darovala biely
 chlieb, čo je naozaj vzácnosť. Cyril Palij a starosta obce pán J. Konič
 urobili klobáky, pani Katerina Palijová dobré "kviate" (pálenka
 s medom a slaninou), pani Anna Koričová ušitokovala šucae, ktoré
 plávajú ako náhoda na starodávnej vlné papuče, Vlado Kopecký
 priniesol aj s Palij dvojmetrového kuchliaka, kuchárka Zuzana
 Červená - kuchárka s umeleckej školy napiekla rybné koláče,
 Ivan Mikula urobil rybné kapustnice. Pani Ineta Červená
 šperliero upratovala kuchlínny dom po večerokoch a po tomto programe.
 Nemali prácu na tejto akcii ani aj starosta obce pán Ing. Jozef
 Konič, nielen podporou stienkami ale aj sa pomoc pri organizácii
 večera. V tomto programe účinkovali: Cyril Palij, Juraj Palij, Janka
 Palijová ml., Kristína Palijová, Simona Palijová, Jozef Burian, Barbora
 Burianová, Andrej Červená, Milo Červená, Roman Červená, Eva Červená,
 Janka Červená, Janka Červená, Jana Červená, Tomáš Hudek,
 Tereza Guračiová, Gabika Hrušárová, Lenka Hrušárová, Viktória Hrušárová,
 Michal Hudek, Eva Hudeková, Samuel Kvaček, Tadeáš Kvaček,
 Monika Kohútová, Renáta Kopecká, Ján Laco, Michaela Lagimová, Dominika
 Lehoslavská, Blanka Liptáková, Karin Michelová, Jozef Konič st. Jozef Konič
 Jana Koričová, Dominik Kuric, Romana Paoklová, Daniela Červená,
 Monika Pavlová, Marek Sedivý, Michal Sedivý, Peter Sedivý, Eva Sedivá,
 Jaroslav Sedivý, Jana Věrušová, Jana Lováčková, Rudolf Lováč.
 Ľudová hudba Jádanko: Juraj Kocvár, Peter Kocvár, Ján Konič,
 Lubomír Čelonič. Harmonika: Jakub Farkas. Choreografia scenára:
 Milo Červená. Spevácke miesty: Jana Koričová. Teta: Lucia a Ján

Kováčovi, Janka Černešánová. Technika: Emil Hruška, Milo Černešan, Peter Šedivý.
 DVD, foto: Lukáš Lehocký. Šepkárka - Hedonnie Leštor. Mária Burianová.
 Scenáristi a režia: Janka Černešánová.

Obecná knižnica

Prácom v knižnici bola poverená pani Martina Burianová. Knižnica je v priestoroch ako v minulom roku.

Knižničný fond tvorili knižničné jednotky spolu	5060
z toho boli odborná literatúra pre dospelých	761
klásna literatúra pre dospelých	2194
odborná literatúra pre deti	318
klásna literatúra pre deti	1787
Ročný prírastok knižničnej jednotky	85
Kúpou bolo získané	10
Darom bolo získané	75
úbytok	123
Výpočítok spolu	1100
účtovníci knižnice spolu	355

Nedozreté jubileum kronikára pána učiteľa Veselého

19. apríla si pripomíname 100. výročie narodenia pána učiteľa Josefa Veselého, vznikajúceho kronikára, ktorý si túto úlohu plnil 32 rokov. Pôsobil ako učiteľ v Treušne i v okolitých obciach Tr. Jasrabi, Tr. Turná a Tr. Slavkovec. Ako učiteľ pôsobil aj vo svojej rodnej obci v Memichovej Lehole.

Obec sa v tomto roku pripravuje na štedrú Letô a Lho, ktoré by malo byť sviatkom júla r. 2011. Obnovské muožstvo úloh čaká obec, aby dôstojne privítala účasť tohto veľkého podujatia.

Cirkevný život

V tomto roku sa v našej obci uskonalí piadne mimoriadne udalosti v oblasti cirkevného života. Treťou májovú nedeľu bolo v našom kostole Najsvätejšej Trojice prvé sväté prijatie, ktorého sa zúčastnilo 12 deťí.

Činný farár Mgr. Peter Beňo vydal 3 ústa Farského hlasu, ktoré boli

rozporované do rodín v darovan. Biv farár sa v nich prihovára svojim farníkom v čase pôstu, adventu a pripomína významné kresťanské sviatky. Informuje ju tiež o dianí vo farnosti i o podujatiach, ktoré farský úrad poriadal pod vedením dôstojného pána farára.

Spolky a organizácie

Miestny spolok Slovenského červeného kríža

Výbor tohto spolku tvorili:

Anna Balajová - predsedníčka

Ján Lipček - pokladník

Členovia výboru: Viktória Čurová, Katarína Husárová, Imelda Lacová, Anna Bartáková, Ondrej Gomulec.

Členská základňa tvorila 101 členov. Tohto roku bol ocenený Shiebornom Júskeho pleketom za dvadsiťšesťročné darovníctvo kevi Michal Kvaček. Okrem toho boli darovní kevi asi 30-ti občania, ktorí ale nie sú členmi tejto organizácie, ale tvoria skupinu dobrovoľných bezpríspevkových darcov.

Okružného jubilea sa dočkala členská spolku pani Mária Vojteková, ktorá oslávila 90 výročie narodenia. Členovia výboru ju navštívili doma a obdarovali ju ako dlhoročnú najstaršiu člensku darčekom. Okrem nej navštívili aj ďalších starších aj imobilných členov a to pána Alexandra Kápočího, Jolanu Hruškovú, Máriu Černejákovú. Spolu s 15-timi jubileantkami - členkami spolku oslávili i ich okružhle narodeniny.

Činnosť spolku bola pameravá aj na aktívnu účasť na brigádach v obci a to pri úpravách okolia kostola, čertorína, domu poslednej rozličky, priestorov okolo poloka. Vykonávali dobrovoľnú prácu počas folklórnych slávností a športového popoludnia pre deti. Napiekli koláče pre deľskú akciu divadelná Dvojbožka.

Členovia spolku sú takmer všetci dôchodcovia, mladi ľudia venujú o čustvo v spolku pújenu.

Senior klub

Členovia klubu vyvíjajú rôznorodú a pestnú činnosť. Nezabúdajú ani na ľudové tradície a vzťahy. Počas farských sviatkov sa podieľali na príprave obecnej kabijaty, účesťovali v farských spievaniach, spievajú v krojoch a pochovávaní bery. Kei svoje

ochranie sa mačiaci pokúšali do najvyššie. Boli sa kúpať v Bánovciach nad Bebravou a v Podhájskej. Pravidelné poriadali večerné koncerty tanečného, poriadali turistické výlety pešo a so hmotnou cestou na Radca, do Gobleho, kde si radi poseleli v krčme u Ondreja.

Členky a členovia oslavovali meniny posedením v aulifikácii, kde si pripievajú a rozprávajú na časy minulé. Ich aktivity sa smerujú aj na skrášľovanie obce a to pri čistení okolia kostola, materskej i základnej školy, cintorína a domu poslednej rozšielky. Činnosť klubu je pestrá, pravidelná a hlavne prináša radosť jej členom.

Športový život v obci

Športová súťaž "Športca obce" sa konala 21. februára 2010 v kultúrnom dome. Umiestnenie športov bolo nasledovné:

1. miesto: Martin Čavkin
2. miesto: Ján Alakša
3. miesto: Miroslav Čemeňan

Futbalový oddiel žiakov

V sezóne 2010 obsadili 3. miesto. Medzi najlepšími hráčmi patili Denis Hruček, Dominik Huric, Juraj Šuráči. Lídkom Kláudia Fabová, ktoré bola kapitánkou mužstva sa žiaci prebojovali do 2 kola Slovenského pohára.

Mužstvo dorastu Trenčianska Turná "A" a Trenčianska Turná "B" v ktorých hráji naši 6 hráči postúpili do majstrovstiev kraja a do majstrovstiev oblasti. Medzi najlepšími patil Michal Kúarek.

Muži po prvej sezóne, keď sa s problémami sekránil, obsadili 7. miesto. Najlepší hráči boli Ivan Golier a Richard Belaj.

Futbalové televízne hvezdy

7. januára 2010 v spolupráci so Základnou školou v Trenčianskej Turni sa žiaci zúčastnili televíznej mládežníckej súťaže "STV-GOL" v Bratislave. Za víťaza mali Základnú školu Lodno v ^{oblasti} Lyžuckého Nového Mesta. Po veľmi peknom súboji zvíťazili žiaci zo školy v Trenči. Turnej 15:10, čím si vybojovali postup do ďalšieho kola. Z našej obce sa členovia reprezentovali tieto hráči:

1. Kláudia Fabová
2. Miroslav Hruček
3. Patrik Šuráči
4. Samuel Kúarek
5. René Lipsík

Telesovana' Klaudiva Fabova, ktorá bola kapitáľkou tohoto výbehu bola vyhlásená za najlepšieho hráča turnaja. Podakovanie patí páňovi Františkovi Kopeckému a páňovi Martinovi Liptákovovi za pomoc pri dorove na tréningy a tiež starostovi obce Ing. Jozefovi Končovi za finančnú pomoc pri doprave na súťaž a občerstvenie pre hráčov.

Súťaž v jazde na motorákach - motorcross

Spoločnosť TTH ENDURO TEAM Trenčianske Turná pripravovala rad amatérskom súťaži v jazde na motorákach. Vypracovaná bola mala niekoľko okruhov. Z našej obce sa so záujmom zúčastnili predtým nikto neumiestnil na prvých miestach.

O prázdninách a úrode

Nový rok 2010 bol bez snehu, s deťobami nad nulou. Keď sa Froch kráťor (6.1.) prišla február sima so snehom a mrazom. Keď mala dlhá, o pár dní sa oteplilo, bolo kľudné. Keď sa začalo ať v druhej polovici januára a predtým sa ať sledy začal rabiť ľad na školách. Chrába bola sotáka počiatku dosť silne vyčistená deťmi aj dospelými ať sa zmení do polovice februára. Poľom sa oteplilo a ľad bol nepoučiteľný. O mesiaci boli občas aj snehové pokrývky, občas snežilo, ale aj pomerne čuné so silným vetrom, čo nie je nič neobvyklé.

Veľká noc 4. a 5. apríla bola tento rok nepríjemná, daždivá a seľná s deťobami okolo +7°C. Aj celý apríl bol seľobne kľudný apríľom, premenlivý.

Medz bol chladný, daždivý s búrkami. Vyšvalí dažďe v našej spoločnosti záplavy na vyšvalí Slovenska. Záplavy poľtád posyľovala seľnicia na seľopné domy a beľavských seľnicích ľuďoch. Miestami sa posyľovala pem, ohrozovala ľivody a meľstok obyvateľov seľto časti Slovenska.

Seľiasok júna bol krásny, ale druhá polovica roku daždivá s nízkymi seľobami. O prvých seľtách bolo do +32°C, v druhej polovici mesiacu do +21°C.

Júľ priniesol vyčistený deťď, čo po dvoch seľtách vysokých seľtách prospelo seľmi a orodujú, ale poľom meľstali kľudný do +33°C. Keľom júla boli kľudné dni s seľobami od +32°C do +37°C, ale boli aj silné seľjaky, ktoré puovo spôsobili záplavy na vyšvalí Slovenska a v seľverných častiach Česka. Časť seľva kľudov: dubikov, seľchovníkov seľ aj kľudov, ktoré už dávno u nás meľstali.

V auguste sa znovu striedali slnečné a daždivé dni a ráno meniaci bol chladný, daždivý s teplotami cez deň iba do $+13^{\circ}\text{C}$.

V septembri bolo krásne slnečno, teploty od $+20^{\circ}\text{C}$ do $+24^{\circ}\text{C}$, ale noci boli chladné, iba $+4^{\circ}\text{C}$.

Októbrovú noc boli tiež chladné, v druhom týždni už prízemná mrazivá až do -3°C , dni však slnečné s teplotou do $+15^{\circ}\text{C}$. Koncom októbra prázdná a až v novembri sa počasie ustáľilo. Nastali teplejší dni a noci, kedy teploty v noci dosahovali $+10^{\circ}\text{C}$ a cez deň $+16^{\circ}$ až $+18^{\circ}\text{C}$. November bol teda nepriemerne teplý až posledné dva dni novembra sa začalo prechádzať.

Na Barbora 4. 12. bolo krásne, mrazivo, v noci -13°C a cez deň -6°C .

Na Luciu chodili po dedine dievčky obléčené v bielom, aby nám obyvatelom pripomenuli staré obyčaje, ktoré sa viažu na 12. 12. - Luciu. Celý prednávčerný týždeň bol škaredý, prázdná, fúkať vietor a sneho bolo aj na sledný deň. Ochladenie nastalo až v poslednom decembrovom týždni, kedy sa začalo v noci mraziť od -6°C až do -18°C . Napadol aj sneh, že peľná puma. Pri škole urobili ľad pre deti. Silvester bol krásny, mrazivý, pohoršný s dennou teplotou -8°C .

Nehody, nešťastia, prírodné katastrofy

V sobotu 10. apríla vybuchla sopka na Islande. Je to ďaleko od Slovenska, ale popolček z krátera sopky odnieslo do obrovských vzdialeností a až do Európy. Až do ozvolania prestala fungovať letecká doprava, čo sa vlnou dotýka aj Slovenska. Popolček sa tiež vplyvom vetra do obrovských diaľok a spôsobuje poruchy motorov lietadiel. Leteckým spoločnostiam sa pridávajú obrovské škody.

Této nehody a nešťastia neboli v obci zaznamenané.

Záverčné rozhodnutie roka

Vplyvný rok 2010 bol dosť náročný, ťažký, plný nešťastí a katastrof vo svete. Pod mnohé udalosti ľudstvo sa podpísalo: katastrofy, choroby, prírodný stres, neistota, nedostatok peňazí. Mladí ľudia majú problém nájsť si prácu hlavne po skončení štúdií nemajú jancu nájsť prácu pre ktorú bolo ich štúdiom pameť. Aj v našej obci sa predškolácky aj vysokoškolsky vzdelaní ľudia bez práce. Ich odvážnejší odchádzajú pracovať do zahraničia. Najčastejšie do Anglicka, Rakúska, Nemecka,

ľahko, ale aj do Ameriky, či iných krajín. Ľahšie majú tí, ktorí ovládajú predovšetkým anglický jazyk. Pre naše Slovensko ako keby človek prestával mať cenu. Aj akási nevráznivosť sa číi medzi ľuďmi, prestáva platiť, že musel pomôcť susedovi. Ľudia sa uzatvárajú do seba, nie je čas na sledovania ako to bolo pred pár rokmi. Ľahšie majú občania našej obce, že si tu poriadajú kultúrne podujatia počas celého roka. Teda kto chce a má peniaze, môže sa zabaviť či poučiť. Je veľmi potrebné, aby si človek videl človeka, aby sa nestávalo, že nebudeme o sebe vedieť hocí sme susedia a nemali by sme hlavne zabídať na to, že keďdý k nás môže byť pomoc iného potrebná. Nemusi to byť dnes, možno zajtra, či o rok či v budúcnosti. Keby sme ľudia, aby sme si vzájomne pomáhali a chli si jedu druhého. Posom to bude lepšie nielen so svetom, ale aj v našej dedine.

Ľahšie kroviky bymto usporiadam.

Ľahšie kroviky boli ex rok 2010 schválené Obecným zastupiteľstvom v Mníchovej Lehote dňa 24. 2. 2012 usnesením č. 2.

Uparlová
krovikárka obce

K
starosta obce

Rok 2011

Tento rok bude zapísaný v dejinách obce ako jeden z najvýznamnejších rokov. Je to z dôvodu veľkých a náročných udalostí pre obec a jej obyvateľov a tou nespornou je I. stretnutie Lhot a Lhôt z Čech, Moravy a Slovenska. Tak, ako plynul čas, tak pribúdali starosti a vlastne veľokú úlohu obce sa od začiatku roka niesol v tomto duchu.

Obecný úrad

Po vlnajších novemberových voľbách sa ujal svojej funkcie starosta opäť Mgr. Jozef Kováč. Pri OZ sačali od 21. januára 2011 pracovať štyri komisie a to v tomto zložení:

OZ = obecna zastupiteľstvo

1. Komisia pre ochranu verejného poriadku pri OZ v Mníchovej Lhotě:

- predseda: Michal Kvaček
- členovia: Mgr. Eva Krutová, Štefan Hrušár

2. Komisia pre sociálnu starostlivosť pri OZ v Mníchovej Lhotě:

- predseda: Bc. Mária Hrušárová
- členovia: Eva Burianová, Bc. Elena Šušicová

3. Komisia pre ochranu verejného rájnu pri OZ v Mníchovej Lhotě:

- predseda: František Kopecký
- členovia: Rudolf Lovčák, Cyril Polaj, Ing. Martina Vavrašová, Michal Kvaček, Bc. Mária Hrušárová, Eva Burianová, Ing. Růžka Červenáková, Miroslav Flaga

4. Komisia pre rozvoj vzdelávania, kultúry, mládeže a športu pri OZ v Mníchovej Lhotě:

- predseda: Rudolf Lovčák
- členovia: Ing. Martina Vavrašová, Mária Burianová, Jarka Červenáková, Elena Lacová

Zamestnanci Obecného úradu v Mníchovej Lhotě sú: Miroslav Hrušár, Bc. Elena Šušicová a Erika Hrušová zo materskej dovolenky (administratívne pracovníčky).

Ako mesačný evidovaný na úrade práce v Tuzine sa aktivácie práce vykonával pán Pavol Hrušár. Okrem neho ostatné práce postupne vykonávali páni Peter Alakša a Tibor Čuna.

Ľu' ponoreni' rōbrnyu manuálnyju prácamu v obci ako údržba ciest v zime, kosenie cintorína, verejných priestranstiev a pod.

Projekty ktoré boli spracované a podané boli tieto:

- Nový Projekt na celostranú spoluprácu na financovanie učebni' krajov pre Folklórny súbor Tulpalei
- Projekt Zberu' miesta separovaných odpadov bol zamietnutý s odôvodnením v takom zmysle, že keďže odpad obec separuje a to veľkou vysokú cenu, nechce sa už podporovať
- Projekt na zlepšenie školy bol milovaný s požiadavkou na doplnenie detailov oskamaia parapetných dosiek a dažďových svodov. (Tieto veci však nie sú predmetom dotácie). Realizačný projekt podľa požiadaviek grantovej skupiny by stál asi 3 tisíce eur, ale to je iba možný projekt a tak obec nebola ochotná bez garancie poskydnutia dotácie minúť uvedené sumy.
- Projekt na dokončenie kompostárne nebol schválený
- Projekt Zraz Lekôl a Lhol 2011 bol schválený a s príslušným ministersstvom obec podpísala zmluvu na dotáciu v celkovej sume 111. 117, 20 €.

Obec v tomto roku nemala v pláne realizovať žiadne veľké investičné akcie a projekty, ktoré by si žiadali finančnú pomoc obec, nakoľko najväčšou akciou bude príprava a priebeh Zjednotenia Lekôl a Lhol.

V apríli bola uchovaná tzv. komisia v obci. Všetkým pozemkom sa zmenia čísla parciel, výmery aj čísla obrobúchých listov.

Okrem iných problémov ráva robiť starosti rekamaie do veľkej sily kultúrneho domu, ktoré je potrebné odštáť.

Obec má bez osady žerky 102 pouličných lampionov a náklady na elektrinu verejných osvetlenia sú ročne 3 117 €.

Boli vykonané nasledovné práce:

- Úprava cesty pri materskej škole
- Priekop pri Rakoni
- Prehlbenie ramesových priekop v obci
- Príprava cintorína na svatok kosmých (vykosenie priestorov, uloženie nového elektrického kábla od slápa k rozvodnej skrini s dôvodu poruch elektriny v dome smútku)
- úprava rozbitého skladu uhlia v rekkladnej škole a to rabeťovním

- podlahy, vystieranie stien
- boli vyrezané náletové kroviny pod vedením miestneho rozkladu na Žitoch
 - bol vykopaný kábel a 18-tylovky k studni na ihrisku, pretože nedol po piknomom poranení
 - bol odvodnený štátek a prebytočná voda odvedená chodáčkou do ďalšej kanalizácie, aby nevytekala na cestu
 - uskutočnil sa zber kábla
 - prebehli udržiavacie práce na verejnom osvetlení

Šitbanie obyvateľov, domov a bytov 2011

Celoštátna štatistická píšovanie sa v Slovenskej republike vykonáva raz za 10 rokov a je zdrojom informácií o obyvateľstve, jeho sociálnych a ekonomických charakteristikách a tiež aj o domovom a bytovom fonde. Tieto údaje nie je možné v súčasnosti nájsť v iných zdrojoch. Sú to napríklad údaje o vzdelaní, ekonomickú aktivitu, dochádzkou na prácu a do školy, či o úrovni byvania. Pri šitbaní platí: Opíť prítomnosť, ovplyvniť budúcnosť. Jednoduchou formou sa snažia zistiť generáciám, ktoré po nás prídu správu o tom ako sme my žili, teda ich predkovia. Šitbanie riadi a metodicky koordinuje Štatistický úrad Slovenskej republiky v súčinnosti s príslušnými orgánmi štátnej správy, obvodnými úradmi, obcami a VÚC. Týka sa všetkých obyvateľov okrem cudzincoov, ktorí používajú diplomatické výzady a imunitu. Všetkuje sa na každú budovu určité na byvanie alebo na inú budovu objemní a rozhodujúcom okamihu šitbania. Odpovedať na všetky otázky v šitbaných štádiách je pre občanov Slovenskej republiky povinnosť, ktorá vyplýva zo zákona číslo 263/2008 Zb. o šitbaní obyvateľov, domov a bytov. Je povinnosťou poskytnúť údaje úplne, správne, pravdivo a včas. Na celom území Slovenska sa šitbanie uskutočnilo k 21. máju 2011. Rozhodujúcom okamihom šitbania bola pohoc s piatkou (20) 20. mája 2011 na sobotu 21. mája 2011. Vďaka svojím nariadeniam ustanovila čas šitbania od 13. mája 2011 do 6. júna 2011.

Šitbanie vykonávali šitbační komisie, ktorí navštevovali domčekovosti od 13. mája 2011. Naša obec mala 4 šitbačné obvody, teda aj 4 šitbačné komisie a aj 1 náhradníka. Vymenoval ich starosta

VÚC - výšit
územný
celok

obce: Emilia Čená (Járky), Mária Buricarová, Alžbeta Duráčiová, Elena Duráčiová, Michal Duráč. Táto komisia si ponúka pokračovať v osobitných povereniach, odovzdať bynajmä činnosť domácnosti: pletenie šlacičiek, ktoré boli nasledovné:

- A.) Údaje o obyvateľovi - pre každého člena domácnosti
- B.) Údaje o byte - vyplnila jedna osoba za celú domácnosť
- C.) Údaje o dome vyplnil vlastník, alebo správca domu.

Elektronické pletenie bolo možné prostredníctvom špeciálnej interaktívnej stránky w w v. pitanie 2011. ob, ktorá bola priradená na tento účel. Toto elektronické pletenie bolo možné len s použitím identifikátora a overovacieho hesla a tieto údaje sa získali od 21. mája do 29. mája 2011.

oprava
Separovanie

Financovanie Separovanie odpadu v obci

Biodpad rastlinného pôvodu sa musí v maximálnej miere spracovať v kompostovníčkach. Informácie je možné získať na obecnej úrade a aj na internete.

Železo - 2-krát ročne pletanie.

sobota 30. júla 2011

sobota 12. novembra 2011

Železný šrot sa ukladal pred domom a hliedil sa na obecnej úrade

Teštil - v piatok 11. novembra 2011 od 14⁰⁰ hodiny do 18⁰⁰ hodiny v bytovom domovom obkade. Teštil musel byť čistý, poriadkový, lebo bol určený pre charitatívne účely.

Papier sa zbieral v telových miestach v materskej a základnej škole.

Netkoobjemové kontajnery boli 3-krát umiestnené takto:

15. apríla 2011 na určených stanovištiach.

22. júla a 23. júla 2011

4. novembra 2011

Plasť - vždy v posledný štvrtok v mesiaci

Šelo - 7 kusov 1.100 litrových kontajnerov, ktoré boli vyprázdňované

14. 1., 11. 2., 11. 3., 15. 4., 13. 5., 10. 6., 15. 7., 12. 8., 16. 9., 14. 10., 11. 11., 16. 12.

Kľúče od kontajnerov sú na obecnej úrade a niektoré sú otvorené pláče.

Obyvateľstvo

Naša obec sa so dňom na deň mení nielen do krajiny, ale aj čo sa týka jej obyvateľov. Pľehovanie mladých ľudí kúbi práci v miestach na miesta je v súčasnosti bežná vec. A tak sa už nemohli vzájomne nepoznať. Obec sa pýtame kto je tento človek? Odpoveď ráie, možno niekto prisťahovaný z bydlisk. Bývajú tu mladé rodiny s deťmi z okolitých obcí, kde nie je možnosť ubytovania. Mladí ľudia z obce po skončení školy nenájdú vždy uplatnenie v Trenčiane a tak si odvislejšie odchádzajú na prácu do okolitých štátov a to do Rakúska, Nemecka, Česka, Holandska a aj Anglicka, Írska a Ameriky.

V tomto roku sa u nás narodilo	14 detí
zomrelo	6 občanov
prihlásilo sa k socialistickému pohybu	27 občanov
odhlásilo sa	20 občanov
rosobitilo sa	8 párov
rozvedené bolo	1 manželstvo
obec mala v tomto roku	1 232 obyvateľov

Gonimka na pána učiteľa Veselého - kronikára obce

19. apríla sa obec pripomenula 100. výročie narodenia pána učiteľa Veselého Jozefa. Vo svojej rodnej obci učil 16 rokov, pôsobil aj v okolitých obciach a to v Trenčianskej Turni, v Trenčianskych Hlanovciach, v Trenčianskom Jastrabí aj v Trenčiane. Mal účinný talent na zaznamenávanie udalostí obce v obecnej kronike.

Túto funkciu si plnil 38 rokov. Záruany v kronikách sú písané krásnym uhládnym rukopisom a so svojším pohľadom, ale hlavne prehľadom o všetkom, čo v obci bolo. Zomrel 19. augusta 1994.

Upešný mechanik z našej obce

V tomto roku v septembri sa zúčastnil na firemnej súťaži v Prahe Stanislav Červený č. d. 61. V októbri sa znovu zúčastnil celosvetovej súťaže v Kórei kde obsadil ako najlepší mechanik

Hyunday na Slovensku. Je to skromný mladý muž, ktorý žije so svojou rodinou v obci a hoci pôsobí nepráadne, svojou presnosťou a schopnosťami sa vypracoval až na najlepšieho slovenského mešičníka.

Dvor pre občianske rádeňstvi pri obecnej úrade

Predsedkyňou je riaditeľka maľskej školy pani Eľza Leová. Svoju činnosť zameriavali hlavne na rievie detí do školskej a príležitostne oslavu výročí významných a podoživých občanov.

Dovoz dôchodcov v Trenčianskej Turnej

V Dome sociálnych služieb a v Dome dôchodcov v Trenčianskej Turnej ulica La Libradov č. 829 sa dňom 1. 2. 2011 začalo s poskytovaním sociálnych služieb a to:

- opatrovateľskou službou
- poradením pre seniorov
- domovou sociálnou službou

Úhrada za služby sa určuje podľa druhu poskytovanej služby a jej rozsahu. Troja je plochy:

- úhrada za bývanie
- úhrada za stravovanie
- úhrada za občianske činnosti

Predpokladané náklady na klienta na mesiac boli určené ani na 532,- EUR.

Závody a služby v obci

ANNAM - obalovníka

Vedúci prevádzky bol v tomto roku pán Laco Zametkavali 3 pracovníkov. Bolo vyrobené 37 tisíc ton asfaltovej zmesi, ktorá bola vyexpedovaná. Najväčší odberatelia boli Česky Nitra a. s., Marius Pedersen aj rôzni drobní odberatelia.

Kameřolomy s. r. o. nové Meľto nad Váhom

Vedúci bol aj v tomto roku pán Jozef Fodrek. Mali 14 zamestnancov, vyčítali 284 100 ton suroniny. Predaných bolo 233 500 ton suroniny. Najväčší odberatelia boli Česky Nitra a. s., PRESCOT neporadca, VARS-TRAT Poržonice, INVEST Palač, KERAMING Trenčín. Príprava bola prevedená autami, kolesnicou iba minimum. Novinkou v prevádzke bola príprava suroniny nielen odštelom - křavinou, ale aj hydraulickými kladivami a to v dôvode škřenia prírodného prostredia, ale aj vodného pohrubia v reči, ktoré je v blízkosti lokality služby. Bola to skúšobná činnosť, jej osvedčenie sa preukáže časom.

Táto sa pokúša pracovať rôznu nariadenú odskúšanú sušiny
prochádzajú v ktorom sú obytné domy a niekoľko obyvateľia sú s odskúšanou
nespokojní.

Pečenie Hegal

Táto prevádzka peče vyvíjajúci chlieb nielen pre domácie, ale
aj široké okolie. Chodia sem tadia na autách z okolia, aby si
v popoludňajších hodinách mohli kúpiť čerstvý, voňavý chlebiček.
Peče aj rôzne druhy špeciálneho pečiva. Chlieb sa predáva za 1,20 €.
Cesnakový poschodok a chlebového cesta 0,70 €.

COOP Jednota - polehany

Novostvorená predajňa nadalej slúži k plnej spokojnosti svojimi občanmi
je dobre zásobovaná tovarom a pracuje s ním aj ochotný personál.
Kedýkoľvek je nadalej Erika Štefánková. Predavníky sú Jitka Lalová, Mária
Veselá, Gabriela Polajová a Daniela Aladiová.

Poliklinika - kaderníctvo

Služby obyvateľom poskytuje pani Zuzana Kováčová. Prevádzka je otvorená
deň, v sobotu pre objednaných zákazníkov.

Zdravotníctvo

V tomto roku dochádzala do miestnej ambulancie MUDr. Štebníková
každú stredu po 10-tej hodine. Zmena nastala v tom, že sa po
ľufďmi striedali dve sestričky a to pani Eva Bedáňová a Erika
Cvachová. V pondelok od 7³⁰ hod. robili odbery krvi a vykonávali
návrhové pacientov v rodinách do 9³⁰ hod. V stredu od 7³⁰ hod.
až do 13⁰⁰ hodiny.

Obecná knižnica

Kedýkoľvek knižnica bola poverená pani Martina Buzianová. Knižnica
bola otvorená každú stredu od 16⁰⁰ hodiny do 18⁰⁰ hodiny.

Knižničné jednotky spolu:	5129
z toho odborná literatúra pre dospelých	761
krásna literatúra pre dospelých	2229
odborná literatúra pre deti	318
krásna literatúra pre deti	1821

prírastok kúživných jednotiek	69
kúpou	2
darom	67
Výpočítky spolu	944
Návrhovníci kúživné spolu	318

Polnohospodárske družstvo Trenčín - Toplehov

Obsta v tomto roku hospodáril na výmere 1701,14 ha polnohospodárskej pôdy, ktorá bola rozdelená do cenovej skupiny 13b, čo predstavuje priemernú cenu 1285,80 EUR za 1 hektár polnohospodárskej pôdy. Vzhľadom na to, že družstvo hospodári v podmienkach s horšou kvalitou pôdy, čerpalo tohoto roku výrazne vyššie prírastok na srovnateľných oblastiach vo výške 96 457,13 EUR, jednotlivé platby na plochu vo výške 264 250,27 EUR, platbu na dojnici 23 431,36 EUR, platbu na chov vo výške 14 450,80 EUR a osobitnú platbu na ovocie vo výške 405,90 EUR. Podpora na veľké dobytky jednotky vo výške 63 553,80 EUR a na opätovne zriadené podmienky sierač bola poskytnutá podpora vo výške 44 097,67 EUR.

Polnohospodárska pôda	1 701,14 ha
Chovná pôda	1 176,75 ha
Chmelnice	48,07 ha
TTP	469,53 ha
Lady	6,79 ha

Pôch objektov - maliť sa nemeril a bol nasledovný:

dojnice	4 objekty	stav sierač: 337
osledný dobytok	5 objektov	555
prasnice	2 objekty	385
osledné ovčanstvo	6 objektov	3 818

Rastlinná výroba

Cestovanie obilnín na 602,71 ha, celková úroda 2 608,03 ton.
Dosiagnuté tržby 146 711,84 EUR na 935,567 ton. Priemerná cena na tonu bola 156,81 EUR (4 724,06 SK).

Repa oximná na ploche 155,66 ha, úroda vo 284,22 ton (menej ako stani). Dosiagnuté tržby boli 133 485,26 EUR.

Sója na ploche 59,72 ha, úroda bola 180,29 ton (viac ako stani). Časť odpredali a časť si ponechali ako krmivo pre dojnici.

Zemiaky pestovali na ploche 12,50 ha, poberaných bolo 295 ton (úroda bola nižšia ako vlani). Tohto roku boli zemiaky veľké, ťažko speňažované. Bolo predané 92,96 ton za 17 672,92 EUR. Časť bola skremená a časť podala v sklade.

Chmel - na ploche 48,07 ha, úroda 1,49 ton v ha. (vyššia produkcia ako vlani). Suma za predaj chmeľu bola 380 587,70 EUR.

Krmoviny boli pestované na ploche 815,69 ha. Dosiahnuté úrody:

kukurica na siláž 29,89 ton v ha, hrssená 49,38 ton v ha, seno v lík 7,95 ton v ha, seno v tráve na orný pôde 21,98 ton v ha.

Seno v prvej kosbe sa dorábalo veľmi ťažko pre časté dažde, druhá kosba bola lepšia, pričom prišlo sberu a tak malo družstvo dostatok objemových krmív pre hospodárske zvieratá.

Oproti minulému roku bola zvýšená cena nafty o 82 062,-EUR, boli ukončené aj dotácie na agroenvironment 205 328,72 EUR v roku 2010 a bolo spôsobilo nepriaznivý výsledok na štedisku rastlinnej výroby.

Celkový hospodársky výsledok bola strata 199.523,- EUR.

Ľivočičná výroba

V chove hovädzieho dobytku v situácia so výrobou mlieka stabilizovala tri priemernom stave tráv 310 ks bolo vyrobených 1 625 462 litrov mlieka, čo je ročná dojivosť 5 243,42 l a priemerná denná dojivosť 14,36 litrov. Dosiahnuté tržby za mlieko 515 911,40 EUR (15 542 346,- SK) Hospodársky výsledok v chove hovädzieho dobytku za štediská Soblahor, Tencianske Priskapice a Mníchov Lehota bol rish 73 912 EUR. Za Mníchov Lehota ~~200~~ rish 13 596,-EUR.

Chov ošipanjek - celkový hospodársky výsledok bola strata - 245 902,-EUR. Dosiahnuté tržby v predaja jatrového mäsa: 910 376 EUR (27 425 987 SK).

Pracovníci

Priemerný počet bol 81. Osobné náklady celkom 918 961 v toho medové 697 464,- EUR, čo sú náklady na pracovníkov 11 345,-EUR za rok, pri priemernom mesačnom výplatke 717,-EUR na pracovníka. Oproti roku 2010 je to zvýšenie o 62,-EUR.

Tržby za lozar a klasné výrobky a služby dosiahli výšku 2 440 092,- EUR.

Výška vlastného imania družstva je 5 340 762,- EUR

Finančné investície a účasti v združeniach

V tomto roku malo družstvo majetkovú účasť v nasledujúcich podnikoch:

Zväz chovateľov mäsového dobyčka	531,10 EUR	- členský vklad
Spoločnosť Horvá Šteda	1038,97 EUR	- členský vklad
Zväz chovateľov ovčieho na Slovensku	165,97 EUR	- členský vklad
Slovenský zväz výrobcov mlieka	165,97 EUR	- členský vklad
Spolu	1902,01 EUR	

Spoločenské organizácie a spolkyMiestny spolok Slovenského červeného kríža

V súčasnom období evidujú 98 členov. Hoci získali 1 členu, ich rady opustil Ľudovít Boršanský, ktorý odišiel z dôvodu zdravotných problémov. Jeho spolok utrpel krádežou štraku. Najstaršiu členku je pani Mária Vojteková č. 34, ktorá má 91 rokov. 80 rokov oslávili 4 členky, 60 rokov 5 členky. Výbor spolku tvorili: predsedníčka Anna Balajová, pokladník Ján Lipták, členky: Viktória Čunová, Katarína Hutáková, Jena Lacošová, Anna Pavlíková, Ondrej Gomulec. Celý výbor tvorila ľudia nad 60 rokov. Spolok v tomto roku poriadal, alebo saúčastnil nasledovných akcií a podujatí:

- 20. februára - ročné členské zhromaždenie. Na ňom si urobili zápisom do pamätnej knihy dvoch desiatich osobných darov krvi a to pána Jána Alakša č. 416 a Anny Štefanek č. 778. Zhromaždenia saúčastnilo 51 členov.
- V jarnej mesiacoch poriadali brigádu na čistení cintorína (čistenie chodníkov od buriny a vyhrabanie krávných častí)
- zabezpečili zdravotnú službu na športovom podujatí ku dňu detí na ihrisku
- Počas školských Lehot a Khol mali stánok s občerstvením
- Celodenného výletu na Inovec saúčastnilo 48 osôb
- Zdravotnú službu zabezpečovali na súšeri doma vyrobenej výrobky, tiež na akcii pre deti Dvojbodka na predmestí, kedy upiekli preúčastníkov aj koláče.

Senior klub

Seniori sa stretli celkom 19 krát s účastňu 323 osôb. Rok 2011 prežili zaujímavým spôsobom a so kúskom ľavá pedagogika - o prírode a lesoch, ktorý medľa pani Ing. Renáta Červenáková.

V jarnom období uskutočnili tri brigády a to v okolí ihriska, kde vyčistili sruby, upratali ľahé slanu cestu na cintorín, vysiali ľahú, upratili srub pri základnej škole, kde tiež vysiali aj ľahú.

Pred školským Lehot a Lhot odiedli kus práce pri čistení dedinských priestorov, vysadili mŕšičky okolo kultúrneho domu a kostola.

Vyčistili priestory v okolí obchodu a zdravotného strediska. Počas školských Lehot a Lhot mali 3 dni službu v predajnom stánku s občerstvením.

V anifilácii počas víťazie doma vyrobených krekrov mali stánek s občerstvením.

12. 9. uskutočnili výlet na Inovec, kde bola na kóle služba a prítomní omier, ktorí celkom páu farie Mgr. Peter Beňo.

V októbri uskutočnili 2 brigády na vyčistení cintorína pred sriatkom rozmliek.

V novembri pred misiami vyčistili okolie kostola a tiež priestory v kostole.

Co všetkých týchto odvedených prác sa usporiadali na ríve roka posedenie pre členov a rozličku s rokom 2011.

Sport a futbal

Futbalový oddiel - tísi:

V jeseňnej časti sezóny nastala výmena talmer 3/4 mužstve, keďže do dorastu prešlo 7 hráčov. Chlapci sa v mnohých prípadoch učia pohybovať na ihrisku. V súčasnosti je v mužstve 24 hráčov. V jeseňnom období pabiti medzi najlepšími Petrík Duriš, Daniel Duriš, René Lipták. Hráder sa rozlúčil s Klaudiou Fabovou, ktorá odíka svojmu taler sa presťahovala do Trenčianskych Teplic a už doberá reprezentovala Slovenskú republiku.

Dorast:

Najlepší hráč je v tejto sezóne Jurij Durači. Naši dorastenci hrajú spolu s hráčmi v Trenčianskej Turnej "A" a Trenčianskej Turnej "B".

Po jesennej časti sú na 5-tom mieste, respektíve 3. mieste. Z našej obce tam aktívne hráva 7 hráčov.

Muži:

Najlepší hráči sú Ivan Golier a Richard Babaj. Po jesennej časti sú na 7. mieste. Je dosť smutné, že väčšinu hráčov tvoria chlapi z Trenčína, u nás akosi nemajú starší chlapi ráduju športovať.

Športový polden pre deti sa konal na ihrisku. Poriadal ho občasný úrad s Miroslavom Koričom. Každý kamienkový športovec rok čo rok obeľavo pripraví ku Dňu detí aj so svojou dieťom príjemné popoludnie plné súťaží a deti sa akcie radiúčastujú. Aj najmenšie deti, škôlkari bežia úreční vzdialenosť a ich nadšenie je neopísateľné. Okrem behu sú aj iné športové súťaže a odmeny (hlavne medaile) sú najväčšou odmenou. Prostredníctvom sponzorov býva aj sladká odmena. Takto sa deti pripravujú na súťaživosť a zdravý pohyb, čo v tejto dobe veľmi potrebujú.

Cirkevný život

Údajosti týkajúce sa farského života boli v tomto roku poznamenané tým, že tie väčšieho rázu sa odohrali až v poslednom štvrtroku.

V septembri bola v Soblahove otvorená Cirkevná materská škola svätého Mikuláša.

V októbri sa konala vo farskom kostole birmovka.

V novembri sa uskutočnila farská púť do Svätej Zeme. Zúčastnilo sa jej značné množstvo faričkov a bola zabezpečená leteckou prepravou.

V dňoch 12. - 20. novembra 2011 bolo veľmi významné podujatie v našej farnosti a to ľudové misie.

U nás boli misie pred dvojnásťimi rokmi (rok 1999).

Misie trvali týždeň, pozostávali zo svätých omší, pri ktorých boli prednášané misijné príhovory na témy osobného a duchovného života. Osobitne sa boli prednášky pre ženy, mužov, mládež a chorých. V rámci programu bolo aj stretnutie s mladými ľuďmi, vyshukovanie snálosti pomazaním chorých v kostole, ale aj po domoch v rodinách. Počas celého týždňa bolo možné prísť k svätej spovedi. Otcov redemptoristov vidol páter Ivan. V sobotu 12. novembra o 17 hod. bola v našom kostole slávnosť

rahajná svätá omša, v nedeľu 13. novembra o 9³⁰ hod. svätá omša s príhovorom a o 14⁰⁰ hodine katechéza pre ženy. V pondelok o 17⁰⁰ hodine svätá omša s príhovorom katechéza pre mužov. V útorok o 9⁰⁰ hodine sponedanie chorých po domoch, o 17⁰⁰ hodine svätá omša s príhovorom pre deti. V stredu o 17⁰⁰ hodine svätá omša s príhovorom. Vo štvrtok o 17⁰⁰ hodine svätá omša s príhovorom adorácia. V piatok o 10⁰⁰ hodine svätá omša s pomazaním chorých a o 17⁰⁰ hodine svätá omša s príhovorom o 9³⁰ hodine svätá omša s príhovorom, počítanie misticjného kríža a devocionálie.

opráva
17⁰⁰ hod.

Vo farskom kostole v Soblahove sa tiež denne konali sväté omše podľa podobného menára. Tieto omše sa konali pre duchovní obnovu farsosti.

Prvé sväté prijímanie sa uskutočnilo v máji v lunajšom kostole.

Školsko

Materská škola

V školskom roku 2010/2011 bola riaditeľkou školy pani Elena Lacočí, učiteľky Mária Kufforí, Marcela Kukulíková, Viktória Štefánková, ktorá 31. 8. 2011 odišla, na jej miesto nastúpila 1. 9. 2011 Mgr. Patrícia Bukovčanová. Pani Anna Sedivá pracovala ako školská a Mária Buzianová ako učesníčka na 20% úväzok. Zamestnankyňa školskej jedálne boli: vedúca - Šľáka Váňliková (50% úväzok a pomocná maľá v Zamaroveciach). Zuzana Červenáková - kuchárka a Ivona Halgášová - pomocná kuchárka. V školskej jedálni sa starovali aj dôchodcovia a chorí občania, ktorým boli obedy podávané domov v obedárach. V tomto roku sa pri kuchyni prerobili priestory tak, aby tam boli sociálne zariadenia pre pracovníčky školskej jedálne a kancelária pre vedúcu jedálne.

Základná škola

Kolektív základnej školy tvorí: Mgr. Anna Lukáčová - riaditeľka školy a učesníčka triedna učiteľka 3. ročníka, Mgr. Lucia Kypčíková, triedna učiteľka 1. ročníka, Mgr. Andrea Matušová, triedna učiteľka 2. ročníka, Mgr. Stanislava Hamová, triedna učiteľka 4. ročníka. Školský klub detí pracoval pod vedením Anny Terachovej s počtom detí 21. Škola mala v tomto školskom roku (2010/2011) celkom 30 detí. Školskou bola pani Juroslava Horáčová. Náborčensko vykonával pán farár Peter Beňo.

Nová lekárka v obci

Ved. príloha

Téhož roku naša občanica Adriana Čivčanová č.d. 58 úspešne ukončila štúdium na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Dňa 14. júla 2014 bola promovaná v Aule Univerzity Komenského na Medicínu a univerzálny doktor (MUDr.) Je to prvá lekárka v obci, navyše sa odborne zaoberá lekárskou a prácou v nemocnici v Malackách.

Obchodná sieť a služby

Časť
obchodná
sieť, koberka
a zdravotnícke
omylom,
napísané
Zkeič
a. Prerov,
knihárka

Novootvorená predajňa potravín COOP Jednota naďalej slúži občanom k ich plnej spokojnosti pre dôstojné poskytovanie potravín aj ochotou personálu. Vedeckou je naďalej Erika Prádková, predavačky: Jitka Lacová, Mária Tesclá, Gabriela Polajomí, Daniela Abalšová.

Stožička - kadeňstvo

Poskytuje služby denne, v sobotu na objednávky. Aj v tomto roku je redičkou prevádzky pani Zuzana Kováčová.

Lečiarstvo

V tomto roku dochádza do miestnej ambulancie MUDr. Trebatička kačdi sledu po 10-lej hodine v Trenč. Turnej. Imena nastala v tom, že sa striedali dve lečičky po týždni a to pani Eva Bedáčová a Erika Crachová. V pondelok robili odberu krvi od 7³⁰ hod. do 9³⁰ hod. a v stredu pracovali s pani doktorkou od 7³⁰ hod. do 13⁰⁰ hodiny. Je to pre pacientov obrovská výhoda, že nemusia cestovať až do ambulancie v Trenč. Turnej.

Stredenie Lehot a Lhot

Keďže to nemeriteľných 31 rokov, čo sa v Českej republike uskutočnilo prostredníctvom ~~Lehot~~ a Lhot v okrese Kolín a to v Uhlířskej Lhotě. Bolo to 10. júla 1981. Bolo to však len české stredenie, ale bol to začiatok, ktorý dal základy tým nasledujúcim.

Slovenské Lehoty a Lehotky sa pridali k akcii v roku 1985, keď sa súčasne 5. prar. v novej ~~Lehotě~~ a Lhotě v okrese Kolín. Naša obec sa prvý raz súčasne prar. v roku 1987, keď sa vypravila súčasne do Lhoty pri Mělníku a to vo veľkom štýle, lebo bol plný autobus a všetci súčasníci boli v krojoch. Tento prar. bol veľmi významný aj pre našu obec, lebo odvtedy sa skladuje družba a spolupráca s Dolnou Lehotou pri Brezne. To a prar. Dolná Lehotá usporiadala prvý prar. Lehot a Lhot na Slovensku. Bolo to v roku 1989 a bol to 9. prar. Od uvedenia činu sa české Lehoty a slovenské Lehoty striedali

oprava
(Lehot)

v organizovaní prazor až do roku 1995. Tento spôsob bol však neudržateľný a dvoch ročných dobrodov. Prvý bol finančný, lebo pred rokom 1989 poskytovali dopravu na prazy napríklad roľnícke družstvá alebo miestne spoločenské organizácie. Oboje však zaniklo a pre českých Lhotanov je to na Slovensko prídaté a doprava je drahá a rozhodne je oveľa ľahšie nájsť u nich viac ako u nás.

Druhý dôvod bol ten, že slovenských Lhot je sedemkrát menej než českých Lhot a nie každá z obcí je schopná takúto veľkú akciu zorganizovať. Preto sa na 15. január v roku 1995, ktorý bol u nás v miestnej Lhotke prijato pravidlo, že budú 2 prazy v Čechách a jeden na Slovensku. V priebehu obdobia sú 4 prazy v Čechách a piaty na Slovensku. Toto však nie je nevyhnutné po finančnej stránke Českej republiky, hlavne keď je usporiadateľom tá Lhotka, ktorá je ďaleko od hraníc. Z doteraz usporiadaných 31 ročníkov bolo na území Slovenska uskutočnených 8 stretnutí.

Prazy majú svoju kroniku a od samého počiatku, t. j. v roku 1981 do nej usporiadateľská obec vypíše čo uzná za vhodné. Je to však veľmi prospešné pre ďalšie uskutočňovanie stretnutí, lebo je možné poučiť sa a vyvarovať chyby s minulých stretnutí. Preto sa, keď zápisy sú robia až po stretnutí, hľadajú s určitým odstupom času a tak ďalší usporiadateľ stretnutia ju dostane až tesne pred jeho akciou, teda keď poníma, ktoré môže v nej nájsť najpraktickejšie riešenie.

Autorská poznámka

Vlajka Lhan Lhot a Lhot bola pôvodne vymyslená aj vyrobená u nás v miestnej Lhotke k 15. prazu v roku 1995. Hlalo sa tak preto, že tento vlajkou nadobudli prazy obradnosť a šarmantný ráz. Každá Lhotka a Lhotka sa mohla k návrhu vyjadriť, lebo ich bolo niekoľko. Nakoniec prešiel návrh od nás, teda z našej obce. Na jednej strane je česká, na druhej slovenská príloha. Na troch pruhoch v národných farbách je veľké čierne pohostinné lhotské srdce s rukami spojenými na priateľstve a na svätom priateľstve. Počas šarmantného obdivania každého prazu priváža každý organizátor spolu s ním svoj obet a ďalším konaním prazu a odovzdá ju budúcej usporiadateľovi. Sluhy no

14-tich prijemov pracov boli spätne dorobené.

Hymna a peska

Oheň písní existuje aj neoficiálna hymna, ktorou sa stala pieseň „Lehodske hory, tíško stoyte, zemičku našu počívajte, ozveť sa nesie do sveta, že má dnes sviatok Lehoda.“ Pieseň sa takmer na každom njarde, stala sa obľúbenou i v Čechách, nielen na Slovensku pre krásnu melódiu a charakteristický text. Na kultúrnom njarde v tomto piesňom vyšli na pódiu účastníci v folklórnej skupine v Budatínskej Leholy.

V našom piseň sa sledujú pozitívne i negatívne, ale toto všetko sa musí prekonať, lebo sa to deje na prospekch určitej uctalosti. Tak to bolo aj so zbehuťmi Lehod a Lhod v nás v našej obci v roku 2011 v dňoch 1. - 3. 7. 2011.

Začiatky príprav na prac Lhod a Lehod 2011 siabajú až do roku 2010. Bolo potrebné prediskutovať naša náležitosti a urobiť huchf náčrt, kde, čo a ako sa rešne pripravovať. V obci sú miestostie niekoľko ochotní ľudia, ktorí sú kedykoľvek k dispozícii, majú záujem pre stard, ale aj zodpovednosť a hlavne rešikajú na to čo sa svoj ochotou prarovať pre obec dostanú.

Boli poriadané pravidelné zasadnutia programovej komisie a organizačného štábu a to hlavne cez vikendy. Bolo odpracovaných nespočetné množstvo brigádnickej hodín, urobili sa reš, ktoré by postali pravidelné navšedy a v týchto treba spomenúť rekuliváciu Kossela, nymenú posthodných lančiek v amfiteátri, rešenie terasy pri kolibe, opravu sadu a rozbitenie elektric. kých rešodov v amfiteátri, opravu oplotenia a nové rozvody na ihrisku, opravy a nátery obecných budov, prestávok autobusov, pábradli, vyčistenie chodníkov od buriny, vyrobili sa plóciare na vlejky v amfiteátri aj pred obecným úradom, puerovky, orientačná mapa obce a mnohé ďalšie.

Bolo potrebné prekontrolovať, to znamená prejsť ešte našu dlhú dedinu a na „vlastné oči“ vidieť čo sa bolo urobene, čo ešte nie, čomu sa nezbytné tí, čo, sú zodpovední za to, aby bolo všetko čo najlepšie pripravene.

Reláčka úloha bola materiálno - technické zabezpečenie slednutia. Bolo nutné, aby organizátori preverili a porovnali množstvo cenových ponúk a spravili tie najlepšie. V nedelň

pred kracom organizačný štáb obchádzal dedinu a kontroloval čo ešte treba, čo nebolo urobené, na čo sa psudlo. Neustále sa v obci kopalo, rezalo, čísiilo, chystalo. V stredu večer bolo v sile kultúr-
neho domu stretnutie šlábu a všetkých zainteresovaných, ktorí
podporovali na akykoľvek úsek. Štábu obec podrobne informoval
kde čo bude, kto kde bude, bol vypracovaný presný harmonogram
ako to bude počas tejto obrovskej akcie vyzeráť, kto bude za čo
odpovedný, ako bude prebiehať vzájomná komunikácia.

Čakalo sa, že všetko je tak pripravené, aby nič nemohlo prebe-
piť. Boli síce detaily, ktoré sa dodatočne doťahovali, ale to nebo-
lo nič oproti tomu, čo neskôr nasledovalo.

Vo štvrtok popoludní prišla silná búrka a po nej prudké
ochladenie (v noci na +7°C a cez deň +10°C až +14°C.) Hneď
ďalšie šialenstvo, lebo prišlo, lialo s malými preslávkami
snehom ľaddej. V noci dostala obec z Hydrometeorologického
ústavu výstrahu 2. stupňa prosedničtremu zimnej ohravy
a táto výstraha platila v naš meste. Bolo pripravených
6 areálov, ale tri boli nepoužiteľné, ba nedostupné. Čo sa
pádne pripravilo, to bolo ručené deťom. Mnohé sa začalo
meniť, prerábáť, improvizácie veľmi nefungovali. Pripravený
amfiteáter bol nepoužiteľný, všetko sa stáhalo z piatka
a soboty na ihrisko. Infocentrum, ktoré malo slamišisko
na Kosteľi nad amfiteátrom, bolo obklopené bahnom,
prístupová cesta prišerná. Do rozbaňanej cesty sa naviazala
dvoštevová slama, ale všetko bolo márne. Kto nebol obulý
do terénu, mal smolu. Zapádal a boril sa v bahne.
Bolo nutné aj toto riešiť a premiesť celé najmästorské
infocentrum z Kosteľca na ihrisko.

Genový štáb vo vyhradenom priestore bol tiež premočený
a parkovacie miesta pre autá v takom stave, že museli
bežiacim vytáčať autá. Bolo potrebné posilniť vyvážené
sĺpy verejného rozhlasu, rýchlo budovať provízorne noc-
stahárne pre účastníkov, ktorí stále prichádzali. A tak sa
provízorne spalo v škole, škôlke v parku, v kádnach,
vo dvoroch, skriňka máde, kde sa ako-tak dalo ukrýť
pred deťom. Premiesťovali sa mobilné WC, menilo sa neta,
neta veri a to rýchlo, aby sa zachránilo čo sa dalo zachrá-
niť pre dobro akcie. Ináč nikdy sa tak rýchlo nevypradali

gumové čičky v breučiarskych predajniach a v okolí ako po tieto dni. Čičky sa stali módu a nenahraditeľné občutie.

Práskový program na ihrisku sa začal o 17⁰⁰ hodine koncertom poprockovej skupiny Flux 2. Hlavným programom tohoto dňa o 19⁰⁰ hodine mohlo nastať koncert bratov Housou a Františka Nedvědného z Českej republiky a po nich koncert Váňa Padejda. Napriek rozmožneným miestom náhľadníkov v gumových čičkách, ale s dobrou melódou. Hlavné priestory v ktorých boli umiestnené pásne občerstvenia boli tiež obkolesené kachňami, ale so všetko náhľadníci konzumovali pripravené jedlá a hlavne teplé varené víno. Hoci bolo chladno, aj pivo malo svojich konzumentov, ale so všetko bolo oproti pripravám a prípravám nie očakované množstvo. Napriek všetkému bol pialok úspešný.

V sobotu ráno o 8⁰⁰ hodine prebrala náhľadníkov rečná hudba na ihrisku, ktorá pozývala na rozvíjku, ktorá bravúrne predviedla majka Petrušková - Kúčerová. O nej boli športové súťaže pod riadením pána Mikolajka Kováča a jeho dcéry Veroniky.

O 10⁰⁰ hodine sa v kultúrnom dome konalo stretnutie zástupcov zúčastnených obcí, kde sa debatovalo, konala sa recepcia pre porovnaných hostí. Bola tu radkyňa Vělozslavovska Českej republiky z Slovenskej republiky Dr. Olga Kollerová, predseda Breučiarskeho samosprávneho kraja MUDr. Ľuboslav Sedláček, starostovia obcí, sponzori podujatia. Generálny partner PRIMATOR (výrobca piva), hlavný partner Lipadostovská energetika, partneri festivalu Breučiarska vodohospodárska spoločnosť, a. s., Kolárie SK, SAZ S (slaboproudí a plynoprúdové aplikácie), RÜCON (Breučiarske minerálne vody), Pohosť hospodárske družstvo Breuči - Loblakov, Kamenohorný p. s. o., Drevenica pod Lánom, Luberec - Roháče, Cesky kábel a. s., TOP SERVIS IT a. s. (informačné technológie). Mediálni partneri: Televízia Breuči, BETA rádio, Breučiarska internetová televízia. Sponzori boli na vysokej úrovni.

Hoci v sobotu už tak nešlo ako v piatok, predsa len prešlo a prepíhalo. Hlavný program prasu - sprievod zúčastnených obcí a ich predstavenie, vyhodnotenie súťaží a širšie odovzdanie vložky prasu Trnavnej Lhoty ako budúcnosti.

usporiadateľom, toto všetko muselo byť asi 4-krát. Boli aj veľké plánované koncerty, aj keď tie v amfiteátre museli byť presunuté na fódiu na ihrisku a do kultúrneho domu. Účasť na nich bola väčšia ako sa očakávalo. Prvá kapela GLADIATOR dokázala „nabudieť“ obeťstvo do vybornej nálady. Kapela ČECHOHOR dokázala ešte viac. Zahranický účesník - hosť Queenie s českým Freddie Mercuryom, ktorý má úžasný dar, že je rovnou kópiou svojho slávneho svetového umelca nielen hlasom, ale aj výzorom. Prekrásne nezabudnuteľné kílky s týmto koncertom boli odmenou za veľko sa nepričinné, čo počasie pripravilo.

Koncert Zdenky Bednej a po nej Lana Toučková s kapelou sa tiež uskutočnil na ihrisku. Oboja urobili úžasnú náladu, nevadilo ani to, že je púha a prepícha. Nikto nevedel, že to najhoršie ešte len príde.

Veľká sa predviedla kaskadistka. Od rána bol silný vietor, rozptýlený dažď a mokrá prevádzkynešopná technika na pódiu na ihrisku. Tak sa veľko presúvalo (veľky medené koncerty) do kultúrneho domu, ktorý má kapacitu asi 500 osôb.

O 8³⁰ hod. sa v kostole konala rímskokatolícka svätá omša a po nej nasledoval koncert Komorného orchestra mesta Trenčína, koncert Zboru slovenských učiteľiek OZVENA. Kapoľudnie sa v kultúrnom dome konal koncert dychovej hudby Hrozentane. Popoludní koncerty: skupina ŠLEPĚ ČREVO, koncert Horáckej cimbalovej muziky Martina Hrbáč. V príchodnom pohone nasledoval ohňostroj, ktorý včinné celé podujatie.

Hlavnosť ukončenie prazu Lhot a Lehod bolo s malou účasťou, lebo za veľkých tých premoknutých, upršaných peripetiách sa väčšina účesníkov utiahla do kupa a sucha, čomu sa nikto neúčastoval. Takto vyšlo veľa, prebá práve narmar. Nikto nemohol počas priprav prazu súžiť, čo si si, čo toto všetko pripravovali a absolvovali kaviži.

Ako sprievodné akcie boli pripravené:

Výstava „Vítězle v Mnichovské Lehode“ v budove materskej školy po dva dni, v sobotu a v nedeľu. V sobotu od 9⁰⁰ hodiny do 22⁰⁰ hodiny, v nedeľu od 10⁰⁰ hodiny do 21⁰⁰ hodiny.

Lehocký dvor: Vo dvore domov Lehockých a Bartošek v sobotu od 9⁰⁰ hodiny do 22⁰⁰ hodiny a v nedeľu od 12⁰⁰ hodiny do 20⁰⁰ hodiny poskytoval návštevníkom prehliadku lehockej isky, ktorá bola

variácií v starom tradičnom štýle s príchutnými doplnkami lehotskej
 ľudovej tvorby (výšivky, fotografie, výdoba, nábytok). Boli tu tiež
 prezentované ľudové remeslá. Najväčším úspechom však bolo predviedanie
 tábora, náročná príprava, keď sa stýžal chatár, a ktorých
 jedva bola repráza háradmediu a filmom po bývalých obyvateľoch
 (mijomníkoch) bolo potrebné vypratať, vyčistiť aj vymalovať priestory.
 Veľko však púščili šikovné ruky našich ľudí pod vedením Jarky
 Červenákovéj. Takto vypracovali priestory prinikli a užto prekročili
 veľkých hostí i domácich návštevníkov. Boli tu vystavené predmety
 po zbierky miestnej matice slovenskej. V "Barbošiek" dome (dom Janka Barboša
 Barboša - predsedateľa ochotníckeho súboru a folklórnej skupiny) mali štáto
 remeslá a ich predviedatelia: mašielia Eva a kúchal Ľudíkovi predviedali
 deatí výrobu bábok a kukuričného župka a pletenie vezi z dreva, pani
 Mária Maráriková pletenie medovníkov. Na priedomí mal rozloženie písňaly
 a fajary náš rodák Ľuboš Štraba, ktorý je členom Ithom Opey Slovenského
 národného divadla v Bratislave. Košíkárcke umenie - pletenie košíkov
 z prútia ukázal náš ďalší rodák Peter Juriga, ktorý je autorom
 veľmi použíwanej knižky o pletení košíkov. Medzi domami mal pri-
 parami košícku dieťu Janko Brídick, ktorého šikovné ruky doká-
 žu vyrobiť hádca aj nemožné. Jeho výrobky si mohli návštevníci
 aj kúpiť. V ľavej časti domov mali obedisko dve dobré vily,
 ktoré čítali ľudom a káriel čo ich v ďalšom živote čelá a mali
 veľký úspech. Na domami pod veľkým vojenským stromom bolo
 jedla a pítia do sile. Naše "veteranové" pítia s uskom,
 orechami, tvarohom aj "holi" (ber posyphy) mali neslýchaný úspech.
 Na obedom na pôdu vyrubovali folklórne súbory. Pri prípravách
 tejto časti strednutia sa so veľkou zodiatala firma LINEA Janka
 Kováč sa samedstaurami a členovia súboru Trifaki.

Výstava v jedálni učiteľskej školy si vyžadala prácu príprava
 Asi 200 fotografií tematicky penerauných predali návštevníkov
 celou históriou obce a doplnalo ich aj premieslenie filmov
 a obemjet akcii, ktoré sú parranované na DVD.

Lucasťov oštar mal byť DETSKÝ SVET na ihrisku pri škole.
 Tu sa počasie tiež dostatočne prejavilo. Hneď vedľa školy
 mali labor kuruckí dobrovoľníci, ktorí predviedali život
 vo vojenskom tábore. V areáli ihriska vyústol les detských
 nepekovených akcií ako šikereí hrad, žujkalka, mafko-
 vari futbal, deľské sumo a iné. Vyšpítil tu aj náš slávny
 mim Mlado Kulíšek. Dili húbalo aj melovanie bráre na jodobu

roznych masiek a obrádkov. Skupina historického šermu Wagus z Teušíva saujala pleškov z kúse, ukáškami sítogov s mečmi a podobne. Sely balónom z ihriska sa nekonalí.

V základnej škole boli ubytovní účastníci prazu z Čiech, ktorí prihídali ná od stredy a boli im k dispozícii priestory v škole (biedy, telocviča, sklad...) Keimemí účastníci uvídali improvizované varenie cemačky (polievky) v pboromí školy, ktorí pejedeli chlebičkom, alebo pečom. Rôzne druhy pečim, čaj, kávu, pripravovali a podávali pami mietky v priestoroch chodby na poschodí školy. Bufel v stane na ihrisku bol v bahne a hoi boli pripravené rôzne dobroty, neboli dostatočne využívané, lebo len malá časť účastníkov prazu sa dostala do areálu školy. Chodilo sa po doskách, aby sa dalo ako-ľak dostať ku stamovíš- liam a bufelom. Veľký úspech mala šošnicová pohierka uvarená u podivana priamo z kolla, ktorý bol postavený za školou. Hoi sa pohierali hostia i učeníkujúci. Premoknutí účastníci z Lelby pod Ondřejníkem, Hrozovnej Lholy, Dolnej Lholy boli vdáční za pro- vizórne ubytovanie v škole. V telocvični sa priateľsky vyspalo asi 60 ľudí, v biedach 30 až 40 ľudí, ktorí si rozložili spacíky a deky. Nakoniec sa spalo všade, aj na chodbách, na žimnákách, ale všetci boli spokojní.

V nedeľu preshádzali ľudia cez školu od vchodu do budovy po dohnej chodbe na ihrisko cez radný vchod školy. Inak sa ani nedalo, lebo okolie bolo rozmoknuté, v priestore medzi školou a bytovkou stála voda. Všer boli priestory dohnej časti školy (prízemie) celé pokryté bahnom. V pondelok sa ramesťnanci školy rišti, vyhrnuli rukavy a grundovali sa pomocí asi trock manuček. Hoi všetci uvarení, s úsmevom spomínali na chríte veselé a rávome. Pohierka so speváckou skupinou mužov z Dolnej Lholy a ich harmonikárom bola príjemnou bodkou za nedeľou a všetkým dťacim plným šermu a náwaky. Zaspievali si krásne slovenské piesne aj si zatancovali, rabadli aj na únavu a bolesť nôh, ktorá sa ná hlásila po vyčerpávajúcích dťoch.

Infocentrum bolo priadené nad amfiteátrom na Kostelci. Stan postavený na účel, aby v ňom pracovníčky poverené informo- vat a predávať vstupenky sa z piatok premenilo na stredisko bahna a nepríjemného chladu. Hoi sa pracovníci obecného úradu z výdatnou pomocou kde-koho snažili cestu ku nemu sprístupniť

neboho močnejšie okolie a prístupné priestory infocentra pod stanom udržiavať v ketateľnom stave, teda aspoň trochu prístupné. Peter Alabín a Tibor Čuva navrhli stannu s družstvom, dosky a podobné, ale veľko bolo márne. Pani Mária Buriánová a jej sesterské sedeli usmernení a rybovali osobní aj telefonické požiadavky, registrovali prichádzajúceho účastníkov. Nebolo im čo kandidovať, čo to veľko boli milí, ochotní, avšak bezmocní voči počasiu. Kabiniec sa muselo infocentrum presťahovať na ihrisko ale aj na obecny úrad. Zlyhávala technika, nikdo nevedel čo a ako bude fungovať ďalej. Ale fungovalo všetko ostatné a hlavne ľudia, keď technika plynula. Hlavne naši ľudia, ktorí boli poverení rozhodnutím úlohami sa snažili so všetkými silami a po veľký dňi byť prispôbení a pomáhať kde bolo potrebné.

Levi sa skúsil, boli aj slzy smútku a rozhodov, v nových priateľstiev, ktorí sa ľudsko prarom kovali. Lehotánie sa respektovali ako ľudia preceňovali a ochotní a aj zodpovední. Boli ochotní poskytnúť priestory nielen na spanie, stravovanie so dromoch, v stauoch, garážach, schrádkach, ale dokonca aj sprchovanie pred odchodom po praraj, ktorí boli už skutočne špinaví, umývaní len dážďom.

V pondelok zvolal starosta veľkých, ktorí sa akýkoľvek rešpektom podieľali na praraj, aby si prišli do kultúrneho domu posedieť a pri pohári vínka či jablkonice prehodnotiť to, čo Lehotaj po tieto minulé dny rážila.

Lehy projekt bol spolufinancovaný z prostriedkov Európskej únie prostredníctvom Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Oštedníci Lehotaj, Lhotaj v Čiech, a Moravy a Slovenska bola v našej obci vydaná publikácia s názvom Le Lhotaj do Lehotaj. Texty ju autorské kolekcie pod vedením Marty Bilovej a Josefa Kováč. Obálku namal Ing. Anna Hanušová, vyšla v náklade 400 kusov. Je veľmi pekne podrobne spracovaná, zaujímavá a pútavo informuje o veľkom čo sa stalo v týchto dňoch počas celej existencie praraj, dedín s názvom Lehotaj a Lhotaj. Krásna, výstižná úvodná básen Jana Čereba. Kedyž tu nie nebolo, nechť nikoho ne pochybí, že Lehotaj a Lhotaj sú dediny krásne a ľudia s nimi správnymi, ktorí nadvieľo

milujú svoju obec a jej krásu okolia.

Na stránkach tejto kroniky nie je možné vyčísliť veľkých, ktorí prispeli k tomu, aby sa daného prírodného počasia veľmi vyšlo k spokojnosti väčšiny menších ľudí, ale predsa treba vysoko vyzdvihnúť obetavosť, nekonečnú sebeckosť a mydré srdce najhľadnejších ľudí zrazu. Predovšetkým pána starostu Mgr. Jozefa Kováča, ktorý musel nielen na veľko myslieť, ale byť aj na mnohých miestach a odpovedať na množstvo otázok, ktoré boli čisto nerozporovateľné. Vlastne slovo zodpovednosť vyzdvihuje dostatočne veľko. Jeho pomocný štáb: Mária Burianová, Janka Červenáková, Rudolf Lováčik, Grík Balaj, Elna Lacoň - riaditeľka materskej školy, Lukáš Lehotáček, Ing. Kadeřáka Štefánik, Mgr. Peter Kováč, Beňa Čelík.

Ľuďmi, ktorí boli zrazu ríškaré budú poušitelia v budúcnosti. Tí, ktorí boli sa túto udalosť zodpovední robili veľko do posledných rít s presvedčením, že ide o nás o dobré meno ľudí s mienkou Lehoty. A slotoční Lehotáčka to dokázali a v ľahkej skúške plne obslúžili.

Kultúra a spoločenský život v obci

Faňaugová občedská dedinová sa konala 5. februára v sobotu, kedy skupina krojovaných mladých ľudí obchádzala rodiny, aby im pripomenula čas radosti a veselosti tak, ako to bolo voličky. Na čele skupiny bol pán starosta J. Kováč a samozrejme ľudová hudba s Jankou Kováčom. Faňaugové dobroty - trišky, klobásky, slaninu si účastníci mohli pri horúcom čaji v škole, niekoľko rouku bola okrajová faňaugová pima.

Detský karneval sa konal v piatok 4. februára. To množstvo krásnych detských masiek bolo dôkazom, že u nás sa so ríškarou vedie veľmi aj si najmenší. Pri tomto hrdle bolo veselo, úžasná bola lumbola a ktorej mali deti najväčšiu radosť. Občerstvenie bolo ako vždy pripravené pre všetky masčky ale aj deti bez masiek. Veľmi sladka odmena čokoláda sa ušlo všetkým malým účastníkom. Počas prestávky deti si túžili, deti so školou aj s rodičmi.

Máškarný ples dospelých sa konal 12. februára a bol to druhý máškarný ples. Sobotňajší večer sa začal promenádou masiek, potom zábava slúpala, ríšbava bola úžasná. Poroda

mala ľácku úlohu a to vybrať tie najlepšíe masky. Hlavná časť bola hodinový let balónom počas Travných Láh a Lhot. Maskárneho pleťu sa zúčastnilo 44 mamek, z nich bolo 11 jedu-
slivcov a 33 kolektívnych, alebo párov. Okrem mamek prišlo
aj asi 70 účastníkov bez mamek. Sprom a dobron náladou
plesajúci sa zabávala kapela KB Brud Bodovka.

Slávanie mája

Ľáto tradíčná udalosť sa koná vždy v podvečer posledného apríla
teda pred prým májom. Aj tohto roku malo slávanie mája
veselú atmosféru vďaka peknej hudbe a podaní Váňovskej, ktorej
spievanky robili dobrú náladu účastníkom. Znova sa máj slavil
pekné, bez techniky. Sprom sa niesol dedinou až do večera.

Deň mamek

Oslovy sa konali 8. mája popoludní o 15⁰⁰ hodine v kultúrnom dome.
Příchov sprorozu obce pána J. Kováča neunikal prítomní ženy
na pochybách, že si rozhodli patriční úctu a povornosť mielen
a tento krásny sviatok. Ničij program škôlkárov a detí so školy
navodil príjemnú atmosféru v sále. Vystúpili aj Trúfalki - naša
vyznikajúca spevácka skupina, ktorú šev úspechy aj mimo obce.
Pri odchode z kultúrneho domu rozdávali chlapei v krojoch
ženám hrebíčky, čo ľáto svoju vďaku a úctu ženám prejavuje
obecný úrad každý rok.

Stretnutie Láh a Lhot - „maj“ udalosť sa konala 1.-3.7.2011.
Je opisovaná osobitne.

Dvojbocka oslávila tohto roku svoje 10-ť narodenie. Ľáto neochmýkli-
telné počesť ľáda sa stala pre mnohých jej účastníkov úplnou
vášňou. Za tých 10 rokov mnohí už dospeli, maličky dorástli
do školopovinného veku. Niektorí prišli už aj so svojimi deťmi,
ale väčších spájalo jedno a to radosť zo stretnutia a zo sály.
Podujatie DVOJBODKA sa koná pravidelne pri rodirenskej chátke
v Bystrcovi. Prostredie je nádherne, dostane určení na ľáto
stretnutia malých i veľkých nadšencov. Na zorganizovanie príso
práve DVOJBODKA, ľábo sa sú deti v folklórnym skupiny Bystrce
a ich veľkí kamaráti z divadelného sboru (PATÁLIA) ľáda sú
so dvoa súbory. Prvé stretnutie bolo ľáda v roku 2001. Odvtedy
sa ľáda pmenilo, pískali sa nové skúsenosti aj zovnanenia z bý-
doročného stretnutia.

Tohto roku 2. až 4. septembra sa účastníci stretli prvú.

V piatok 2.9. poslaťli strany, večer si posedeli pri ohni a debatovali. Uskutočnil sa aj nočný pochod s faklami s rôznymi úlohami vo dvo-
jiciach. Ke starších účastníkov to boli nezabudnuteľné chvíľky.

V sobotu dopoludnia prebiehala príprava rozprávkového lesa Leholesa
s množnými rozprávkovými bytostami a úlohami. Lea lí, čo toho všetko
páčilo rodič ako deti s rozvíjajúcou sa očkami čakali čo sa bude diať.
Ke a po splnení úloh nastal čas opäť s rodičmi.

V nedeľu nastalo upratovanie lesa, aby bolo všetko tak ako má
byť, teda vyčistené a upratované. Vďaka sa tiež kráľov deťské po-
dujatie patri organizátorom, ktorí sa vždy obetujú, majú špeciálnosť
a pochopenie pre deti. Za všetkých tých nemešovaných sú hlavné orga-
nizátorky a to Janka Černičanová a Mária Burianová. Keľi majú svoj
vikendový osobný čas venovať deťom a mládeži v obci. To si sa aj
patrične rášia a sú späť ochotní organizátorkám kedykoľvek pomôcť
pri každom podujatí, ktoré sa v obci pre mládež a deti pripravuje.

Mesiac jich k starším sa koná vo forme posedenia pre tých,
ktorí dovŕšili dŕhodkový vek a ktorí sa spolu stretnúť pri domácej
debate a pekných lehotých piesňach. Koná sa vždy koncom októbra.

Galaprogram

5. novembra sa o 17 hod. v kultúrnom dome konal Galaprogram
pri príležitosti 20. výročia vzniku Folklórneho súboru Bysterec.
Organizátori: obec Muichova Lehota, súbor Malice slovenskej v Muichovej
Lehote a materská škola pripravili širší program v ktorom účinko-
vali: Deľský folklórny súbor Bysterec, Ľanová folklórna skupina
Trúfalei, Ľudová hudba Jaderlo a ako hosť vystúpil Deľský folklórny
súbor Holúbek v Oslavy. Podujatia sa zúčastnilo veľa občanov i hosť.
Program bol vysoko hodnotený na perfektnú úroveň. Poďakovanie
za 20 ročné obdobia práce prevzala vedúca Deľského folklórneho
súboru Bysterec, riaditeľka materskej školy pani Elena Lazarová.
Program trval takmer 2 hodiny, konferoval ho Janka Černičanová
so spom. úlohou.

23. novembra 2011 sa v Kongresovej sále Trenčianskeho samospráv-
neho kraja uskutočnil širší program večer pri príležitosti udeľovania
ocenení kolektívom a jednotlivcom v oblasti kultúry. Trenčianske
ornstové stredisko udelilo Cenný list za dlhodobé pôsobenie
aj Deľskému folklórnemu súboru Bysterec v Muichovej Lehote.

Ocenenie prevzala vedúca tíboru pani Elena Lacová.

Lucie

12. 12. kedas v predmestí Lucie chodili po domoch dievčata oblečené v bielych sukniach, papalové líčenie plechkami a kútikmi krídelkami omedali prichádzajúce ľudí. Hororili pri tom určite „pallimadlá“, aby boli domácnosti chránené pred zlom a „zlými duchmi“. Je to jidov a najmäších dedinských pryzkov, ktorý tiež spríjemňoval život ľudí kedysi. Bol to výborový nápad tento rytmus oživiť.

Vianočný program - Rozprávková ... o cukrovkách a o Vianočkách ...

22. 12. večer o 18⁰⁰ hodine sa v kultúrnom dome konal vianočný program. Kaplnková síla nedotknutým občerstvom dávala chuť, že sa zase bude niečo pekať a prajímané.

Pred hlavným programom sa konali v malej sále kultúrneho domu predajníčky ľahých drobných výrobkov k vianočiam, ktoré sa vyrábali deti v materskej a základnej škole s pani učiteľkami a aj s rodičmi. Vstupné bolo dobrovoľné.

V prekrásnom programe vystúpili: Folklórna skupina Lehotinka, Luciešand spevácka skupina, Tanečná a spevácka skupina Trifalci, Lehotská ľudová muzika Jádereko. Je všeobecne známe, že v obci je veľa schopných ľudí od mládeže až po staršiu vekovú kategóriu, ktorí sú ochotní vystúpiť vo vianočnom programe. Preto ich celkom 64. Väčšina patrí vreckovým, ktorí obetovali veľa večerov na nácviky, ale hlavne osoby, ktoré sa na vyzdarovaní a doji-manom programe podieľali boli:

- scenár a réžia: Janka Červeňanová
- choreografia tanco: Miloslav Červeňan
- réžia: Lucia a Ján Kovičovi, Janka Červeňanová
- spevácke nácviky: Jana Kovičová a Barbora Burianová
- technika: Ľuboslav Hrušák, Miloslav Červeňan, Peter Sedlák, Tomáš

Dávidek

- DVD, foto: Lukáš Lehotský
- šépkárka Mária Burianová

O počasi a úrode

Nový rok 2011 bol mrazivý, zimný ako má byť, v mori - 11°C, deň - 6°C.

Latmerie slaka

V útok 4. januára o 8^h hodine ráno sa pašalo palmerie slaka. Trvalo do 11^h hodiny. Pre zamračenú oblohu nebolo dobre viditeľné, ale aj tak sa dal sleulo jav pozorovať.

Prvý januárový týždeň bolo dostatočne srnva, tak bol sa školou urobil ľad, ale koncom týždňa po oteplení sa roztopil, lebo teploty počas dňa vyskupovali až na $+9^{\circ}\text{C}$. Dva týždne bolo šharedo, drčdivo, až koncom mesaca sa srnva vrátila, preto ľad sa školou znovu vyprviti. Teploty v mori boli do -13°C . Je krásna prametená krajina. Pošom sa znovu oteplilo, ochladilo sa až na konci februára.

V marci boli po sačiatku mrary až do -5°C v nočných hodinách, ale v polovici marca už bolo pekne, teplo a sluečno, lodi v noci chladno, denné teploty dosahovali $+16^{\circ}$ až $+18^{\circ}\text{C}$.

Latinskou apríla začali kvitnúť stromy, 7. apríla bolo $+25^{\circ}\text{C}$ čo je 60-ročný rekord. Ledi sa v rčhadách, je teplo, ale sucho. Veľká noc bola horúca až do $+27^{\circ}\text{C}$. Na veľkonočnú nedelu bola búrka a pašalo aj cez veľkonočný pondelok. Ochladilo sa a bolo príjemne.

Prvý májový týždeň priniesol nočné mrary do -3°C .

Oteplilo sa až v týždeň a pašalo až v poslednom týždni.

V druhom zimovom týždni začali vydatnú dážď, ktorí v určitých oblastiach Florenska spôsobili záplavy, ale v sč väčšine nie. Jún bol veľkou premenlivý. Júl prišiel ako dačdový strážak, lialo, bolo veterno a chladno. Práve v tomto čase prebichalo u nás Shrebnutie Lohol a Lohol a bolo neprajné počasie prišlo sčku mávaku našich obyvateľov, ktorí doslova drelí na ľom, aby bola dedina čistá, jekná a upravená. Líbná búrka, krúpy, vietor prišieli upravené priestory a poslala spúšť, bahno, rozmočená zem, čo už reboto možné nijako upraviť a nepraviť. Keď sa najmänej čítame, počasie a príroda ukáču svoju silu a bezmocnosť človeka. Celý mesiac sa obiedali dážď a sluečných dní bolo málo. Kečkala pašva, komtajny sa nedostali včas na polia. Na semiatok je už pliesť, včad je akoby spálená, suchá.

V auguste boli horúčery až do $+36^{\circ}\text{C}$, počali sa kopat semiatky, ktorí sú mimoriadne veľké. Celý september bol nadpriemerne suchý a teplý. Denné teploty do $+27^{\circ}\text{C}$. Od 13. októbra boli nočné mrary do -4°C . Čer deň pomerne teplo, aj $+16^{\circ}\text{C}$. Aj november bol pomerne teplý a sluečný, v mori do -1°C , denné teploty do $+15^{\circ}\text{C}$. Boli to nadpriemerne denné teploty. December bol hmľistý, slabé nočné

mariky, škaredo. Ak ľeme pred nianocami piša mierne piva, daly
mekony popraskat vyadobit krajiny, ale ce dŕ bob aŕ do +7°C. Do konca
mesiacu bob neprizvanŕ počasie r mchotenie, aŕ na Slovenska rta trochu
mneŕito, dedina ako porukrovaná, ŕ jej dalo pekny vzhľad a ľudom kŕ
slapŕto mlhadu.

Katastrofy a nešťastia

11. marca ráno okolo 9 hodiny prišlo Japonsko jedno z najničejšŕch
semebrasi. Nasleduá vlna cunami r pobrejnŕch oblastiach ostrov
Honšu pociella r porachu semského celŕ mesta. V jadrovej elektrárne
Fukushima pŕibodejŕ semebrasiu a cunami vybuch obrasol dom a
reaktoru a so strom vybuch požiar. V okolí ale aj r ŕoku nicholŕ
ka misone varásla úroveň ridiácie, bob maradenŕ nezachádeat
rov. Zabynulo veľa ľudí, krajina r okolí atomy bob úplne ruičena.
ŕinŕe ľudŕ, kŕoni preŕiti, zostali bez domova. ŕitŕ svitok hovoril, ŕe
videl ako voda niesla celŕ mesta. Postupne vyplavovali mŕve deľa,
mŕ veľkŕ obavy, ŕe ŕ bude ŕitŕ pákara a choroby. ŕrasnŕ pábery, kŕoni
dávala televŕzia neschali nikoho ľahostejnŕho. Nikdo nemŕ, ŕo spŕ-
solŕ, ŕinŕe rŕdioaktivnŕch ľŕtok. Japonec ŕi národ pŕecivilŕ, neuveri-
telne pokoraj a skromaj, chopili ŕe ľudŕ rŕhraŕovŕ ľŕek, ktorŕm ŕ
dalo iŕte pomŕŕt a odstrániť nŕsledky tragickŕ. Bude ŕo vŕek
dlhodobŕ rŕlŕŕitosť. Hoci je Japonsko od Slovenska veľa ŕ vzdialenŕ,
r televŕzii videl pábery katastrofy kŕdŕ. Na pomoc piŕli rŕchranŕi
kamer r celŕho sveta. Rŕdioaktivnŕ mŕek ohrozoval celŕ svet, ale
nározy odborŕkov hovorŕ, ŕe Eurŕpa by ohrozená nemala byť. Naŕe
atomove elektrárne ŕi vŕaj voŕi semebrasiu ale ŕ ŕ nŕs piŕchŕ-
drajŕ do ŕvny odobŕi a dobre rŕspečenŕ. Aj takŕto ŕvny
krápa nŕs eurŕpanov.

Výbuch v dome

23. decembra popoludni obrasol dedinou výbuch plynu v dome
č. 19, kde býva Viliam Ľevčik s manželkou, dieťom a vnukom. R
výbuchu plynu r ktorŕm neodborne manipuloval majitel domu
ndepel seuto človek popálenŕm na 85% tela. ŕslaba rodina
nešťastie nebola doma. Postihnutŕ Viliam po čase pomŕel,
popálenŕy boli ŕrhuŕŕekŕŕi ŕo ŕivotom. ŕšťastie r nešťastŕi
mali okolŕŕi obyvatelia, ŕe ŕa nikomu niŕ nestalo. ŕuŕŕka ŕ
strecha, kamer veľkŕ mŕry. Dom postal neobyvatelnŕ. ŕarost
mal problém rŕspeŕŕŕ ŕbyťovanie 3 osobŕm. Rŕŕenie ŕo meŕto.
Pŕdi ŕbyťovanŕ r pŕedároch býrej pekŕne, kŕoni im poskytol

pán Laco, zamestnávateľ Moniky Ševčíkovej (dcéry, ktorá bývala s rodičmi v dome). Obecný úrad, tčelia a dediny a mnohé spoločnosti im poskytli potraviny a predmety dennej potreby, ale prispeli aj finančne. Takto priprant riadne svoj rodine neodpovedajú obec.

Zhodoslenie roka 2011

Z pohľadu našej obce rok náročný, plný starostí, práce pre zväčšenie obce. Bolo to v dôvodu štruktúry Lehot a Lhot, ktoré si vyžiadalo obrovskú obetavosť nielen pracovníkov obecného úradu, ale aj tých občanov, ktorým páchá na jej dobrom mene. Na severe roka je potrebné povedať, že účasťníci tohoto podujatia vysoko hodnotili výsledok, ktorý bol dosiahnutý i napriek vyškvenému nepriaznivému počasiu. Každá dedinka obobila a obhájala svoje dobré meno.

Z celosvetového hľadiska bol tento rok podobný minulému. Rôzne katastrofy a nešťastia vo svete mali vplyv aj na náš región v obci, premietli sa do mnohých oblastí života. To svete i u nás stupá nezamestnanosť a s ňou obavy z budúcnosti. Veľkými medzi ľuďmi sú napätie, prepisťvanie sa práce medzi obcami rodín odchádzať na prácu do cudziny tak, ako to bolo na začiatkom minulého storočia. Veľa sa hovorí o kriticnom životnom prostredí, ktoré sme si my ľudia sami nerozvážne ponížili. Aj u nás v obci sa nájdu niektorí neodpovední, ktorí sú stále schopní poškodeovať ovzdušie a prírodu spalovaním odpadkov vyhadením škodlivých materiálov na neprípustné divoké skládky. Ak sa nás všetci nespamätáme, možno raz prídeme o všetko to krásne, čo nás obklopuje a roste nám len spustošená krajina, ktorá mestom poskytuje čoraku to, čo pre svoje existenciu potrebuje. Čiže je však možnosť a čas spamätat sa a pít tak, aby sme všetci mali dobrý pocit, že žijeme v krásnej krajine. Je to pre nás budúcej generácie nesmierne potrebné.

Zároveň kroniky týtu zvestovať. Zároveň kroniky boli za rok 2011 schválené Obecným zastupiteľstvom v Mníchovej Lehoti dňa 26. 4. 2013 usnesením č. 3/2013.

Občianska
kronikárka obce

Starosta obce

Rok 2012

Ďalší rok uplynul a začal sa ďalší plný otáznikov, čo priniesie. Po tom vlaňajšom, plnom starostí a stresov no Ťhelnica Lehôt a Lhot ktorý vošiel do dejín obce ako najviac upravený rok, bude suadiť tento nasledujúci. Klidnejší, hoci s každým rokom prichádzajú starosti a problémy vyžadujúce riešenie, prekonávanie prekážok a hlavne snaženie vyložiť čo najlepšie podmienky pre život obyvateľov našej obce. O toto všetko sa usiluje predovšetkým samospráva obce na čele so starostom Mgr. Jozefom Kováčikom.

Obecný úrad

V tomto roku boli zamestnaní obecného úradu: pani Miroslava Hruščáková, pani Elna Džurčáková, pani Erika Kuricová. Okrem manuálnej práce v obci (údržba ciest v sime, kosenie verejných priestorov a čistenia...) vykonávali na šivnosť páni Peter Alakša, Ján Puna a zamestnanec obecného úradu Pavol Hruščák. Najdôležitejšími prácami, ktoré boli urobene:

- v tomto roku sa obec zameriava hlavne na splácanie dlhov. Občianski úver, ktorý bol na rekonštrukciu miestnych komunikácií má obec úplne úplne splatiť do konca roku 2013. Popri tom bola vykonávaná hlavne bežná činnosť a údržba obecného majetku. Okrem štandardných vecí ako sú dorazy a odvazy, odpady a opravy prebehli aj nasledujúce činnosti:
 - v auguste firma GALA s.r.o. - zhotoviteľ 18-bytovek, v spolupráci s Petrom Lečtinjom odstránila chybu na konštrukcii stiechy tejto bytovky, ktorá spôsobovala praskanie bočných stien krajných bytov a podkrovi. Po jej odstránení popravoval tieto byty Pavol Hruščák tak, aby mohli slúžiť ďalej svojmu účelu.
 - v Materskej škole bola vykonaná rekonštrukcia podláh v chodbách, boli osadené nové prehy, lišty a podobne.
 - pod čistouňou a pod amfiteátrom boli urobene nové rigoly na odvodnenie miestnej komunikácie

- počas letného obdobia v spolupráci s firmou pána Vlada Kopeckého bola vybudovaná revližovacia a protipožiarua nádrž na ihrišku TJ (telonjehomej jednoty). Má objem 24 m³. Obec poskytla podstavce a nádrž vybudovala firma pána Kopeckého. Táto nádrž bude slúžiť ako zásobník vody na pohevanie ihriška a aj počas prípadných živelných pohrôm a aj ako protipožiarua nádrž.
 - bola opravená a vymalovaná divadelná sála v kultúrnom dome, orezali krov na ceste ku škole, spevnili krajnicu cesty pred Šiborom Lacom (dom č. 94), bol vyčistený kanál pri dolnej zastávke (autobusovej), bola opravená dlažba pred kostolom, spevnili krajnicu cesty pri B-lytocke, na Hostelei vykosili a vyrúbali čo nebolo vlnu vyklášané a už budú kráť kumulovali keru. Veľký kus práce odiedli brigádnicí Šimon Lipták a Peter Alakša mladší a to pri vyklášaní priestor okolo potoka, jarkov v obci, cintorína a ihrišk.
 - s obyvateľmi osady Járky pred jarkom ku križu pri príležitosti jeho výročia upravili okolie križa.
 - boli vymazané okna na kuchyni v kultúrnom dome, vyčistili všetky vodojemy, ktoré spravuje obec na Jitkale, Draháč, Trnici a bol odstraňovaný únik vody, dobetónovali a doasfaltovali sa najviacšie nerovnosti na obecných chodníkoch, vybudovali nové a porúšali mreže na cestách, ktoré ničia dopravcovia dreva pri bytoch na Járkoch a hlavne na Draháč.
 - obec sa spolupodieľala na príprave rôznych akcií ako nstanie novorodencov, stovanie mája, Dva matiek, poslednia so staršími spohobčanmi.
 - obec si uctila 80. výročie najstaršieho rižického richtára pána Rudolfa Bielika, neodmysliteľná je pousť pri organizovaní národného programu.
 - bola vydaná a pokrstená knižka a CD „Ľudové píeme, spevné a kaničné tradície v múchonj Lehoti“.
 - s Miroslavom Kovičom a Jánom Kovičom bola zorganizovaná športová súťaž.
- * Somto roku obec nezmení s. j. nezvyšuje sedebz dane a rehnuteľnosť ani poplatky za odpad.

Rozpočet obce na rok 2012 bol schválený takto:

Príjmy:	bežné	205 479 €
	kapitálové	276 000 €
	príjmy MŠ	3 000 €
	spolu	884 479 €
Výdavky:	bežné	310 105 €
	kapitálové	296 550 €
	finančné operácie	197 824 €
	transfer pre MŠ	80 000 €
	spolu	884 479 €

Obec mala na konci roka 2011 úroveň zadlženosti
vo výške 1,139.392 €, ktorá bola rozložená takto:

98 375 €	municipálny úver
43 328 €	na budovu COOP Jednota
92 794 €	na rekonštrukciu miestnych komunikačných
204 893 €	ŠFRB na 8-bytokov
588 885 €	ŠFRB na 18-bytokov
111 117 €	na cezhraničné sčítanie Lehot, ktoré sú obce dlžné z prostriedkov EÚ

Z toho 70% sú úvery na obidve bytovky a ich splácanie je hrazené z majetku.

Preklenovanie úvery na sčítanie Lehot a Lhot (účtovanie s fondami EÚ nemá rád štát). V porovnaní s inými obcami nie je naša obec na tom zle, ak by banky neprispeli k znižovaniu úrokových sadzieb.

Obec pripravila a podala dva nové projekty. Prvý je na nové miesto odpadov. Celková hodnota projektu je 291 487 €, spolufinancovať obec by bola 15 574,35 €.

Druhý projekt s názvom "Spoločná bezpečná susedia", ktorého výsledkom by malo byť osadenie bezpečnostných kamier v obci, sčítanie na ich ovládanie a verejný protivandalizujúci IT terminál. Celková hodnota projektu je 50 925 €, spolufinancovať obec 2 546,28 €. Na tento systém sa budú môcť pripojiť existujúce kamery v amfiteátri.

ŠFRB =
štruktúrny
fond
horozjal
byvnia

EÚ =
európska
unia

O uvoľnení priestorov kadečnickov rodinou Ševčíkovou, ktorá tam bola po rokovej tragédii prestihovaná poslať priestory voľné. Ale načiastom školského roka 2012/2013 sa do budovy nastáhovala mladá učiteľka miestnej ZŠ Mgr. Soňa Kláčková. Priestory boli prerobené pracovníkmi OÚ tak, aby boli vhodné na bývanie.

OÚ =
obecný
úrad

Správa daní a poplatkov obce Michovce Lehosá

Obec ako správca daní a poplatkov vyžadala všetkých občanov, ktorí majú nedoplatky na dani z nehnuteľnosti a poplatku za suchý domový odpad, no hlavne vyžal všetkých viaceročinných neplatcov, aby tieto uhradili do konca februára 2012. Obec musela pristúpiť k prerajnovaniu rozumu dlžníkov na úradnej tabuli v obci aj na webovej stránke obce (www.michovcelehosas.sk). Títo platia pre všetkých rovnako, preto je obec povinná vymáhať nedoplatky a postupne ich bude riešiť aj elekútorický úrad.

Dani za psa obce tohoto roku nezrušila. Jednou zmeňou bolo, že od 1.1.2012 vznikla zmena poplatku pre ZTP-občanov, keď na polovičnú sadzbu poplatku budú mať nárok len takí občania ZTP, ktorí majú preukaz s číselnou príslohou. Dôvod je ten, že tieto občania nemajú žiadnu možnosť získania iného príjmu a sú odkázaní len na sociálnu pomoc.

ZTP =
rodinné
ťažko
postihnutí

Nová internetová stránka obce

Od 1. júla 2012 má obec priadenú novú internetovú stránku, ktorá bola vytvorená s pripomienok a návrhov obce spoločnosťou LG Tech. s.r.o. so sídlom v Žiline. Na tejto stránke je obec povinná zverejňovať ruzhovy, faktúry, objednávky a ďalšie dokumenty, ktoré jej vyplývajú zo zákona. Nová webová stránka je členená na niekoľko sekcií, sú o nej všetky informácie týkajúce sa samosprávy. Novinkou je časť zabrána školskej knižnici, kde sa nájdu všetky informácie o tejto inštitúcii, rozume knih, výpočítaných ad... Rozumy sú aktualizované vždy. v pondelok večer na www.michovcelehosas.sk.

Obyvateľstvo v roku 2012:

narodilo sa	11 detí
zomrelo	17 občanov
príhlásení k trvalému pobytu	16 občanov
odhlásení z trvalého pobytu	12 občanov
posvätili sa	7 párov
porodení boli	1 manželstvo

K 31. 12. 2012 mala naša obec 1240 obyvateľov, z toho 630 mužov a 610 žien.

Parlamentné voľby

10. marca 2012 sa v priestoroch malej sily kultúrneho domu konali parlamentné voľby v čase od 7⁰⁰ hodiny do 22⁰⁰ hodiny.

Počet zapísaných voličov	983
Počet ričesťovaných voličov	625 (63,6%)
Počet odovzdaných obálok	620
Počet odovzdaných platných hlasov	615
Najviac hlasov získal SMER - sociálna demokracia	303 hlasov (49,27%)
Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti (OĽaNO)	80 hlasov (13,01%)
Kresťansko-demokratické hnutie (KDH)	61 hlasov (9,92%)

ZPOZ =

pror. pre občianske združenie

ZPOZ

V tomto roku boli prevedené nasledujúce akcie:

25. 1. 2012 - víťanie detí do školy - 9 detí

18. 2. 2012 - darovaná kniha: Štefan Kollárik - Štefánová Jánkeho plaketa (Mnichov Lehota č. 124)

Andrej Kováč - Bronzová Jánkeho plaketa (Mnichov Lehota č.)

9. 11. 2012 - 40. výročie otvorenia Materskej školy v Mnichovej Lehote

28. 6. 2012 - Rozbička s predškôlkami

29. 11. 2012 - Víťanie detí do školy - 8 detí

Predsedníčkou ZPOZ je pani Elena Lacová, riaditeľka materskej školy. Kultúrny program k jednotlivým podujatiam pripravujú pani učiteľky z materskej školy so svojimi deťmi zo školy.

Távodny a skúby v obci:

Kamerolomy s. s. o. Nové Město nad Váhom, predstava Mníchov Lehota

Vediaci prevádzky je Jozef Fodrek. V tomto roku mali 11 zamestnancov. Vytvárených bolo 175 tisíc ton suroviny, predaných bolo 172 tisíc ton. Najviac odobrali nasledovní partneri: Prescol neporada, Český hřeben. V podniku pristúpili tohoto roku k inovácii a to k kúpe bagrov s hydraulickým kladivom, teda nielen táčenie kvasími predami. Táto bolo vytvárených 53. 900 ton. Tento spôsob je šetrný voči prírode a prostrediu, nie je metóda hlučná, čo oceniajú aj občania osady Jalky, ktorých sa táto bezprostredne týka. Expedícia prebiehala autami.

ANNAM - obalovačka

Vediaci prevádzky je Ján Laco. Podnik mal tohoto roku 4 kvalifikovaných zamestnancov. Vytvárených bolo 31 tisíc ton ruzsi. Najviac odobrala boli Český hřeben, Marius Andersen, Frenčianska vodohospodárska spoločnosť a tiež dobrí odberatelia. V tomto roku bola vykonaná prístavba reklamnej linky, čiže parariadenia na spätné využitie vyfúzaného asfaltu.

Polnohospodárske družstvo Frenčín v Töblahove

V roku 2012 družstvo zakúpilo ornú pôdu v Mníchovej Lehote v výmere 6 042 m² (parcelné čísla 2337 - 1350 m², 3122 - 1586 m², 3129 - 283 m², 3142 - 2188 m², 1663 - 635 m²) za 1208,40 EUR (0,20 EUR m²).

1208,40
EUR

Realizácia opráv budov v Mníchovej Lehote:

sklad obilia - 38. 219,40 EUR, strecha a vežiaky - 9 893,93 EUR.

Družstvo hospodáril na výmere 1688,55 ha poľnohospodárskych pôd kvalitatívne zaradenej do cenovej skupiny B6, čo predstavuje priemernú cenu 1 285,80 EUR za 1 ha poľnohospodárskych pôd.

Vzhľadom na to, že hospodáril v podmienkach s horšou kvalitou pôdy, čerpalo v roku 2012 vyrovnávací príspevok na vyrovnávanie oblasti vo výške 92.657,22 EUR, jednotnú platbu na plochu vo výške 283.829,28 EUR, platbu na dojnici 27.998,71 EUR a osobitnú platbu na ovocie vo výške 395,54 EUR. Odpom na VDJ nedostali, na opatrenie špeciálne podmienky rávať dostali podporu 44.015,08 EUR.

VDJ =
veľkej
dotyčnej
jednotky

Údaj o pôde

Polnohospodárska pôda	1 688, 55 ha
Oraá pôda	1 170, 94 ha
Chmelnice	48, 07 ha
TTP	462, 75 ha
Lady	6, 79 ha

Výrobné kapacity

Počet objektov - maštilí - pre chov hospodárskych zvierat v tomto roku zmenil. Stav objektov zodpovedá požiadavkám chovu a boli plus využívaní takto:

Dojnice	4 objekty
Ostatný hospodár. dobytok	5 objektov
Prasnice	2 objekty
Ostatné ošipané	6 objektov

Osadlinová výroba

Obliebný pestovali na ploche 550, 24 ha pri priemernej úrode 3,18 t a ha bola celková úroda 1 752, 57 t, čo je oproti plánovanej menš o 1,15 t a ha. Dosiahnuté tržby boli 145. 683, 24 EUR na 797, 491 t. Tržby boli oproti minulému roku vyššie o 25, 86 EUR.

Reпка osadlinová na ploche 181, 90 ha, úroda bola 526, 87 t, t.j. 2,90 t a ha. Dosiahnuté tržby boli 258. 169, 24 EUR, čo je viac o 124 683, 98 EUR oproti minulému roku.

Soja na ploche 60, 67 ha, úroda 143, 60 ton, pri výnose 2,37 t/ha. Úroda bola ponechaná ako krmivo pre dojnice.

Leniaky na ploche 5,30 ha, úroda 130, 90 ton, úroda bola oproti plánu nižšia o 5,30 ton a ha. Predali 73, 75 ton na 13. 439, 37 EUR. Na sklade zostalo 38, 70 ton leniakov.

Chmel na ploche 48, 07 ha bola úroda 1,34 t/ha. Oproti minulému roku bola nižšia o 0,15 t/ha. Donáci odberateľ Slovchmel Horná Štreda vyplatil za úrodu 302. 212, 35 EUR, čo bolo oproti minulému roku menš o 78. 375, 35 EUR.

Kukurica na arno na 154, 11 ha, úroda 1. 169, 12 ton, pri výnose 7,59 t a ha. Predali 364, 667 ton na 64. 226, 74 EUR a 100 ton na 22. 000 EUR. Na krmivo ošipavých ponechali 704, 453 ton.

Krmoviny pestovali na ploche 680, 57 ha. Dosiahnuté úrody: kukurica na siláž 67, 96 t/ha, lucerna 35, 80 t/ha, seno a líč 5, 66 t/ha, tráva na ornú pôdu 14, 24 t/ha. Nepriaznivé počasie, mal jar. such,

v čase, keď sa darilo spracovať mesačné úrody obilnín a krmovín.
Celkový hospodársky výsledok za sledované obdobie rastlinná výroba bola práca
80.044,- EUR.

Živočišná výroba

V chove hospodársky dosiahnuté výsledky vo výrobe
mlieka. Priemerná cena za predaj mlieka bola 0,3072 EUR za liter.
Pri priemernom plave krávk 353 ks vyrobili 2.214,103 litrov mlieka, čo
predstavuje priemernú dojivosť ročne 6 272,24 litrov a priemernú
dennú dojivosť 17,14 litrov.

Priemerná realizačná cena mlieka: 0,3072 €/l (9,25 Kč)

Cena + dotácia: 0,34879 €/l (10,51 Kč)

Dosiahnuté tržby za mlieko: 664 148,88 € (20 008 149,00 Kč)

Dotácia: 90 004,92 € (2 711 488,20 Kč)

Hospodársky výsledok dosiahnutý v chove HD za sledované obdobie
a mliekom celkom bol však 768 887 EUR. Výsledok za živočišnú
výrobu celkom bol však 159 138,00 EUR a za mliekom celkom
9749,00 EUR.

Chov ošípaných

Realizačná cena v priemere za 1 kg bola 1,41 EUR. Dosiahnuté
tržby 1 017 730,45 EUR za 722,061 ton mäsa. Dosiahnuté
tržby z predaja jatočného mäsa 1 047 771 € (31 565 149 Kč)

Celkový hospodársky výsledok dosiahnutý v chove ošípaných bol však
42 060,00 EUR.

Pracovníci:

Priemerný počet pracovníkov v tomto roku bol 73, osobné miešky
celkom 960 233,- EUR, z toho mzdné 596 613,- EUR. Priemerný
mesačný príjok na pracovníka bol 681,- EUR.

Na účtované obdobie bol vytvorený hospodársky výsledok - však 1228.758,72€.

Na účel "429 000" neuhradená práca z minulého roka 414 947,50 EUR

na účel "428 000" nerozdelený však z minulých rokov 569 668,22 EUR

na účel "364 000" prírastky voči zmlouvaným a členom pri rozdelení

na účel "427 200" tvorba ostýchavých fondov riška 162 762,- EUR

zo riška

81 381,- EUR

Výška vlastného imania družstva bola vo výške 6 190 848 EUR

Výkladné imanie má končný stav 2 255 251,- EUR, je pričlenené
o 40 363,- EUR a odkúpené DPL vydané členom.

Obchodná sieť a služby v obciPredajňa COOP Jednota

V predajni COOP Jednota bola do novembra 2012 vediacou Erika Svadiková. Zastupujúcou Gabriela Balajová a predavačky Daniela Alalšová a Mária Veselá. Keď bola ukončená zmluva s Erikou Svadikovou na jej miesto vedúcej bola poverená jej zástupkyňa Gabriela Balajová. Zastupujúcou bola poverená Daniela Alalšová a predavačkou Mária Veselá. Od decembra nastúpila ako predavačka Pavlína Černičanová. Veľkými sú obyvateľky našej obce. Prevádzka je dobre zásobovaná tovarmi, pravidelne pripravujú akciové tovary t. j. so znižovaním cien, čo v tejto dobe vyhovuje množstvom. Keďže v obchode je aj to, že v tomto obchode je možné kúpiť aj časopisy a denníky a vyber je bohatý.

Holičstvo - kaderníctvo

V tomto roku bola prevádzka zatvorená, lebo Zuzana Končová - doberžinská vedúca nastúpila na materskú dovolenku. Obec ale nezostala bez služieb holičstva a kaderníctva. Boli prerobené a upravené priestory na poschodí bývalého (starého) obecného úradu (bývalá knižnica). Funkciu holičky - kaderničky od 4. júna 2012 začala vykonávať pani Blanka Bedáčová z Terešova. Nové priestory sú veľmi vkusné, čisté,ariadenie účelové a pekným nábytkom. Obklady, dvere, nábytok a kaderničke kreslo si vedúca obstarala na vlastné náklady. Obec dotala ostatné prariadenie a predmety potrebné na vykonávanie činnosti. Pracovná doba je členená takto: pondelok, streda a piatok od 8³⁰ do 14⁰⁰ hodiny, utorok, štvrtok od 14⁰⁰ hodiny do 18⁰⁰ hodiny. V sobotu je prevádzka otvorená na objednávku.

Lečiarstvo

V obci fungovala ambulancia po celý rok, teda MUDr. Terézia Balichová dochádzala každú stredu od 9³⁰ do 13⁰⁰ hod. a poskytovala primeranú starostlivosť našim občanom. Preto vzhľadom na vekovú štruktúru občanov, lebo v ostatné dni a týždne by museli cestovať do ambulancie v Terešove. Týmto lečiarom sestru pani Evu Bedáčovú prarúje spolu s pani doktorkou a v stredu a v pondelok sama vykonáva.

va od 7³⁰ hod. odbery krvi, meranie tlaku krvi a tiež navštevuje chorých a starých občanov v domácnostiach.

Školstvo v obci

Materská škola

V školskom roku 2011/2012 mala zapísaných 44 detí v dvoch triedach. I deňmi pracovali učiteľky: pani Elena Lacová - riaditeľka školy, pani Mária Kuffová, Karola Michlíšová a Mgr. Patrícia Bukovičáková. Vedúca školskej jedálne bola Slávka Tráblíková, kuchárky Turana Červenáková a Ivona Halgošová. Školučkou bola pani Anna Lečivá.

V škole sa každý rok niečo zlepšuje, prečísť a upraviť, aby priestory slúžiaci malým deťom boli vždy o niečo príjemnejšie nielen im ale aj zamestnancom. V tomto škol. roku sa prostredkom rodičovského združenia o 2% dane fyzických a právnických osôb vymenili dlažbu v chodbách, vymalovali priestory kuchyne, chodby pred triedami a izbičkou, boli kúpené nové stoly a stoličky do jedálne, ktoré sú vkusné a praktické. Trieto slúžia aj deťom so zdravotnou ťažkosťou, ktoré sa stravujú v školskej jedálni materskej školy. V školskej jedálni sa vrátilo v tomto škol. roku aj pre dôchodcov z obce a tohto roku ich bolo 6. Obedy si prichádzali prevziať do obedárne o 11³⁰ hodines.

Materská škola 40-ročná

Historia materskej školy v obci sa začala 1. septembra 1972. Trvalo však tri roky než sa mohla prevádzka začať. Rekonštrukcia a pristavba budovy bývalej školy sa začala ešte v roku 1969. Práce vykonával bývalý štátny stavebný podnik v Trenčíne s rozpočtom 750 tisíc korún československých. Práci sa v roku 1970 budova rozšírila, vnútorné práce postupovali pomaly, niekoľko sa súčasne stala aj dvojbytovka pre učiteľov pri základnej škole.

V roku 1971 bola budova materskej školy dokončená, ale pre kolaudačné problémy nebola uvedená do prevádzky. V roku 1972 boli vykonané dokončovacie práce a to podlahy, nátery, ohrada dvora a priestorov v okolí školy,

následne zariadenie priestorov, čistenie okien. Dvor bol vyložený kamienom, rozvalcovaný a pokrytý vrstvou keramickej kachle. Celková hodnota presiahla 800 tisíc korún československých (Kčs).

Prvou riaditeľkou bola pani Olga Lojtková z Kuchej. Avšak učiteľky boli Erika Dinnicová, Božena Orsigerová, obe z Trenčianskej Turnaje a Anna Richtárčeková z Reporadee. V školskej jedálni pracovali Anna Vojteková, Božena Bieliková a Anna Š. Červenáková. Kuchárky pripravovali skvele aj pre žiakov nákladnej školy, a to so záujmom, čo bolo náročné hlavne v zimnom období, nakoľko škola bola postavená na kopci a čisti štáje a steny boli veľmi vlhkosťou. Keďže sa pripravovali aj pre žiakov nákladnej školy stravovali v školskej jedálni materskej školy. Prácu upratovačky vykonávala Eudlia Jiráčková (Červenáková). Kurierom bol František Polaj. Zapísaných bolo 58 detí so dvoch triedach. Poplatok bol od 0,55 Kčs do 4,55 Kčs, podľa príjmu rodičov a počtu detí v rodine.

Kčs =
koruna
československá
ská

Počas 40-ročnej histórie sa na poste riaditeľky vyskúšalo 3 riaditeľky. Do roku 1975 to bola Olga Lojtková, od roku 1975 do roku 1990 Margita Druhotová. V školskom roku 1990/1991 Mária Turáková. Od roku 1991 až po súčasnosť je riaditeľkou Elewa Lacová. Učiteľky sa striedali krátkodobu, ale bolo aj takých, čo vydržali niekoľko rokov. Celkovo ich bolo 19. Dlhšiu dobu tu pracovali učiteľky: Erika Poliová (Dinnicová), Božena Bartošová, Daniela Chupáčová. 35-ročný rekord učiteľky pôsobiacej v súčasnej materskej škole má Mária Kluffová (Gicciová).

V školskej jedálni najdlhšiu dobu 31 rokov pracovali kuchárka Anna Vojteková, ktorá bola rúdma chudnou domácou stravou. Ako upratovačky pracovali: dnes už neobitá Olga Polajová (Čučejek) a Jovna Halgošová. Ako kurieri sa striedali viacerí, ale po prijíčaní sú to: Anna Lacová, Pavol Červenák a Rudolf Pilát.

Počas tých 40 rokov boli vykonané rôzne rekonštrukčné práce na úpravách materskej školy, ktorá bola upravená až dvojnásobne. V roku 2004 presiahla priestory školy povodeň ktorá zaplnila jej väčšiu časť a urobila škody, ktoré boli odstránené v povodňového štádiu. V roku 2005 v januári bola diera do predsievky plynová kotolňa. Od roku 2004 je materská škola

s priamou subjektívnou. Podrobnosti sú uvedené v kronike materskej školy.

Likladná škola

V školskom roku 2011/2012 mala škola 32 žiakov. Prevahu mali chlapci s počtom 20, dievčat bolo 12.

V 1. ročníku bolo 13 žiakov, triedna učiteľka bola Mgr. Stanislava Ivanová.

V 2. ročníku bolo 8 žiakov, triedna učiteľka bola Mgr. Lucia Trnovičková.

V 3. ročníku bolo 5 žiakov, triedna učiteľka bola Mgr. Andrea Matušová.

V 4. ročníku bolo 6 žiakov, triedna učiteľka bola Mgr. Anna Lukubová.

V školskom klube detí bolo zapísaných 29 žiakov, vychovávateľkou bola Anna Kráľová.

Náboženstvo vyučoval pán farár Mgr. Peter Beto.

Príručkom bola pani Jaroslava Kosičová.

Deti pracovali aj v 8 krúžkoch, ktoré vedli pani učiteľky. Do ďalšieho ročníka postúpili všetci žiaci. 5 žiakov po 4. ročníku postúpilo do Základnej školy v Trečianskej Turni. Jeden žiak postúpil do 5. ročníka v Základnej škole Laca Novomeského v Trečiane.

V tomto školskom roku bolo realizované plnenie obecných a školských knižníc pod názvom „Krolská knižnica“.

Prvoulné otvorenie bolo 11. júna 2012 o 16⁰⁰ hodine.

Knižnica bude otvorená každý pondelok od 15⁰⁰ do 17⁰⁰ hodiny okrem prázdnin. Vedúcou knižnice je riaditeľka základnej školy Mgr. Anna Lukubová.

Kultúra v obci

Každý rok má naša obec bohatý kultúrny život. 28. januára sa konal farský ples v kultúrnom dome, kde sa rozjari programom vyzdvihli trúbkami a mali veľký úspech. 11. februára bol v kultúrnom dome tradičný fabiangový, masíkarň ples. Pre jeho úroveň úroveň je vždy aj veľká účasť a to nielen v obci, ale aj zo širokého okolia a prišli aj zahraniční (českí) účastníci. Celkovo sa ho zúčastnilo okolo 250 ľudí a z toho asi 170 masiek.

Kolektívnych masiek bolo skoro 20 (s minimom 5 členov). Najpočetnejšiu skupinu tvorili členovia Promájoného sprievodu s typickými heslami, pioniermi, lektoristami, dopičkami s počtom 17 účesníkov. Za svoj výkon vyhrali už tradičného dinaka. Aj cigáni Corradiovci (členovia súboru Trúfalci) boli úspešní, vyhrali druhú cenu (upretovanie kultúrneho domu po ples a víkendový pobyt na chate v Bysterecku a Klobúcku). Vklipom boli členovia z dedinky Hošnice z filmu Slunce, seno... Vklip autentické postavy v podaní nášho starostu ako Štopkora, Juro Brlaj ako babka a posteli to dúpka, farde na bicykli s štátnikom v ruke v podaní milana Veselého a vďaka z tejto podrobnnej skupiny mali najväčší úspech. Jednoduchého prevedenie, v Lehole sa ľudia vedľa baní. Štáta preskela vo imkách, hudbu pokrepačom didžej.

17. februára sa konal tradičný dedský meškerň ples. Veľká účasť pekne masiek, rodičia, veľa hostí, plná vila a dobrá mládež sú priaznivé pre toto podujatie. Deti dostali občerstvenie, bola bohatá tombola, vzborná hudba paberpečil didžej. Deti súťažili s rodičmi, predvedli svoju trichornosť.

21. februára bola v kultúrnom dome fašiangová zábava s pochovávaním bry. Tradičné a ryby v obci ošívajú, čomu sa ľudia veľmi tešia.

Včera pred 1. májom sa už tradične staval máj. Pred kultúrnym domom sa rútili mladá i stará občianka, aby rada tak ako po minulých rokoch boli medkami ručného plavenia mája. Peknými píšťkami tento akt sprevádzala ľudová skupina Váhoranka.

V máji navštívili našu obec členovia zboru Festina Thom z Čiech. V páhľadnej škole uskutočnili pre deti výborný koncert, navštívili feru v Soblahone a tiež mesto Trnava. V nedeľu dopoludnia sa účesníkmi spílej omše v meste katekole. Šteli sa aj s čunmi súboru Trúfalci, ocenili pberku krojov a dojalo ich ako sú naši ľudia hedi na svoje tradície, ako v nich stále žijú a pokračujú.

Príloha k nov

23. júna sa podarilo ďalšia príjemná akcia. V amfiteátri na javiadu sa vyskúšali a spomali a časom pobavili delský folklórny súbor Bysterec, folklórna skupina a spevácka skupina Trúfalec, najstaršia spevácka složka folklórnej skupiny Lehovec a harmonikár Ladislav Liško, folklórna skupina Blimečka po Loblakove, folklórny súbor Véra a Fenčína, ľudová hudba Jádereko a dychová hudba Vihovanka. Sprievodní slovo programom mali Janka a Miloslav Červenákovci. Všetru poslušiti kamestruarii (chlepi) z občianskeho úradu a popolena bola asi o 22 hodine, horela až do rána a bola skladená mládežou a občianskymi hosičmi. Tento prof pokus sažiť felmi príloha k nov sa vydaril a všetkým určiť zostali veľmi spomienky.

Dvojbocka

24. až 26. augusta sa konala už tradičná Dvojbocka, na ktorej sa tento rok so veľkou mierou podieľala Barbora Barianová. Bola to akcia nesporné úspešná, zaujímavá a originálna. Barbora je učiteľkou v Líkľadnej škole v Fenčianskej Ľepci a talent zdedila po svojej mame Márii. Vydavne jej pomáhali aj brat Peter s jeho českými priateľmi. Celá akcia sa niesla v duchu fantázie a tak všetci účastníci opustili Občiansky zväz a odšli do Rieš Paulície. Zaujímavosťou boli hrdinovia rozprávok, ktorých deti poznajú z prečítaných kníh, alebo z televízneho vysielania. Tieto si kopali a orezávali pozvánky písané z kníh, kreslili príbehy ničovní, tie, ktoré by chceli prežiť v budúcnosti podnikateľskú i fantastickú príbeh. Do "knihy náovšet" sa podpísalo 114 účastníkov. Hlavní organizátori boli Barbora Barianová, Mária Barianová, Peter Barian, Janka Červenáková, Pavol Hrušák, Lukáš Lehovec, pracovníci občianskeho úradu Peter Alakša, Tibor Puna a ďalší menoovaní, ktorých by bol dlhý zoznam.

Novice učily k starému spomienkam

Stredná so starými spomienkami sa konala koncom októbra. Starosta obce a predseda výboru pre občianske záležitosti si urobili príhovarom účastníkov, deti z materskej a základnej školy pripravili kultúrny program, skupina Trúfalec a hudba Vihovanka peknými piesňami spomali toto

milé podujatie. Ohostenie a darček boli prijemným doplnením tejto akcie.

17. novembra v podvečer prechádzali obom členovia výboru Trifakti seaboras ako Bellekemei. Chlapci a dievčatá v krojoch rozdielili našim občanom prednaučnými náladami pozívajú kresťanskými spievajú. Melody Joško Konič (starostka syn) hovorí na husliach dejal rýdneho človeka, lebo jeho jeho hru bola rýbormým doplnením spievajú. Vedúci skupiny Miloš Červený je úctyhodný človek, ktorý sa venuje tradíciám a rytmom našej obce. K tomu vedie členovia výboru a preto mu patrí vďaka.

Vianočný program

23. decembra sa uskutočnil vianočný program pod názvom: ... o perí a o vianočkách. Tento letočný koncert bol úspešným pod vedením ako vždy žany Červenákovéj. Atmosféra náctikov bývala aj veselá aj napätá, lebo rozsladenie sekora rozdielnych náctikov nie je jednoduchá záležitosť. Veľkých vŕsk spievali láske k peknej piesni, tradíciám obce, spojeniu dobrej partii tady a nespome aj radostí a dobrot porit k toho, že sa so našim občanom pŕe. Program dejal veľkých prítomných v sŕle. Nie je možné zymenovať veľkých účinkujúcich, no patŕi im vďaka a pochrva. Poďakovanie patŕi aj Katarine Polajovej za hracie - melancore, starostovi J. Koričovi a Cyrilovi Polajovi za klobŕky.

Leto bol pripravený vianočný jarmok spojený s predajom výrobkov k staviciam. Aj vianočný jarmok prispel k dobrej nálade a tak všetci okrem dŕali domov spokojní, plní pohody, aby si v lebo prednaučným večer spoločne rozprávajú mali a pripravili sa duševne na vianočné dni plné pokoja, lásky a porozumenia.

Dychová hudba Vŕkovička Mníchova Lehota

Historia dychovej hudby siaha do roku 1968, kedy bola pri čestovej besede Opalovej založená Josefom Horňákom. V roku 1977 prešla pod priadoviteľa Lŕrodný klub Merina v Trŕavne. Vypracovala sa na vysokú úroveň a pŕešlŕovala sa festivalom doma aj v zahraničí (Nemecko, Švajčiarsko, Rakúsko, Holandsko, Belgicko, Česko, Maďarsko, Rusko atď...) 15 rokov

hrat v kapeli niš občan, dnes ni neboliy Petr Brisaršy. Hral na trubku. V roku 1998 Váňovanka ukončila svoju 36 ročnú činnosť. Jej viedajši kapelnik Štefan Dobráš odišiel do hudobného dôchodku a v roku 2004 sa stal kapelnikom Jozef Horňák. Nahrali 3 CD nosiče. Od roku 2010 (január) prešla táto hudba pod našu obec a nazýva sa Váňovanka Muškov Selota.

Kapelnik Jozef Horňák má v skupine harmonikára Ladislava Lišku bývalého učiteľa, Dušana Štehlíka tenoristu, Emla Cingálka basgitaristu, Ivana Štolíčka - bicie nástroje, spevákami sú Danka Hrušková a Monika Micháľková. Hudba účinkuje v lehenzii Pláger, kde sa umiestňuje na popredných miestach v kategórii dychových hudieb, účinkuje tiež aj na rôznych kultúrnych podujatiach v širokom okolí. Najmladším členom kapely sa možno stať Ondrej Černčan, ktorý hrá na trubku, čo leš kapelnika a prijali by aj ďalších mladých muzikantov.

Lehotský klebetník

V tomto roku boli vydané 2 čísla.

Prvé číslo obsahuje príhovor starostu mgr. Jozefa Kováča v ktorom zhodnotil štruktúru Lehot a Lhot, rozobral čo bolo v obci vykonané a čo sa bude robiť počas roka.

Čitri redemptoristi prispeli čláňkom o misiiách s roku 2011, je tu informácia o Dobre dôchodcov v Lhot. Turnej. Dvojbočka hodnotí 10 rokov činnosti s príspevkami niešľuňkov.

Janka Černčanová ďakuje za kroje a iné predmety, ktoré darovali: Vlasta Bláňková, Agnes Hrušková, Juraj Ďurčiči, Lúdmila Gomulcová a Jozana Kováčová. Štatistiky za rok 2011 a jubileáum 2012 s farebnými fotografiami sú neodmysliteľnou súčasťou tohto čísla.

Druhé číslo obsahuje príhovor starostu s rozobratím situácie v obci, čo sa urobilo, čo sa ešte v tomto roku vykoná.

O činnosti základnej školy napísala príspevok riaditeľka mgr. Anna Lukubová. 40 rokov materskej školy zhodnotila jej riaditeľka Elena Liová. O učebni napísal príspevok predneda spoločarstva Ján Orha. O Dvojbočke toho letočnej informovala Janka Černčanová. Rozsiahly článok je venovaný obecnej knižnici a tento podrobne popisal celý historiu tejto ustanovizny.

Celá táto história krásne spracovala pani Mária Buciaková, ktorá pri otvorení školskej knižnice predniesla príslušným ľuďom veľmi zaujímavý a prehľadný priebeh činnosti knižnice až po dnešok.

Činnosť informácie poskytuje druhé číslo klebetníka o tom ako treba postupovať pri tom, ak niekto v rodine povie, čo treba urobiť pri pokrývaní prsou a informácie o športových aktivitách v kultúrnom dome (relaxačné cvičenie, špeciálna fitness).

Pekné farebné fotografie dopĺňajú začiatok a koniec klebetníka, sú dokazom toho o čom sa v ňom píše.

Knižnica

Po mnohých úvahách a debatách ako vylepšiť priestory miestnej knižnice bolo konečné riešenie také, že obecná knižnica a školská knižnica budú slúčené do jednej a budú slúžiť obci v jednom priestore. Do úvahy prišlo riešenie umiestniť knižnicu do budovy plánovanej školy. Tak sa začala príprava dvoch miestností v priestoroch školy na prácu. Menšia miestnosť, ktorá slúžila ako školská knižnica bola prepojená s ďalšou miestnosťou (byťom družinou pre deti). Pracovníci obecného úradu vytvorili dve účelne spojené miestnosti, v ktorých boli urobené úpravy na to, aby sa tam vošli knihy zo školskej aj obecnej knižnice. Miestnosti boli vymalované, seriade sú regálmi na knihy. Pošli nákupné okenné koberec, stoly, sedacia súňa príprava a laburetky na sedenie pre deti. Zvyšok bolo všetko iné, krásne, údobné a účelne priradené. Zostala ešte množná práca a to evidovanie kníh, uloženie do po-
čítača a prečítovanie. Poškodené knihy museli byť vyradené. Práca sa bola množná a túto vykonávali pani učiteľky, ktorá je vedúcou knižnice Mgr. Anna Lukubová. Práca sa veľa
hodín, než knižnica nadobudla takú podobu akú si táto ku-
ltúrna ustanovizať pashizi. Pošom nastal ten slávostný deň,
keď 11. júna 2012 o 16⁰⁰ hodine pán starosta Mgr. Jozef Horáč
slávostne otvoril novú slúčenú knižnicu. Otvorenia sa zúčastnili
učiteľky plánovanej školy, poslancov obecného zastupiteľstva
a niekoľkých učiteľov zúčastnila sa odbor kultúry Trenčianskeho
zväzku zručného kraja Ing. Mária Lejbaková a zástupkyňa
Verejnej knižnice Michala Peleška v Trenčiansku pani Zlatica a Táňa

Hlasli privítala Mgr. Anna Lukubová riadiateľka základnej školy a vedúca knižnice. Dali vyslypieť s literárnym programom aj pán starosta Mgr. Jozef Korič a prihovril k prítomným.

Kneme, podrobne a vyslične opísala históriu knižnice v obci pani Burianová Mária. Jej slová oznamovali prítomným, že v tejto dedine ľudia radi čítali a čítajú a preto bolo potrebné urobiť to, že konečne má knižnica dôstojné prostredie aké jej právo patri. Potom Mgr. Lukubová vysvetlila systém fungovania knižnice po otvorení. V priateľskej debáte a pri posedení v úsuleňých priestoroch si prítomní pripomínali ne časy minulé, ale hlavne prejavovali radosť a loho, že občanom našej obce sa tomto kultúrnom počine veľmi páči. Knižnica bude otvorená každý pondelok od 15⁰⁰ hodiny do 17⁰⁰ hodiny okrem prázdnin. Knihy bude vydiťovať a sa chod knižnice bude podpredná riadiateľka školy pani Mgr. Anna Lukubová. Takisto pekne priestory nemá ani Krajská knižnica v Trenčíne. Miko boli preto prekvpení jej pracomítky, že u nás sa dedine máme niečo takého mimoriadne estetické a príjemné. Keďdy n'rsľovník si tu môže posediť, prešľudovať odbornú literatúru a požičať si také diela, ktoré ho zaujmú.

Publikácia ľudoné piesne

Ke monografii "Obec Muichov Lehota 2009", bola v tomto roku vydaná ďalšia veľmi vzacaná a zaujímavá knižka "Ľudoné piesne spemé a lauční tradície z Muichovej Lehoty." Publikáciu postavil pán Jozef Lehotý z Trenčína na poriadanie nášho starostu Mgr. Jozefa Koriča. Autor čerpal pri zostavovaní knižky z rôznych prameňov. Zbierky piesní, senov a ľudových tradícií manželov Eleonory a Ferdinanda Kubalových z Trenčína aj z Juraska Vlček sa svojimi skúsenosťami učiteľa z Muichovej Lehoty boli veľkým pomocníkom pri príprave publikácie. Takisto staré kroniky a písanky z pamätnej knihy obce boli ďalšími dôležitými zdrojmi. Ke a naj-
 viac pomohli poznatky starších občanov našej obce: Štefan Borshynec, Anna Balajová, J. Červenčanovi, E. Červenčanovi, M. Koričovi, Olga Hrušková, Anna Lesová, Anna Kapová, Alžbeta Palatinová, Mária Tožtková. Fotografie poskytli: J. Červenčanovi, M. Koričovi, A. Štefková a H. Tožtková. Miestny odbor Matice slovenskej pošky bol doľomé fotografie photorené aktívnym organizátorom kultúry v obci v 30-tych a 40-tych rokoch J. Balajom - Boršiom.

K publikácii bolo vydané aj CD, ktoré obsahuje piesne v podaní spevičiek Anny Nápokej, Márie Koričovej (Krajčurov), Anny Lazorovej a Olgy Petruškovéj. Piesne sú naspievané v typickom lehotskom nárečí. Knižka má takmer 200 strán a bola vydaná v náklade 500 kusov. Okrem piesní obsahujú aj stručný popis medievnej minulosti obce, nárečové zvláštnosti a zvyklosti. Najmä je česť, ktoré popisujú typické sence ako sellačka, vyhadzovaná, špaci-polla a mnohé iné o ktorých sa dočítame v tejto krásnej knižke. Obálku graficky namalala akademická maliarka Marta Balášiková. Na obálku knižky vyžila vyšivka na páse typickej lehotskej brojovej sástry. Učesné dielo sa podarilo vytvoriť pre radost' starších aj mladších občanov. Poskytuje národopisné informácie a piesne, ktoré budú slúžiť budúci generáciám, lebo vyprávajú o minulosti a láske k tradíciám a piesňam, ktoré občania milovali.

Juniorcross

Dňa 1. septembra 2012 sa v areáli amfiteátra uskutočnilo podaní už 6. ročník motorových pretekov pre deti a mládež Juniorcross 2012, ktoré pravidelne organizuje TTH ENDURO TEAM Trenčianska Teňa. V tomto roku štartovalo 30 pretekárov rôznych vekov do 5 kategórií. V druhej kategórii na motorákoch Pibbike sa umiestnili na 2. mieste Jakub Hrušár a na 3. mieste Rastislav Kováč, obidvoja z Mníchovej Leholy. Vo 4. kategórii na objemných motorákoch v rozmedzí 80-150 cm³ v silnej konkurencii obdržal druhé miesto Mário Kováč tiež z Mníchovej Leholy.

Ke vyhlásení výsledkov a odovzdaniu cien víťazom nasledovalo občerstvenie a tanečná zábava. Účastníci si na pretekoch mohli pozrieť historické motocykle Škoda a motorové veterány Jawa. Vďaka sponzorom, PD Soblahov a našej obci je možné tieto preteky usporadúvať. Verejnosť má čoraz väčší záujem o toto podujatie a čom svedčí aj veľká účasť na týchto pretekoch.

Cirkusový ples

28. januára sa konal v kultúrnom dome v našej obci faršový ples.

Prvé sviäté prijímanie bolo ako každý rok v 3. misijovej vedeľni.

v našom kostole. Zúčastnilo sa ho 8 detí.

V máji sa v našom kostole konal koncert členov zboru Festiva Chorus a Čiček. Viac o podujatí sa píše v číslach kultúry.

27. mája bola v nedeľu popoludní cirkevná procesia od kostola ku križu na Járkoch. Väčšina boli oblečení v krojoch, starší ľudia išli autobusom, alebo na osobných autách. Vďaka starostovi obce Mgr. Jozefovi Koričoni bola trasa upravená na to, aby spievaci mohli so cesty občasnej prechádzať na poľnú cestu popod most cez Hamienec a Boršini ľúku. Potom sa išlo po štréčke až k Radaru kde bola zabezpečená dopravná služba na hlavnej ceste, aby niekto nič nemohli bezpečne prechádzať ku križu. Tam sa konala pobožnosť na počesť 70. výročia posväty križa. Tento bol prvýkrát v roku 1942. Počas pobožnosti, ktorá sa konala pri križi bolo prítomných niekoľko zaujímavostí v pustovníkovi na Inovej Járkovi Porovadskom, ktorý má priamu súvislosť s týmto križom. Ten spieval cirkoné aj ľudské piesne, pán farár Mgr. Peter Pežo mal hlavné slovo a celú pobožnosť spravoval. Po skončení tohoto obradu bolo spoločné stretnutie občanov z Járkov s účastníčkami procesie z dediny. Prijímajúce občestvenie a domáca debata boli milým zakončením slávnosti. V septembri sa na Inovej uskutočnila snaha omša na počesť a pamiatku pustovníka F. Rozvického Goly a organizácie

Senior klub

Ich činnosť je pestrá, zaujímavá a preto sa veľmi radi zúčastňujú na poriadaných podujatiach. V tomto roku začali činnosť štvorčlenným posedením s ich kapelou ktorú tvorila Ing. Milan Červenák - harmonika a Vladimír Korčí - osembuch. Všetko vždy pripravia dobrú maladu a tak spoločne s ostatnými sa budujú na starosti a slasti dôchodcovského života. V júni usporiadali brigádu na úpravách priestorov cintorína. Veľka práca, ale aj zábera je náplňou klubu. V júli usporiadali opekanie pri príležitosti osláv menín a obrútky narodenin členov. V auguste sa 18 členov zúčastnilo výletu do Vranovej Lhoty, na hrad Bozovov, do jaskyne a arboreta. V septembri sa členovia zúčastnili veľkej omše na Inovej, po ktorej bolo príjemné posedenie na inovekej ulici. V októbri

1
Križ
na Járkoch

navštívit Moravu - město při Buzkovicích, kde byla předválečná
 akce s účastí dykovej hudby Múštránska. V okolí aj v meste
 členovia vyhrabali a vyčistili cestu na cintorín a okolie domu smútky,
 tak tiež vyčistili okolie kostola. Muži z klubu začali v meste
 hrať stolný tenis v kultúrnom dome. Pán Vladimír Kováč sa
 podieľal na vytváraní internetovej stránky obce, kde informuje
 o činnosti klubu. 29. 12. uskutočnili koncoročné posedenie
 so záverečným hodnotením činnosti. Riadenie klubu majú
 na starosti B. Lovčák, K. Balajovi a O. Hrušákovi.

Miestny spolok Slovenského červého kriáča

mať tento rok 103 členov. Jeho novou predsedníčkou
 sa stala Simona Balajovi, ktorá túto funkciu prevzala po svojej
 babke Anne Balajovej, ktorá túto funkciu vykonávala dlhé roky. Posledná
 nadväďujú členkou výboru, je podpredsedníčkou a hlavnou poradky-
 ňou svojej misijných. Podpredsedníčkou je Ján Doplík, riaditeľ
 Michal Kvaček. Členky výboru: Gabriela Balajovi, Daniela Alekšová,
 Lucia Alekšová, Adriana Vaníková, Irena Lacoň a Helena Červená.
 Členstvo vo výbore ukončil pán Ondrej Gomulec.

V marci usporiadali členovia brigádu na čistení autobus-
 ňoch mestského v obci a kriáčov cesty k cintorínu. V júni
 pri akcii pre deti (Dňa detí) mali účasť s občerstvením
 na ihrisku a pre deti pripravili aj menšie športové úlohy.
 Na Podinoveckom behu poskytovali dobrovoľnú službu pre deti, v júli
 pripravili Anča báľ pre s masom účastí ale o to s tým
 zábavou. Pre starších členov pripravili posedenie s rečníci Lucia
 pely k slávnosti. Rozhľadli sa s hromi susednými členmi a to
 s pánom Alexandrom Kápoňom, p. Mariou Vojtekovou a Jánom
 Lacoň. Pošli priskau' nov členovia a to Mária Vaníková, Ján
 Felian, Alena Červená, Mária Kováčovi, Paulína Červená,
 Jozef Lovčák a Anna Balajovi.

Shromáždenie ženského plánu obdržal Stefan Kollárik č. 184
 a bratovi Andrej Kováč.

Športový život v obci

1. júla 2012 o 15⁰⁰ hodine usporiadala obec, dobrovoľnícka
 jednota a Miroslav Kováč Podinovecký beh na miestnom ihrisku.

Prehľad sa konal pod patronátom Štefana Kováča majiteľa firmy Kováčova Kováč, nové mesto nad Váhom. Pošli vytriedenú nasledovnú kategóriu:

1. kategória: škôlkári chlapeci aj dievčatá spolu
 2. kategória: 1. a 2. ročník príkladných škôl, chlapeci, dievčatá
 3. kategória: 3. a 4. ročník príkladných škôl, chlapeci, dievčatá
 4. kategória: 5. ročník príkladných škôl a starií chlapeci i dievčatá
- Deti a mládež si rozisťovali, pobavili sa a dostali odmeny.

V tomto roku vďaka novému vedeniu TJ bol obnovený aj "Výstup na Inoce", čo potvrdilo všetkých, ktorí sa v minulosti takto výstupu zúčastnili.

Počas dobových centrálnych posilňovaní ihriska, čím bol vyriešený problém so posilňovaním ihriska (tréninga).

18. marca bola členská schôdka TJ, kde bol zvolený nový výbor. Do funkcie predsedu zvolili TJ František Kopecký. Členovia výboru boli zvolení: Rudolf Lomík, Martin Hošo, Miroslav Klogner, Cyril Polaj, Pavol Kováč (Križánek), Michal Hošo, Veronika Kováčová, Ľuboš Kyselica, Peter Lehocký, Pavol Kováč (Kasárnik) Miroslav Polaj (Diego).

Družstvo mužov tvorilo 23 hráčov, ich trénerom bol Erik Laco. Muži skončili na 8. mieste.

Družstvo žiakov malo 23 hráčov, trénerom bol Juraj Línek. Žiaci skončili na 7. mieste.

14. 7. sa konal futbalový turnaj žien Dolná Lehota a Muirhorz Lehota.

V našej obci vyrastá talentovaná mladá športovkyňa - futbalistka Klaudia Fabová. Je žiakou 8. ročníka príkladnej školy v Trenčianskej Turnej. Má 14 rokov a za sebou niekoľko úspešných futbalových sezón. Už ako žiacka turnajskej príkladnej školy sa od 1. ročníka prejavovala ako veľký talent. Bola kapitánkou družstva žiakov, ktorí ju plne rešpektovali. Okrem tohoto talentu pre futbal je stále a aj vtedy bola výbornou žiakou, čo sú predpoklady na úspechy v ďalšom jej športovom kurze. Od roku 2022

TJ =
belorýckom
jednotu

Klaudia
Fabová

hrá na Slovenskú reprezentáciu vo futbale. Je deťom Ivana a Fabu a Boženy Fabovej. Má jednu staršiu sestru.

Jubileum Miroslava Koniča (60 rokov)

V septembri oslávil kráme pôvodné jubileum pán Miroslav Konič (Dichtársk). Celý svoj život sa venuje športu, organizuje športové akcie a jeho športové myšlienky na bežeckých tratiach sú všade. Licenciou sa preteká nielen na Slovensku, ale v mnohých krajinách sveta. Beh a šport sú vlastne jeho život. V základnej škole má české miesto na nástenke ako občan Mníchovej. Lekoly na ktorého sme právom hradi a preto je pokrebné, aby deti videli svoj obraz aj v škole. Pán Konič je však človek veľmi skromný, o svojich úspechoch hovorí málo. Jeho skromnosť povahou človeka sa prejavila aj na besede, ktorú usporiadali v najlepšej základnej škole. On nehovoril len o výsledkoch svojej športovej kariéry, ale s úsmevom ľahkou obrátenosťou pritom deti o prírode v ktorej sa pohybuje pri behoch nielen na Slovensku. Ale mimoriadne miluje svoje okolie, ktoré pozná dokonale. Preto, nie autom chodí cez Kečiansku Bránu do rodnej obce, do rodičovského domu. Veľa rokov sa venuje v obci Podinovskému behu. Má dve dieťa, ktoré mu nielen fondia, ale aj pomáhajú pri športových podujatiach. Šťastie aj dedkom, ale tieto čestí mu neprekáža v pokračovaní športového života.

Počatie a jeho osobitosť, úroda

Všetci ľudia zhodne tvrdia, že s počatím sa nie je akosi v poriadku. Líma nie je typickou zimou, lebo nie je letom aké bývalo a takto sa ide v posledných rokoch. Tieto čudné zmeny sú pripisované zmenám ovzdušia, prírody a fopenciu ľadovcov.

Snehá o tom aj počiatie v januári, keď miesto zimnej prísady malo mrzlo, bolo pomerne teplo ač sa konci mesiaca rázilo mravnitá snežiť. Končine sa mohli deti radovať, lebo bol na školou ~~na~~ robený ľad a lektoraz vydržal až do polovice februára. Marec bol pekný, slnečný, kedy sa jeho polovica bali teploty až do $+20^{\circ}\text{C}$.

1. apríla snežilo, prišlo, snežilo slabo, leda tak ako to má v tento deň byť, aby sa naplnil nárov, pretože apríl je blahomysľ. Na prášky bol tento mesiac chudobný, bolo sucho.

V máji sa začínali horúčavy s teplotami do $+30^{\circ}\text{C}$.

18. mája v noci -3° májar spálil sadenice rajčín, fazule a puzniakové mäť. Chladné rána boli takmer do kosa mája i keď denné teploty boli až do $+23^{\circ}\text{C}$. Po dlhšom čase prišlo až 28. mája.

Po 18. júni začínali denné teploty prudko stúpať, dnu boli nepríjemné s horúčavami až $+36^{\circ}\text{C}$. Takto to pokračovalo až do polovice júla. Horúce a nepríjemné boli aj noci, keď bolo až $+21^{\circ}\text{C}$. Po tom sa mierne ochladilo, rozprálo sa, čo osviežilo ovzdušie a každému sa utránilo, lebo späť počas horúcich nocí nebol najpríjemnejší. Pekné počasie bolo aj v auguste v noci i vo dne s normálnymi teplotami. V noci do $+16^{\circ}\text{C}$, cez deň do $+29^{\circ}\text{C}$. August bol suchý, temer bez dažďov a koncom mesiaca bolo ras počas dňa do $+35^{\circ}\text{C}$.

Končeme pršalo, 13. septembra, bolo už dosť sucha a hlavne bola potrebná vlaha na plodiny, ovocie stromy ale aj prečistiť ovzdušie. Október bol príjemný s teplotami do $+17^{\circ}\text{C}$.

Až 28. októbra sa v noci ochladilo na 0°C a do rána napadlo asi 3 cm snehu. Po tom sa počasie striedalo - pekné, pannačenie, sekerne. V druhej polovici novembra nastali slabé nočné mrazíky, chladno, mraholilo, bolo sekerne, priemerná teplota cez deň $+6^{\circ}\text{C}$. December ako zimný mesiac sa prejavil až v druhom týždni, keď začalo mraziť, snežiť a ľad boli vytrúsené podaním na preobliečanie ľadovej plachy pri škole. Dieťa iba ľadom mali k meho deť radost. Po tom sa ohrelo.

Vianoce boli také, že na sledný deň 24. 12. sa na povrchu pomernej krajiny vytrútila prišerá poliedovica ako sklo. Až v priebehu noci ušiel odmráz a nasledujúce dni boli teplé, keď teplomer ukazoval okolo $+3^{\circ}\text{C}$ a v noci 0°C .

Takýto bol rok 2012, čo sa ľahko počítava. Bola však nadspravená na úroda puzniakov čo do množstva, veľkosti a kvality. Teuisky boli mimoriadne veľké, máličko drobných. Druvské puzniaky majú veľmi slabú kvalitu, puzniaky boli poškodené a malo drevca.

Neľahký, neľahká, kalamiť

V tomto roku nás obe obce obišli veľké väčšie nepriaznivosti. Podaj by tak bolo i v budúcnosti.

Zhodnotenie roka 2012

Uplynulý rok hodnotiť je dosť náročné. V celosvetovom meradle to bol rok nie veľmi pokojný, ľudia nie sú spokojní s prírodnou úroveňou nielen vo svete, v Európe ale aj u nás. Alarmujúca je nezamestnanosť, ktorá sa sebou prináša nestotuľu v budúcnosti, strach. Na Islandku dosiahla nezamestnanosť okolo 12%. Veľa ľudí pochybuje o tom, či bolo dobré prísť u nás európsku mena. Čoraz viac rodín sa púšťa k pôžičkám, ktoré potom pri obľahu pamestnania nemajú z čoho splácať. Čoraz prichádza exekúcia majetku, služby nad hlavou, rozpad rodín. Menožia sa bezdomovci. Čiaľi sa štrajky v zdravotníctve, školstve, ale nepokojnosť je aj v iných rezortoch. Je smutné, že brachujú aj prosperujúce fabriky, hrozi prepustenie. Najhoršie je však to, že mladí ľudia po skončení strednej či vysokej školy nemajú prácu. Sblavajú odchádzať do iných štátov: Anglicko, Rakúsko, Nemecko, Holandsko, či Česko. Tie väčšie majú v cudzine štúdiu. Niektorí sa macajú neľahkú, lebo podnikajúci zmenšili ich dôveru pri hľadani pamestnania. Bez žvare sa stratenými nádejami príjmu doma čokoliek, alebo levi nezamestnaneckých prípeok. Je bežné, že vysokoškolsky vedelami ľudia pracujú v supermarketoch alebo pokladniči, či upratováci, alebo v skladoch zbytkujú tovar. Vláda sľubuje nápravu, ale výsledok je v nedohľadne. Zostáva však nádej, že nej by to bolo ešte horšie. Bolo by potrebné, aby sme si vzájomne viac pomáhali, chápali jeden druhého, lebo nikto nevie čo ho môže postihnúť. Hlavná hodnota je zdravie, lebo bez neho človek ľahko odolať akémukoľníck problémom. Možno čas ľudstvo pochopí, že je dobré mať hmotné sľahky, ale tie nie vždy posľacia k šťastnému životu. Sú, čo majú vadbytok, mali by myslieť na budú

čo majú nedostatok. Počas snáď bude pôsobenie lepšie, krajšie,
nebude neváňisti, hladu a vojen. Veríme, že to tak bude.

Zdvaný kroniky za rok 2012 týmto uzatváram. Kroniky
boli schválené Obecným zastupiteľstvom v Michalovej, Lehotke usnesením
č. 6/2013 zo dňa 4. októbra 2013.

U. Maľová
kronikárka

K
starosta obce

Rok 2013

Tento rok si 1. januára pripomíname neuveriteľné 20. výročie samostatného Slovenska. Každé toto výročie sledujeme s nádejou, že možno bude pasa o niečo lepšie, že bude menej nepokojov, že parlament spravodlivosť a budú väčšie výrobné istoty, aj v rodinách, či bude pokračovať hospodárska kríza. Toto sa dozvieme v tomto nasledujúcom roku.

Obecný úrad

V tomto roku na vlastnú žiadosť, čiže po vzájomnej dohode skončili pracovný pomer zamestnankyne obecného úradu Miroslava Hruščárová a Elena Dudáková. V súčasnom období administratívnu činnosť vykonávajú: Erika Kuricová, ktorá má na starosti briedenie obyvateľov, vybarovanie plánok a podateľní, Martina Dudáková, ktorá zodpovedá za miestne poplatky a správu dane z nehnuteľnosti, riaditeľ prostredie a sociálnu agendu. Pani Martina Bwriánová má na starosti vykazovanie, účtovníctvo, mzdy a personál. Martina Dudáková nastúpila na uvedené miesto v apríli tohto roku. Všetky pracovníčky vykonávajú aj overovanie podpisov a kópií. V pôvodnom zložení pokračujú pracovať nadčlánk Alakša Peter, Hruščár Pavol a Punaš Tibor. Starostom obce je Mgr. Prof. Kováč.

Najdôležitejšie práce, ktoré boli tohto roku vykonávané boli nasledovné:

- prebýbka skladu (kabineta) základnej školy na nové priestory pre školský klub detí (drašinu)
- vymalovanie priestorov materskej školy a chodby pedagogického strediska
- vývoz plástov
- oprava porúchaného vedenia miestneho rozhlasu, výmena poulicného osvetlenia

- výrez suchých stromov na cintoríne, výrez kopolov pri križi na jarkoch
- príprava priestorov a materiálne zabezpečenie všetkých aktivít v obci (napríklad kultúrne podujatia)
- v parku základnej školy boli rozštrané, podšabované a nanovo vybedňované relexhelónové kryty na septiku a tento bol zároveň aj vplolený
- boli vymenené poškodené kvodty na strechách kultúrneho domu, domu smúdku a materskej školy, čím sa predišlo raketaniu uvedených budov. Toto všetko sa vykonalo za výdatnej pomoci a bez nároku na odmenu pána Pavla Kováča (Križďákech).
- medzi budovou telovýchomnej jednoty na WC a telekomunikátnou ústredňou bola nanovo umiestnená mreža
- boli vyčistené priekopy na dolnom konci (pri Ondrejovi Balezovi)
- na Kostelci boli vysadené stromčeky pod vedením pána Šuleka, Kostelec bol vykosený a tak konečne nadobída tú správnu podobu
- pri kultúrnom dome boli do nádob vysadené muškáty, o ktoré sa stara Janka Červeňanová. Pred ňou sa o ne rovnako starala Danka Marešáková, ktorá žiaľ tohoto roku zomrela a bude v obci veľmi chýbať ako penia a ochotná ráhradníčka
- na cintoríne bolo vybudovaných 10 nových drožňobiek
- okrem týchto prác boli vykonávané mnohé ďalšie, ktoré šližili nám všetkým v obci a boli a sú pre nás občianov Obec rieši problematiku roševania našej obce v Trenčianskych vodárňach a kanalizáciách. Za 15 rokov čo je obecny vodovod v uvedenej firme nemá n toho naša obec riadny osob, hoci si ho ľudia sami vybudovali. Platia za vodu tak, ako si, ktorí sa na jeho výstavbe nepodieľali. Prijem za vodu, t. j. rozdiel medzi tým, čo ľudia za vodu zaplatia a čo prevádzka vodovodu stojí by mal patriť obci. Čiže sa obec usiluje a možno sa to raz podari, ale bude to však

dlhodobá úloha.

- Obecný úrad prešiel na nové počítačové programy, výsledky ktorých budú vidieť ešte v tomto roku
- boli pripravené projekty na zníženie rýchlosti pri Radare a vypracovanie odbočovacího pruhu
- ďalší projekt je zníženie súťaže nákladniakov jazdiacich cez obec a to do 12 ton s výnimkou dopravnej oblasti:
- okrem toho, že sa obec podieľa pravidelne na príprave rôznych akcií a podujatí (Deň matiek, slávanie mája atď...), tento rok blahorekali manželom Liplíkovým k 60. výročiu sobáša (*Ján Liplík a Anna Liplíková) oprava miestnych komunikácií
- obec rieši problém parkovania na miestnych komunikáciách. Je totiž veľkolepé neodpovedné, že niektorí ľudia bezohľadne a systematicky parkujú na chodníkoch, alebo na okraji cesty, prekážajú v plynulej premávke pre svoju pohodlnosť. Žiaľ, tento problém bude riešený v spolupráci s políciou.
- obec zvýšila poplatky a dane a to hlavne za odpady - ro 14,65 € na 18,25 € na osobu a rok. Obec totiž dlhodobo prerába na vývoze odpadu.
- lokalita Bláconé sa pripravuje na zástavbu. Po komarcku je tam 85 vlasťníkov pôdy. Tu, čo už pomreli a dedičia nejavia o podiehy záujem, tých zastupuje Slovenský pozemkový fond. Tu však bude potrebné veľa súčinnosti vyriešiť, aby bolo možné podiehy buď odpredať, alebo využiť na výstavbu. Súčasná cena orných pôdy činí 0,50 € za m². Stavbu pozemok má hodnotu okolo 30 až 50 € za m².
- obec pripravuje pramy v súpisných číslach, nakoľko sa uskylujú zdvojené čísla, čo spôsobuje značné zúškty.
- obec bude pravidelne poskytovať priestory pre občianske združenie Právnici blízko k nám. Jeho činnosť budú poskytovať právne poradenstvo občanom a to vždy v prvý pracovný deň v mesiaci
- v tomto roku boli vydané 2 čísla Lehošického klebetníka č. 1/2013 bolo vydané v máji a okrem príhovoru starostu nachádza v ňom čitateľ živobudý príbeh nášho občana

*oprava
miestn. jubila-
torov:
Andrej
a Emília
Liplíkoví

Klebetník
č. 1. - príloha
kroniky

výborného športovca Miroslava Kováča, rozhovor s futbalovým trénerom TJ Družstevník Mníchova Lehota Erikom Lacom, činnosť detského súboru Bysterec, o knej záberníček o havišskom plave v našom chotári, o Trifalok, štatistiky a pekné farebné fotografie z podujatí a života obce.

- č. 2/2013 bolo vydané v novembri a v ňom obsahuje ni tradičný, ale hlavne veľmi výstižný prehľad starostu obce, ďalej upozorňuje na čer-
né sklady v okolí obce, informuje o pájarde Trifalok, o výsled-
koch futbalu, o obecnej pozemkoch, o ľudských ohniskách, o parko-
vaní v obci, príbehy našich spolobčanov a pekné farebné publika-
cie. Obč. čísla boli vydané v 400 kusovom náklade a boli občanom
dodané do stránok zdarma. Zostavovali Mgr. Jozef Kováč, Mária
Burianová, Ing. Nadia Hájková a Ing. Lukáš Lehoelz robia náležitú
prácu, ktorá si vyžaduje veľa osobného času a ochoty pracovať
pre dobro obce. Kľebník je totiž vznikajúcim informačným
o veľkom, čo sa v obci deje. Škoda, že má tak málo prispie-
vateľov. Kľebník č. 2 informuje o pozemkoch, ktoré si vo vlastní-
ctve obce s uvedením čísla parcel a výmery. Okrem toho boli
zverejnené aj údaje o predaji občenských pozemkov od roku 2003
do roku 2013 do septembra. Spolu bolo predaných 4829 m² v celkovej
sume 51 978, 76 € súkromným osobám a COOP Jednota Trenčín.

- v obci boli pravidelne každý posledný štvrtok v mesiaci vyvá-
rané plasty, ktoré občania zberajú do vrec a pripravajú pred
bránu svojho domu
- okrem veľkých týchto činností a prác zamestnanci vykonávajú
aj iné činnosti v prospech občanov (odvoz rôznych materiálov,
ktoré občania potrebujú odstrániť a nie sú schopní sami si ich
prácu zabezpečiť a vykonať). Nosili verejné priestory, priestory
cintorína, park pri škole, školské ihrisko, priestory okolo mate-
rskej školy a okolie kostola.

- obecný úrad v máji kabránil už spomenutému bezohľad-
nému parkovaniu áut na uliciach obce vydal dotazník,
ktorý sa týkal parkovania áut v lokalite Pusté. Na tento
dotazník odpovedalo 68 občanov a obsahoval 4 odzvy.

- schválený rozpočet obce je prílohou kroniky 2013

TJ = hovorí
komá
jednota

Kľebník
č. 2 - príloha
kroniky

Príloha
kroniky

Zbor pre občianske záujmy

Predsedkyňou bola pani Elena Lacová. Pod jej vedením boli uskutočnené nasledovné akcie:

- odovzdanie Bronzovej Jánskeho plaketky darcom krvi páňovi Bernáťovi Gabrielovi
- diamantová svadba (60. výročie sobáča) Ondreja a Emílie Liptákových vo februári
- v júni išli do šivota 5 deň
- v júni uskutočnili aj rozhičku s predškôlkami
- tradičné posedenie s dôchodcami sa uskutočnilo v hojnom počte lakmer 80 účastníkov
- oslavu šivotského jubilea 80 rokov pripravili pre pána Jána Liptáka bývalého pracovníka MNV v obci
- ďalšie, už druhé víťanie detí do šivota sa uskutočnilo pre 8 novorodencov
- Cena obce bola v tomto roku udelená Janke Červenárovej za dlhoročnú aktívnu a obetavú činnosť, vyhlásenie prameňov ľudovej kultúry, zachovávanie folklórných a odborných tradícií.

Jubileum pána J. Liptáka

Náš občan pán Ján Lipták sa 8. novembra 2013 dožil 80 rokov. Od 4. apríla 1952 pracoval na vtedajšom miestnom národnom výbore ako administratívny pracovník a účtovník až do 13. februára 1993, kedy odišiel na dôchodok. Počas jeho pôsobenia sa na sraze vyskúšalo 10 riaditeľov. Bol nesporným pomocníkom občanom, ktorí sa mu priechádzali úradne i súkromne keď potrebovali radu. Dlhé roky pracoval ako člen Červeného kríža. Od roku 1996 stále pracuje vo výbore Urbarského a pacientovského spoloočenia v Mníchovej Lehole. Doteraz disponuje výbornou pamäťou, vie o všetkých rodinných väzbách, ústach domov a udalostiach, ktoré sa v obci odohrali. Za jeho dlhoročnú prácu mu poďakoval starosta obce pán Mgr. Jozef Kováč.

MNV - miestny
národný
výbor

Voľby do orgánov Trenčianskeho samosprávneho kraja

V sobotu 9. novembra 2013 sa uskutočnili voľby do orgánov TSK, (čiže vyššieho územného celku, alebo župy). Vo volebnom obvode Trenčín sa v 114 volebných okrskoch volil predseda a 8 poslancov TSK. Vo volebnom okrsku v Mníchovej Lehotke na priebeh a sčítanie hlasov dozerala okrsková volebná komisia v zložení: predseda Mária Burianová, podpredseda Mgr. Ladislav Foltis Ph.D. Členovia: Martina Burianová, Martina Čudáková, Boris Novotný a zapisovateľka Erika Kuricová. Vo volebnom obvode bolo zapísaných 992 oprávnených voličov, z nich sa volieb zúčastnilo 133, čo je volebná účasť 13,4%. Pre voľbu predsedu kraja (župana) bolo odovzdaných 127 platných hlasovacích lístkov, na 6-tich odovzdaných lístkoch nebol zakresňovaný ani jeden kandidát. Pre voľby do zastupiteľstva kraja bolo odovzdaných 124 platných hlasovacích lístkov, na 8 lístkoch nebol zakresnený ani jeden kandidát a na 1 lístku bolo zakresňovaných až 9 kandidátov, namiesto povolených 8. Výsledky volieb predsedu TSK vo volebnom okrsku Mníchova Lehotka boli nasledovné:

Ing. Jaroslav Baška	67 hlasov
Mgr. Jozef Lohyňa	23 hlasov
Mgr. Juraj Smatana	13 hlasov
Ing. Ľubomír Labár	10 hlasov
Mgr. Marián Herdel	8 hlasov
Ing. Peter Palko	6 hlasov

Za predsedu (župana) TSK bol už v 1. kole zvolený Ing. Jaroslav Baška, ktorý kandidoval za SMER-SD. V rámci kraja získal v 9 obvodoch (Bánovce n/B, Hlava, Myjava, nové Mesto nad Váhom, Partizánske, Považská Bystrica, Prievidza, Púchov a Trenčín) v 645 volebných okrskoch spolu 43 745 hlasov, čo je 53,45%.

Zastupiteľstvo kraja tvorí 45 poslancov, z toho 3 za obvod Bánovce nad Bebravou, 5 za Hlavu, 2 za Myjavu, 5 za nové Mesto nad Váhom, 4 za Partizánske, 5 za Považskú Bystricu, 11 za Prievidzu, 3 za Púchov, 8 za Trenčín. Preto sa zakresňovalo

iba 8 poslancov. Ni nás v obci dostali kandidati spolu 681 hlasov, z celkového počtu 70 kandidátov nebolo takého, ktorý by v Mutehovej Lehote nedostal aspoň 1 hlas.

Obalovačka ANNAM

Prevádzka mala v tomto roku 4 zamestnancov a vedúceho pána Laca.

Bolo vyrobených 32 500 ton asfaltovej zmesi, ktorá bola expedovaná autami odberateľov. Najväčší odberatelia boli Lesy Nitra, EUROVIA ALPINE, Trenčianska vodohospodárska spoločnosť, MARIUS PEDERSEN a drobní odberatelia.

Kameňolomy Nové Mesto nad Váhom

Vedúci prevádzky Jozef Fodrek pracoval s 11 zamestnancami. Vyšvihli 350 tisíc ton materiálu (vápenca a dolomit). Predaných bolo 360 tisíc ton materiálu (zo zásob predali 10 tisíc ton). Najväčší odberatelia boli TSS GRADE Bratislava (rekonštrukcia železnice), ZIPP, STRABAG - cestný most Trenčín. Expedícia bola prevádzaná autami.

Obchody v obci:

Potraviný COOP Jednota

Miestne potraviny poskytujú občanom potraviny v širokom sortimente, ovocie, zeleninu, droždierny tovar, mäsové výrobky a balené porcované mäso. Je možnosť vybrať si v viacerých druhoch chleba a pečiva. V mraviarskych boxoch je výber mravenej hyčiny (šlepký, kurenie, morky, kačice), tiež ryby a zeleniny, mlieko a iných potulovarov.

Vedúcou predajne je Lunajčica občanica pani Gabriela Batajová, pokuskyňou Daniela Alakšová, predavačky Mária Veselá a Zoltan Arvicanová. Všetky sú príjemné, ochotné a uspokojivé voči zákazníkom. Obstarávie hodiny sú nasledovné:

pondelok 6¹⁵ - 12⁰⁰ hod.
 utorok - piatok 6¹⁵ - 17⁰⁰ hod.
 sobota 6¹⁵ - 12⁰⁰ hod.

COOP Jednota poskytuje na tovar plávy a čom vás informuje
 prostredníctvom reklamných letákov, ktorí dostávajú občania do schrá-
 nok a tiež sú k dispozícii aj v predajni. Okrem toho (členovia) nie
členovia
 pákarníci ktorí majú ráujem obdržali kartičky (pákarnícke),
 na ktoré sa im pripočítavajú sumy nákupu a raz ročne sú posom
 vyplácané v nasledujúcom roku 1% z celkovej vernostnej plávy z celoroč-
 ného nákupu.

Pekáreň Reglas

Okrem pečenia ^{a predaja} chleba a pečiva predávajú aj niekoľko základných
 potravín a cukrovinky. Kto má ráujem môže si tu kúpiť aj
 domáce čerstvé hydiny (očistené) kurce, kačice, husi, domáce
 klobásy, sláčik, paštiky, galešnice. Veľky spomenuté výrob-
 ky si robia doma sami. Ľudia žijúci v okolí si tieto
 kúpajú hlavne k vianočiam a veľkej noci. Predajňa je otvo-
 rená denne od 16⁰⁰ hod. do 20⁰⁰ hodiny okrem soboty. Na poriad-
 nie pečú aj mladé paniatka pre pákarníkov k rôznym
 príležitostiam, hlavne na rodinné akcie. Cena chleba je 1,50€
 za 1kg.

Kaderníctvo Blanka

V pekyných, príjemných priestoroch poskytuje služby pani Blanka
 Bedáčová. Otváracie hodiny sú nasledovné:
 pondelok - streda - piatok od 8³⁰ - 14⁰⁰ hod.
 utorok - štvrtok od 14⁰⁰ - 18⁰⁰ hod.
 V sobotu poskytuje svoje služby objednaným pákarníkovi.

CORLEONE - reštauračné podnikanie

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí 26. 4. 2013 schválilo
 otvorenie a prevádzkové hodiny nariadením č. 3/2013 nrede-
 ného reštauračného podnikania. Samotná prevádzka bola
 otvorená 17. 7. 2013 v priestoroch bývalej pekárne. Majitelia
 sú: pán Ing. Mgr. Martin Chorvát a pán Peter Hruščár.
 V priestoroch sa nachádza kuchyňa, reštaurácia, krytá
 terasa a salónik. Poskytujú služby reštauračné, cateringové,
 pekanie rôznych druhov pizze, očku švábkov vinn, pivný festival
 a nabitky. Otváracie hodiny sú v pondelok až piatok

od 10⁰⁰ - 22⁰⁰ hodiny, v sobotu a v nedeľu od 10⁰⁰ - 24⁰⁰ hodiny.
 Skladovo tu pracujú 4 zamestnanci.

Zdravotné stredisko

Zdravotnícke služby (odbery krvi, máškovcov chorých, meranie tlaku krvi, aplikácia injekcií) poskytuje každý pondelok ráno od 7³⁰ hod. sestrička Eva Bedálová. V stredu ordinuje v miestnej ambulancii MUDr. Tebalická - všeobecná lekárnica od 9³⁰ do 13⁰⁰ hodiny. V ostatných dňoch ordinuje v Zdravotnom stredisku v Trenčianskej Turnej.

Polnohospodárske družstvo Trenčín v Loblakove

Čedredom družstva je Ing. Ján Hrauka. V tomto roku hospodá-
 rilo družstvo na výmere 1671,38 ha poľnohospodárskej pôdy
 kvalitatívne poradenie do cenovej skupiny 13b, čo predstavuje
 je priemernú cenu 1285,80 EURA na 1 ha poľnohospodárskej
 pôdy. Vzhľadom na to, že hospodáriaci v podmienkach
 s horšou kvalitou pôdy, čerpali v tomto roku vyrovnávací
 príspěvek na znevýhodnenú oblasť vo výške 94 577,07 €,
 jednotnú platbu na plochu vo výške 305 392,08 €, platbu
 na dojnice 30 979,39 € a osobitnú platbu na ovocie
 vo výške 404,37 €. Podporu na veľké dobytké jednotky
 (VDD) nedostali. Na opalrenie rišvolní podniky zvíata
 bola poskytnutá podpora 42 694,62 EUR. V tomto roku zároveň
 dostali aj dotáciu na úhradu čisti spotrebných dane a minerál-
 ných olejov na výmeru poľnohospodárskej pôdy 6 568,53 €
 a na veľké dobytké jednotky 17 322,80 €.
 Komplexná správa je v prílohe kroniky.

Obyvateľstvo

Prítomná výstavba v obci, nové domy, opravy starších domov
 po rodičoch privádzajú do obce nových obyvateľov. Takto
 pribúdajú mladé rodiny s deťmi, čo je mimoriadne potešitel-
 né, lebo obec sa rozrastá a mláďadne.
 V tomto roku sa narodilo 13 deťí
 zomrelo 7 občanov
 zosobádkilo sa 6 párov

€ = euro

305 392,08
 €

Príloha
 kroniky

ke kvalifikácii pobytov sa prihlásilo 26 občanov
odhlásilo sa 17 občanov

rozvedených manželstiev bolo v 4 miestach ako vlni, teda 5

K 31. 12. 2013 mala obec 1244 obyvateľov, a toho
mužov 637, žien 607. V tomto roku sa zvýšil počet obyvateľov
o 4.

Zaujímavý prieskum bol urobený v počte najčastejšie používaných
priezvisk a mien v našej obci v tomto roku.

Na 1. mieste s počtom 109 sa umiestnilo priezvisko Balaj.

Na 2. mieste s počtom 77 sa umiestnilo priezvisko Kováč.

Na 3. mieste s počtom 74 sa umiestnilo priezvisko Žužďa.

Na 4. mieste s počtom 63 sa umiestnilo priezvisko Červenáň.

Na 5. mieste s počtom 31 sa umiestnilo priezvisko Laco.

Mená pánuského rodu boli v tomto poradí:

Anna 47, Mária 43, Jana a Janka 35, Katarína 26, Eva 18.

Mená mužského rodu boli v tomto poradí:

Peter 46, Jozef 43, Ján 34, Michal 34, Milan 28, Miroslav 28.

Tento prieskum bol porovnávaný po 25 rokoch.

Pán Miroslav Kováč

V roku 1952, 13. septembra sa v rodine Ondreja a Margity Korá-
čovej č. d. 232 narodil posledný syn Miroslav. Bolo to posled-
né dieťa, čo sa narodilo v domácom prostredí, nie v nemocnici.

Základnú školu vyhodil v bližšej obci a v Trnávianskej

Turni. Po ukončení základnej školy pokračoval v učení

v Merine-Trnávine, kde sa vyučil za poradovca textilných

strojov. Po vyučení pracoval v Merine až pokiaľ podnik nera-

nikol. Podľa jeho slov sa športom rád zaoberal odbehy

vedel chodiť. Mal k nim mimoriadne úcty, vťah a tak

v roku 1960 po návrate z pionierskeho tábora zorganizoval

prvé preteky, ktoré usporiadal pre svojich ročníkov v ulici

kde býval. Rád sa stal súčasťou jeho každodenného života.

Tréningy, ktorým sa venoval sústavne, predtým až po horách

pod Ostrým vrchom. Keď sa dozvedel, že maratón má 42 km,

bolo rozhodnuté, chce ho zabehnúť. Tréningy si naďalej

Príloha
kroniky

predšoval a v roku 1975 zabehol svoj prvý maratón s výsled-
ným časom 2 hodiny 47 minút a 27 sekúnd. Toto ho veľmi poru-
dilo a tréningy si dosahovali dĺžky niekoľkých bežcov.
No chýbala mu odborná športová starostlivosť. Zdržali ho
bežné športové zranenia (natiaknuté svaly a podobne).
No napriek veľkému dosahu v roku 1981 porovnáku do re-
prezentatívneho družstva na Medzinárodné preteky do nového
žičina. Tu sa stretol s najlepšimi bežcami z krajín social-
istického tábora. Spolu absolvoval 5 reprezentatívnych športov,
z toho 2 v zahraničí (Rumunsko a Juhoslávia).

Najlepší výsledok dosiahol:

- víťaz behu Běchovice - Praha v roku 1980 v kategórii
25-30 ročných na 10 km za 32, 28 minút.
- 3. miesto v Československom pohári v behu na 25 km v Prahe
v roku 1978 časom 1 hodina 24 minút 24 sekúnd.

Výsledky, ktoré dosiahol v kategórii veteránov nad 50 rokov:

- majster Slovenska v behu do vrchu
- víťaz Slovenského pohára v behu do vrchu v roku 2005 a 2012

Účast' na Majstrovstvách sveta do vrchu:

- v roku 2003 - Nemecko - 41. miesto
- v roku 2004 - Taliansko - 10. miesto
- v roku 2006 - Srbsko - 28. miesto
- v roku 2008 - Česko - 4. miesto
- v roku 2009 - Chorvátsko - 8. miesto
- v roku 2010 - Poľsko - 8. miesto

Majstrovstvá sveta na dráhe v roku 2009 vo Fínsku

- 10 km - 6. miesto
- 5 km - 9. miesto

Mesto Trenčín a Miestny klub Slovenského orla mu v roku 2009
pri príležitosti oceňovania najlepších športovcov za uvedený
rok udelilo Pamätný list za úspešnú reprezentáciu mesta
Trenčín na domácich a zahraničných podujatiach. Otvoril
mu ho vtedajší primátor mesta Trenčín Ing. Branislav Keller.
Je veľmi úctyhodný človek, pracoval a pracuje na úpravách
zeleni mesta Trenčín a to na Lesoparku Brezina, ktorý

je tréningovým laborom bežcov. Spolupracuje so silným mužom Slovenska Braňom Gohierom, ktorý je tiež švajčiarsym rodákom. Pravidelne sa podieľa na organizovaní športových podujatí v obci (Medzinárodný deň detí a pod.) Je rádcaom náboru, že mladé talenty treba podporovať a pomáhať im v ich športovom raste. On sám po svojej šesťdesiatke neustanul na mieste. Pravidelne chodí pešom Trenčína kde býva, cez Brezinu a Soblahov do rodnej obce, kde má dom po rodičoch a ktorý sa stará. Fyzická práca mu veľmi prospieva. Keľuva chorý, máva optimálny tlak krvi (130/80 a tep 36-48 úderov).

S manželkou žije v hlye v Trenčíne, má dve dospelé dcéry, ktoré ho veľmi v športovej aktivite podporujú a aj mu pri podujatiach aktívne pomáhajú. Má malú vnúčku, ktorú tiež vedie k športu. V miestnej základnej škole sú jeho športové úspechy zdokumentované na Tabuli čí - Galéria slávnych rodákov, kde je aj jeho kamarát Braňo Gohier - silný muž Slovenska. Bol pozvaný aj na besedu so žiakmi do švajčiarskej školy kde veľmi pútavo rozprával o svojich úspechoch a tom ako vyrastal, ako behával po chodáči obce. Je nudné o ňom hovoriť ako o človeku veľmi skromnom a nenápadnom, ktorý si veľmi váži prírodu a má rád svoju obec. Časom sme na neho hrdí.

Cirkevný život

Farnosť Soblahov - Filialka Mučhova Lehota má každý rok bohatý život. Duchovný otec farnosti Mgr. Peter Beňo organizoval pre svojich veriacich veľa podujatí. Už v roku 2009 zorganizoval púť do Medžugoria, v roku 2010 do Ríma, kde na námestí Svätého Petra boli naši leholskí a soblahovskí pútnici osobitne prítaní Svätým obcom Benediktom XVI. v slovenskom jazyku, čo bol mimoriadny zážitok.

V roku 2011 púťovali do Svätej zeme (Jeruzalem - Betlehem - Nazaret - Golgota - Genzaretské jazero - rieka Jordán).

V tomto roku sa súčasne púť na miesta zasvätené

Canac Márie (Lurdy, Fatima) a celý Pyrenejský polostrov (Barcelona, Montserrat, Santiago de Compostela, Lisabon), ale aj iné miesta, kostoly a chrámy. Vo Fatime manička Olga a Stefan Hruščároni ako predsedcovia tejto farnosti a párovi Slovák pri modlitbe posvätného medzinárodného rušenia pred predstaviteľmi z celého sveta ako aj internetovej televízie (17. 10. 2013) boli ako jediní účastníci tohoto významného obradu.

V júni 2013 putovali relikvie (ostavy Cyrila a Metoda) po Slovensku a naši veriaci mali tiež tú česť prijsť a pokloniť sa im v našom starobylom kostole v Mnichovej Lehote. V máji 2013 sa seniori z Mnichovej Lehoty vybrali na púť na neďalekú Skalku pri Trenčíne, kde sa zúčastnili svätej omše a po jej skončení uprevovali novú kresťanskú cestu, na ktorej vybudovanie prispeli aj naši veriaci.

Peknou tradíciou sa stalo slúženie svätej omše pre našich veriacich na hôlke Poväčského Inocencia vo výške 1042 m a to v septembri. Ďalším podujatím býva 14. septembra na Lučkach za Úľany vrchom (smereom na Neporadcu a Motešice) slávnostie dolín so svätou omšou. Tu sa stretávajú veriaci zo všetkých okolitých dedín. Naše deti spolu s deťmi zo Loblakova sa raz alebo dvakrát do roka chodia modliť do rádia Lumen svätý rušenie (Banská Bystrica, Staré Hory, alebo Bratislava).

V júli sa začalo s osakávaním navrhnutej omietky v našom kostole. Pamiatkový úrad píše, že kostol nemá rekonštrukčný a podrobný reštaurátorský, hydrologický ani archeologický prieskum. Veľký prírastok boli na úpravách pozemku, pokračovať bude možné až po prevedení uvedených prieskumov.

- Prvé sväte prijímanie bolo v druhej májovej nedeľe a zúčastnilo sa ho 8 detí.
- Dňa 28. februára odstúpil z funkcie pápeža Benedikt XVI. Totoho postu sa vzdal zo zdravotných dôvodov. Po ňom nastúpil kardinál z Južnej Ameriky, ktorý bol následne zvolený a prijal meno František. Cirkev má teda nového pápeža, ktorý hneď od začiatku prináša nové myšlienky a vyvíja snahu zjednotiť kresťanov celého sveta.

Noviny:

20. až 24. novembra sa v našej farnosti uskutočnili ľudové misie a to vo farskom kostole v Goblakove a v kostole v Mučikovej Lehote. Obsahom boli misie omša, stretnutia s mládežou a spovedanie chorých po farnosti.

V sobotu 23. novembra bolo na Ostrov veľké poradenie kráča.

Školstvo v obci:

V školskom roku 2012/2013 mala materská škola zapísaných 44 detí vo dvoch triedach. V mladšej veľovej skupine bolo 20 detí, v staršej skupine 24 detí. Riaditeľkou bola pani Elena Lacová a učiteľky Mária Kuffová, Mgr. Patrícia Bukovčanová a Simona Balajová. Školníčkou bola pani Anna Šedivá. Školský jedáľnik bola vedúca pani Ilávková Tráblíková. Kuchárky boli Lučara Červenáková a Ivona Halgošová.

Materská škola

Každý rok je v materskej škole vylepované prosenie, aby sa v ňom deti a zamestnanci dobre chytli. V tomto roku boli vymalované priestory a na chodbe boli osadené nové posuvné dvere, ktoré sú nielen bezpečnejšie, ale aj esteticejšie.

Učiteľky a riaditeľkou a deti sa zúčastňovali podujatí poriadať nich obec, prispievali kultúrnym programom pri rôznych príležitostiach (vítanie detí, oslavy Dňa matiek atď...)

19. júna usporiadali v spolupráci s obecným úradom a TJ Družstevník Mučikova Lehota Podimovecký beh pre ich deti.

TJ = telovýchovná jednotka

Okrem uvedených akcií je potrebné vypracovať špeciálnu činnosť detského folklórného súboru, ktorý vedie riaditeľka materskej školy pani Elena Lacová. Vystúpenia detí spískajú podujatia v obci, ale aj v širokom okolí a všade robia dobré meno materskej školy, ale aj obci. Každý rok poriada materská škola aj pber papiera a takto získané finančné prostriedky využije pre potreby a materiálne zabezpečenie prevádzky. Veľkú aktivitu prejavujú učiteľky.

s detmi v rôznych súťažiach medzi materskými školami. Sú to športové súťaže, kultúrne vystúpenia a v neposlednom rade aj výstavy prác detí a rodičov v priestoroch materskej školy. Školská kuchyňa aj v tomto roku poskytovala stravu deťom.

Základná škola

V školskom roku 2012/2013 mala škola 34 žiakov. Riaditeľkou bola Mgr. Anna Lukubová.

V 1. ročníku bolo 8 žiakov, triednou učiteľkou bola Mgr. Andrea Matišová
v 2. ročníku bolo 13 žiakov, triednou učiteľkou bola Mgr. Jolka Kvečerová
v 3. ročníku bolo 8 žiakov, triednou učiteľkou bola Mgr. Lucia Trarožková
vo 4. ročníku bolo 5 žiakov, triednou učiteľkou bola Mgr. Anna Lukubová

Školský klub detí pracoval pod vedením vychovávateľky pani Anny Treutovej a bolo v ňom zapísaných 25 detí. Prevádzka klubu sa konala ráno o 6³⁰ hodine do 7³⁰ hodiny a popoludní do 15³⁰ hodiny.

Pani učiteľka Mgr. Lucia Trarožková nastúpila v priebehu školského roka na materskú dovolenku, zastupovala ju Mgr. Vladimíra Štrmcaská. Školučkou bola pani Jaroslava Kovičová. Náboženskú výchovu vyučoval pán farár Mgr. Peter Beňo. Počas školského roka

deti pracovali v rájmových kružkách, ktoré vedli učiteľky.

Boli to nasledovné kružky: environmentálna, internetová, florbalová, šachová a čitateľská. Všetci žiaci prospeli a postúpili do ďalšieho ročníka. Škola úzko spolupracovala s materskou školou v obci a Základnou školou Samuela Timona v Trencianskej Turni.

V tomto školskom roku sa začala vyučovať edičná výchova. Žiaci a učiteľia sa zapájali do mimoškolských aktivít v obci, prispievali na podujatia kultúrnych programov. Prešli sber papiera na ktorý získali kvalitný papier a hygienické vreckovky pre potrebu školy. Mali k dispozícii výborne vybavenú školskú knižnicu, ktorú učiteľia využívali. (Noc s Andersenom, beseda so spisovateľkou Futerson a iné...) V tomto roku si prevzala riaditeľka školy Mgr. Anna Lukubová ocenenie Vynikajúci pedagóg Trencianskeho kraja.

Vďaka šikovným rukám chlapov z obecného úradu bol bývalý kabinet prerobovaný na vkusnú svetlú miestnosť pre školský klub detí, opravy si vyžiadali aj priestory WC chlapcov, kde bolo prevedené obloženie steny.

Do 1. ročníka bolo zapísaných 13 žiakov (šk. r. 2013/2014).

Kultúra v obci

Najrozvinutejšiu časť kroniky tvorí v obci práve kultúrny život. Tvorí jej najdôležitejšiu súčasť a už v dávnych časoch

holi národy poruďované podľa ich kultúry.

V našej obci to naša každoročn maškarn plesom dospelch. Rok  rok je v jeho podujat ve sdujem. Masky vytvraju v prvasnej miere vemi vipn skupinky, ktoré paroduju spoloensk srod, alebo predstavuju vjazy v filmov, i inch oblasti svob. Tunto vytvraju fantastick atmosféru plesu. Dobr mladu rob hudba, oberstvenie a reera. Preto je o ples saujem aj v okolí obce.

Detisk maškarn ples nasleduje hneď po dospelckom a v nieom nesaostva o sa tka sspenosti. Tlta je preplnen detmi a ich rodimi, ale aj obatujuci obyvatemi. Deli sa tanca pri dno hudbe, ktora je dost hlasit, ale detm neradi, vetci sa meju, tanca a masky s vemi pekne, a roka na rok npadntejsie. Najve saujem je o bohate tanobole, lebo kad chce vyhra saujimanie ceru.

Tanangov obchdka mladch po dedine sa n stala spenou a mlom tradicou. Spev a dobr mlada sa spievodu muzikou kor sa mie dedinou. Mlad v peknch lehotiskch krojoch primsa do pribytkov mlom veselost, ale aj pripomienku votalo-dajskch asov, ktore vaka mladm neranikaju. Dokdiel je asi e vo vstieke, ktora je v dnoch asoch bohatea na dobroty.

Vo veľkononom ase chodia mldenci a mei v kroji oblieva sevy a eny. Dje sa tak n od vasnho rna a do poludnia. Vskob dievok dva velkm na radnost, e je sa opt veľkonon as a s nm tento pekne ryok, ktorej je iba raz do roka.

Slavanie mja je dlrom peknou tradicou pri ktorej sa setn generacie naich obenov pri kultúrnom dome. Tu sa to kon kad rok v predveer prvho mja. Sa spievodu pekne meldi v podaní dychovej hudby Vkovanky, a t solistick mldenci a obec vadnm mj, ktorej je pekne vydoben pestromi kvkami.

Druh mjov meda pat maškarn a teda ostave ich das. Kon sa v sle kultúrneho domu, kde sa mie najskor zordrav starostu Mgr. Jozefa Kooa maškarn. Po ňom nasleduje kultúrny program dno materskej a nkladnej školy. Ani Trfalci nerabudn prispie peknem plesom a tancom.

Prloha
kroniky

Ples sa
kon
2.2.2013

Dodatok
k veľkej
roci

Vo veľkonocnom týždni (koncom marca) sa uskutočnila výstava krásie, výšiviek a iných ľudských predmetov, ktoré súvisia s uvedeným obdobím. Výstavu pripravil Miestny spolok Slovenského čereneho križá.

Jánске ohre

22. júna sa v amfiteátri riške veľa priaznivcov tohto podujatia. Ľuhy - priadky predniesli toho starodávne remeslo sa spom krásnych starodávnych piesni. Kôhoready vydávali ľudský rúk, ktorý doplňoval celkovú atmosféru. Hádženú spevy mušov chytali sa sedce. Všetci účinkujúci si dlhodobajúci pollesk pasližili. Občerstvenie v kolibe prispelo tiež k dobrej nálade. Vďaka, ktorá svojím plámenom očarovala ľudí krásnu noc dala podujatia ten správny smer, že my v Lehole sa baví vieme a bavíme sa radi. Zároveň bolo do rána. V programe účinkovali: súbor Bysterec, Trúfabej, Lehošanka, Jádereko, Labovček so žiákmi, Lohučička

Dvojčodka

Toľto slovo je medzi deťmi a mládežou v obci veľmi obľúbené. Dlho sa na podujatie ležia a preto ani nebyvajú sklamaní, ba práve naopak. Vždy je to iné a zaujímavé. Aj v tomto roku Bysterec pripravil ľudského mládežníckeho nadšencov hier a zábavy v lese Leholese. 29. júna sa teda naša stala dňom, na ktorý budú spomínať. Trúfabej a niekoľko stálych organizátorov (Baška a Mária Burianová, Janka Červená nová staršia i mladšia) pripravili hlavnú časť akcie. Obetavé mamy položili ruky k dieťaťu a rozprávková akcia sa vydarila k plnej spokojnosti účastníkov. Žitky s nočného lesa sa stali nezapomenuteľnými, veď k tomu prispela aj naša krásna príroda v Bysterecku.

Úspechy
deľského
folklórného
súboru
Bysterec

Úspešné pôsobenie deľského folklórného súboru Bysterec je posledné roky výrazné. 14. apríla 2013 sa konala prehliadka deľských súborov v Trenčianskej Turnej. Tu získal súbor postup do krajského kola. V krajskom kole v Zemianskych kostolancoch 27. apríla 2013 sa súbor umiestnil v bronzovom pásme. Porota vyzdvihla najmä pedagogický prístup, venovanie sa deťom v oblasti folklóru.

*
Dodatok

*
pokračovanie

*
Loblahov,

Leleca,

Lelee,

Kozvadian

so Slavko-

vier,

keligoukisi

po Lehošanku

mužská

geodická

škola

mládežní-

cké

Stretnutie Lehot a Lhot

V tomto roku sa stretnutie konalo 5. až 7. júla na Horensku vo Veľkej Lehotě pri Hony Brani. Z našej obce sa stretnutiaúčastnila menšia skupina mladých. Niektorí cestovali aj individuálne, ale väčšina účastníkov stretnutie hodnotili tak, že mu chýbala tá typická atmosféra doterajších stretnutí, hoci bol program a všetko ostatné zabezpečené.

Späť do Trúfalec do Veľkej Lhoty

30. augusta až 1. septembra tohto roka sa skupina asi 30 mladých Trúfalec (aj niekoľko sv-Trúfalec)účastnila úspešného spájania do dedinky s asi 180-timi obyvateľmi do Veľkej Lhoty u Dvorce, v obci sv Jindřichův Hradec. Šlo sa tak na pozvanie priateľov zo sboru FESTIVA CHORUS, ktorí v lehotskom a soblahovskom kostole koncertovali v roku 2012. Cestou na Moravu si prezreli priepasť Macocha a jaskyňu Balcarku. Veľmi príjemné bolo privítanie, ústretová pohostinnosť domácich. Horenské piesne "Na kráľovej holi" a naše lehotské "Štítčo sv níři", "V tej Lehotě krěma noví" prítomných úplne ohúrili. Zaujímavosťou tejto dedinky je to, že oproti sebe, iba cez ulicu sú 2 evanjelické kostoly a do jedného z nich boli Trúfaleci pozvaní. Prednášku o histórii kostolov a obce im predniesla emeritná farárka Doc. PhDr. Eva Melanuková, ktorá vo veku asi 80 ročnom veku ešte prednáša na vysokej škole. Bolo to však veľmi pútavé rozprávanie, ktoré všetkých zaujalo a bolo nezapomenuteľné. Vedúci skupiny Milo Čerňan sa o svojich vzpomienkach vyjadroval veľmi pochvalne, lebo boli slušní, disciplinovaní a urobili dobré meno našej obci v Lehotě. Financovanie si zabezpečili z nasporených peňazí, leu autobusnú dopravu hradil obecný úrad.

Mesiace uely k starším

Posedenie so staršími spoločníkmi z uvedenej príležitosti sa konalo v sále kultúrneho domu 7. novembra. Rovnako účasť mladších i starších účastníkov svedčila o tom, že sa spomínaní radi stretávajú, spomínajú na minulosť, rozoberú súčasnosť

Táto starších ľudí má ničo dôchodky, po zaplavení liekov a iných poplatkov im veľa peňazí neostane na slušní živobytie. Preto je dôležité aj toto sberdávanie, lebo cília, že si ich v obci vážia a nezahŕdajú na nich a na to, čo pre spoločnosť počas aktívneho života urobili. Predsedkyňa ZPOZu pani Elena Lacová a pán starosta Mgr. Jozef Kováč sa im milo prihovorili, dali a materskej a základnej školy ich porodami piesňami, básnami a scénkami. Súfali im ľudovým piesňami a básnami oživili spomienky na mladosť. Občerstvenie a malý darček budú milou pripomienkou na tento deň.

Vianočný program

V podvečer 22. decembra sa v kultúrnom dome zhromaždilo veľa rešpektívnych milovníkov dedinských kultúr a to nielen v tunajšej obci. Už dvadsiť rokov sa toto deje v predvianočnom čase a ležia sa všetci, či starší, či mladší. Na ráčiatkoch býval problém s odvahou účinkujúcich vystúpiť na javisko, s pribúdajúcimi vyskúšaniami je opak pravdou. V účinkovaní vo vianočnom programe je veľký rájers. Lásku na tom má vesperne aj dobrá partia ľudí rôzneho veku ale s romantickým rájersom - baviť sa a baviť iných. V neposlednom rade je treba pripomenúť podrobný prístup vedúcej a dlhoročnej režisérky programu Janky Červeňanovej. V tomto roku účinkovalo v programe 66 občanov malých i veľkých, starších i mladších. Haja boli ku nim ešte dechovníci a šepkárka. Tento úctyhodný počet ľudí pripravil nádherný program, ktorý v tomto predvianočnom čase páchal v prítomných hlboké dojmy a mnohým vohral do očí slzy dojatia. Katarínsku rážku naplnil a namočil Milo Červeňan, ktorý je trojím mame Janke veľkou oporou a pomocníkom. Privedla aj novú hudbu KVIT z Trenčína a spolu s Jádorkou (Lubomír Petronič, Ján Kováč, Peter Hoerár)

ZPOZ =
sbor pre
občianske
záujmy

vytvorili jeden nádherný celok. Tá verejná účasť Tichá noc, ktorú spievali všetci v sile v sloji, bola veľmi dojemná a nezabudnuteľná. Toto sa dá napísať len u nás v Lehoči a všetci na okolí nám to svedčia. Tá taký program sa nemôžeme hanbiť ani pred profesionálmi.

Mikuláš prišiel tradične 5. 12. a rozsvietil stromček pred kultúr. domom. Čakalo ho veľa detí a dospelých, všetci plní očakávaní ako to všetko bude v tento večer. Mikuláš, anjeli, ale aj čerti prišli na voze šahanou koňom. Hoci sa niektoré deti čertov boja aj táto tvorba prichádza podujatia. Aj teraz to bolo veselé, pekné, plné patričnej mikulášskej atmosféry. Za prednesení básničky či pesničky odmeňoval Mikuláš a anjeli všetky odvážne deti darčekmi.

Mikuláš

Vystúpenie v ODA Krušín

21. 12. časť Folklornej skupiny Lehočanka vystúpila po prvý raz v histórii v mestskom vianočnom programe „Hojní požehnanie“. Boli pozvaní, aby spomínali o predviedli ruky, ktoré boli v Lehoči počas štedrého večera. Program bol bez predošlého nároku a napriek tomu boli naši úspešní, vyvíjajte sa papadli do kolektívu, od organizátorov dostali pochvalu. Programu sa zúčastnili: Janka Červeňanová, Jana Červeňanová (dieta Janky Červeňanovej), Beťa Šedivý, Katka Kováčová a Cyril Balaj.

OD = okruhový dom armády

Bellehemci

V predvečer štedrého dňa 23. 12. chodili po obci Bellehemci. Chlapci a dievčatá v krojoch s dreveným bellehemom navštevovali domácnosti kde sa predviedli nielen krásnym spevom, ale aj veršovaným vinnom. Joško Kováč (Krajčík) krásne hral na husliach, čo umocňovalo dojem z ich prednesu. Vďaka za toto milé navštívenie patrí Trúfalcom a vedúcemu Milovi Červeňanovi.

Spolky a organizácieMiestny spolok Slovenského červeného kríža

Predsedkyňou spolku bola Limona Balajová, výbor pracoval v tom istom zložení ako v minulom roku. Na výročnej schôdke sa rišla väčšina členov spolku a pri tej príležitosti si vytýčili plán činnosti na tento rok. Akcie, na ktorých sa v priebehu roka podieľali boli vykonávané väčšinou v spolupráci s obecným úradom a inými organizáciami v obci:

- v marse pripravili výslanu kameranu na veľkú noc, kde bolo možné vidieť krásne výšivky, veľkonočné kraslice robené rôznymi technikami, korbičky a iné predmety;

- zorganizovali brigády na čistenie cintorína

- pomáhali pri organizovaní podujatia a jeho priebehu v amfiteátri a to pri "Kráľ CD Váhovanky";

- v máji pripravili hodovú zábavu

- v tomto roku spolok oslávil 30. výročie spolupráce s Českým červeným krížom Pílu a pri tejto príležitosti uskutočnili spoločné stretnutie v našej obci

- v novembri sa podieľali na usporiadaní stretnutia starších spolnobilcov - členov spolku pri príležitosti Mesiacu pety k starším

Klub dôchodcov

Avorí skupina ľudí, ktorí sa radi stretávajú, preto sa presný počet nedá určiť. Počas roka sa stretli 16-krát a stretnutia bývali každý druhý pondelok v mesiaci.

- vo februári sa zabávali na fašiangoch s kegelom, ktorú doplnil pán Boženský

- informačné stretnutie usporiadali pre dôchodcov - koférov, pre ktorých sa od januára zmenili predpisy a o nich informoval pán Floriák v Autoškole v Trenčine

- v marse sa zúčastnili divadelného predstavenia v Bratislave s účasťou 30 členov. Dopravu účastníkov zabezpečil pán starosta Ing. Jozef Kováč

- V apríli poriadali brigádu pri výsadbe muškátov pri obecnom úrade a 2 brigády na cintoríne;
 - v máji sa zúčastnili púte na Skalku pri Trnčiane (podrobnosti sú opísané v českej cirkevnej časopis)
 - ďalšiu brigádu uskutočnili v júni v amfiteátri, kde trvali pokosenú trávu
 - podieľali sa na programe a príležitosti ženských ošarov, odhľadli meeting, ktoré sa pravidelne pripravujú v júli v amfiteátri na výstavnej hre ich kapely, ktorú doplnil Ľuboslav Lehocký - harmonikár
 - v novembri sa boli kúpať v termálnom kúpalisku v Malých Biličianach
 - v decembri sa zúčastnili spoločného obeda v neovodovenej reštaurácii Cortone a bolo to Mikulášske stretnutie ale aj koncoročné posedenie, ktoré bolo 30. decembra
- Aktívnych členov klubu bolo 20. O činnosti klubu je možné písať informácie na internetovej stránke obce.

Ľelovjchova a šport

Deň detí

Havíči zo Šoblahova pripravili pre deti ústavné podujatie na ihrisku pri škole pri príležitosti Dňa detí. Účastníci "rôznych disciplínach, kde mali možnosť ukázať svoju šikovnosť a pdatnosť. Podujatia sa však zúčastnilo málo detí, lebo ani počasie tomuto dňu nepriala.

Futbalový oddiel Ľelovjchová jednota Mníchova Lehota

Trénerom mužstov sa stal mladý, veľmi schopný muž Erik Laco. Po zranení musel zanechať aktívnu športovú činnosť ako futbalista a funkciu trénera prevzal po pávovi Kulichovi. Prírodnou pre futbal v obci sa stal aj jeho terajší predseda František Kopecký. Obec mala vždy veľmi schopných a hráčov a je to tak aj v súčasnosti. Preto sa nový tréner mužov snaží o navrátenie dobrého mena futbalu v Mníchovej Lehote. Futbal je totiž jeho srdcovou záležitosťou. V tabuľke pápasov v sezóne jar - jeseň 2013 sa naše mužstvo umiestnilo na 6. mieste, kde s 23

nápasov vyhrali 11, 2 remizovali, prehrali 10 nápasov, získali 35 bodov, 2 plusové, skóre 45:53

Mužstvo žiakov pod vedením trénera Juraja Simka v tejto sezóne skončilo na 6. mieste. Svoju účasť ukončilo 7 hráčov. Tiesť pošla muštra Kláudia Gabová, ktorá odišla so Slovenska a stala sa hráčkou Českej republiky - Slovácko. Ďalej je však reprezentantkou Slovenskej republiky.

V novom mužstve je v súčasnom období 11 hráčov a 5 dievčat. 2 dievčat je veľmi talentovaná hráčka Dominika Starčková.

Športová súťaž

21. apríla 2013 sa konala športová súťaž v športovej obci. Súťaž sa konala v dvoch kategóriách: junior a senior. V kategórii junior si vyhrával 1. miesto Jozef Štefánik s počtom 83 bodov.

2. miesto obsadila Natália Červená - 81 bodov

3. miesto obsadila Aneta Ludyová - 78 bodov

V kategórii senior obsadil 1. miesto Jozef Uher ml. s počtom bodov 83

2. miesto Michal Hudák st. - 82 bodov

3. miesto Kamil Červená - 80 bodov

Podimovecký malotraktor

3. ročník po domácky vyrobených (traktorov) malotraktorov sa konal 13. júla 2013 a jeho spolupriateľom bola aj naša obec. Súťažné disciplíny boli nasledovné:

- spanilá jazda obcou
- jazda cez prekážky
- jazda remčnosťou
- pretáňovanie traktorov

V poslednom období je o ňo podujatie značný záujem.

Junior cross

7. ročník podujatia sa konal v sobotu 7. septembra 2013 v areáli amfiteátra. Od 8⁰⁰ - 11⁰⁰ hodiny prebiehalo preberanie motocyklov, samotný štart bol o 12⁰⁰ hodine. Každý účastník musel byť vybavený prilbou a potvrdením od zákonní

Príloha
kroniky

Príloha
kroniky

následujúc. Po skončení pretekov bol poriadaný záberný program s občerstvením pre všetkých účastníkov.

V piatok pred pretekmi (6.9.) bol od 15⁰⁰ hodiny v kompletni záberný program pre deti s premieňaním rozprávok, občerstvenia a večer sa konal večerný program pre dospelých.

Pôčasie, jeho osobitosť a úroda

Prvý zimný mesiac v roku - január sa začal teplom a bez snehu. Sneh uvoľnil krajinu až 6. januára a prvý výraznejší mráz bol až 10. januára (v noci - 9°C). Potom dosť výparne masnečilo, ale sneh sa dlho nestrácal, po krátkom čase sa roztopil a voda unikla ľadom do pivníc.

Február bol mierny až nadpriemerne teplý. Marec bol netečný a počas veľkonočných sviatkov snežilo, fúkalo a takto nepríjemne bolo až do utoroka 2. apríla. Na veľkonočný pondelok bolo asi 2 cm snehu, v noci mrazo (-3°C). Takisto predtým bola lohloročná veľkonočná nádielka. Ale už 2. apríla v utorok bolo počas dňa +8°C a polojasno. Snehová pokrývka zmizla až 11. apríla, čo bola asi „najdlhšia rima“. Čudné na nej bolo to, že nesnežilo a nemrzlo v zimných mesiacoch.

Od 16. apríla nastali krásne slnečné dni, počasie preskočilo jar a od uvedenejho dňa boli denné teploty od +19°C až do +27°C. Miestami je pôda premdčaná, ale i napriek tomu tam kde sa dá ľuďia pracujú v rákradkách. Nočné teploty boli od +5°C do +12°C.

V máji prišli búrky, bolo väčšinou polojasno, koncom mesiaca nastali chladné noci, muselo sa prikurovať (+5°C až +7°C).

V druhom týždni júna sa ochladilo, dosť výdatne pršalo, v Bradelave (časť Devín) bolo veľko pod rodou, evakuovali aj ľudí. Takisto problémy majú aj v okolitých štátoch (Čechy, Nemecko, Rakúsko). Potom nastali horúce dni (až do +35°C).

Koncom mesiaca sa pes ochladilo, boli prehánky, teploty od +17°C do +24°C. Júl bol horúci, suchý, koncom mesiaca začala kávať. Nepršalo celý mesiac až 30. júla konečne sládeť osviečil orodútie. Slnie horúčavy +36°C až +39°C levali až do 9. augusta. V noci bolo tiež teplo (+20°C). Od 12. augusta nastalo mierne horúce. Koncom mesiaca sa začali sberať remiaky. Sú však tento rok drobné, lebo bolo suché keď potrebovali vláhu.

September bol pokojný, príjemný, prvý mrazík bol na Váňava 28.9. Začiatkom októbra boli ranné mrazy až do -3°C . Mladé spálil rastliny, rastie však veľa hríbov - dubíkov, suchohrívov aj včelaviek. Ľudia s radosťou chodia do okolitých lesov a nosia plné koše.

Október bol pomerne príjemný s teplotami až do $+20^{\circ}\text{C}$ počas dňa. Aj november bol príjemný stále rastú hríby a to rôzne druhy - okrem dubíkov, suchohrívov, včelaviek sú veľké množstvá prváčikov a bedlí. Od polovice novembra sa činy zmenili, nastali pláne, veterné dni a 26.11. napadol prvý sneh. Podľa meteorológov bol snehovný november najlepší za posledných niekoľko rokov. 7. decembra prišla pekná snehová metelica, ale to bolo iba ľah na ukážku, lebo potom nastalo teplo (mali okolo 0°C a dňa do $+7^{\circ}\text{C}$). Kvôli tomu boli bez snehu, veľmi veterné a nepríjemné. Taký bol aj Silvester, ale skončil ho nádherný ohňostroj, ktorý oslavoval príchod roka 2014.

Keďže a nešťastia v tomto roku naša obec ovládli.

Zhrnutie roka 2013

Aký bol rok 2013? Náročný pre všetkých nielen v našej obci. Máte je vysoká nezamestnanosť má nepokoje vo svete, ktoré negatívne vplyvajú na všetko vo svete, bezpečný život sa stáva minulosťou. Mladí občania stále hľadajú prirodzené islandy mimo republiky. Pracujú v Česku, Nemecku, Rakúsku, Anglicku, Holandsku ale aj v Amerike. Pri hľadaní práce je dôležité vzdelanie a ovládanie jazyka prístupnej krajiny. Angličtina a nemčina sa stali najdôležitejšími jazykmi vo svete. Ich ovládanie je väčšou zárukou lepšieho zarobku. Ale je alarmujúce, že je málo ľudí, ktorých práca nevedie, nemajú záujem pracovať, predtým sa ako sa dá, postupne sú ľahostajní ku všetkému okolo seba. Aj v našej obci nájdeme niekoľko takýchto osôb, ktoré sa možno časom stanú príťažou pre obec. Zároveň však aj neprístupnej rodiny v ktorej žijú. Najhoršie je však tam, kde sú deti a tieto dopĺňajú na ľahostajnosť svojich rodičov a negatívny vplyv si nesú so sebou do dospelosti. Preto je potrebné,

aby sme neboli k týmto javom ľahostajní. V prvom rade patrí na rodine, na rodinách, ktoré ona vytvára. Nikto by nemal zostať s tým no so svojimi problémami, ľahostajnosť k iným by nemala mať v dnešnej dobe miesto. Byť ľahostajní k okoliu, k susedom a všetkému okolo nás je najhoršia cesta, ktorá vedie k ďalším problémom. Aj zdartivá maličkosť, bezvýznamná pomoc, možno dobré slovo sú kľúčom k zlepšeniu súčasného stavu nielen u nás v obci, ale aj na Slovensku a celom svete.

Základný kroniky za rok 2013 urobujeme.

Základný kroniky za rok 2013 boli schválené Obecným zastupiteľstvom v Múichovej Lehote nariadením č. 47/2015.

Stefanová
kronikárka

K
starosta obce

Rok 2014

Hospodárska kríza sŕňa našu spoločnosť už 6 dlhých rokov a vzbudzuje neustále obavy medzi občanmi. Charakterizuje ju nezamestnanosť, nedostatok financií a tým narastá neistota a obavy z budúcnosti. Či sa bude obavy naplnia, alebo sa situácia naplno ukáže až tento prichádzajúci rok. Samotný začiatok tohto roka bol neprijemný z hľadiska počasia. Silné nárazy vetra a drobný dažď neboli to pravé, čo sa čakalo od prvého dňa roka 2014, ktorý teraz pripadol na stredu. Toto nepriaznivé počatie však nepokarilo atmosféru oslavenia nového roka. Krásny ohňostroj ozaroval chodáky obce nádhernými škrabkami farbami. Sem - tam sa stretli aj blízki susedia, aby si na prednom prístrešku šampanského a popiali si šťastie a zdravie v novom roku 2014. To bolo paráda výbuchov, smiechu a radosti. Prvá hodina hodiny mala sa milou tradíciou.

Obecný úrad

V počte a zložení zamestnancov nastala zmena až do 1. novembra, kedy sa Tibor Bana stal zamestnancom obecného úradu. Faktom spolu s Oľgom Hruščákom a zimeňákou Petrou Alakšou sa najvyšším počtom brigádnikov s Oľgom Liptákom a Petrou Alakšou viedli (ktorí pracovali počas prázdnin) vykonávali nasledujúce práce:

- orekanie stromov pod obecným posklasom na Jáchoch
- vykosenie koryty miestneho potoka (2-krát) priekop a čiastočne
- na požiadanie riaditeľiek materskej a základnej školy, a tiež pani hospodárky vykosili príslušné priestory, Kostelec, osbrihali riviérové plochy atď...
- upravili štrčku v čisti od hasičskej chaty (č. 740) od pánov Kurška
- spolu s chlapmi z Trenčianskej Turnej pracovali na oprave bývalého mosta bývej Keleručky, aby tento rok mohol slúžiť aj chodcom. Most sa volá „Trenčiansky mládenec“

- a nachádza sa medzi našou kyselkou a Čelčkovou
- pred kultúrnym domom bol umiestnený koutajner na plasty v obecných akcii, ktoré sa konajú v kultúrnom dome a tiež koutajner bol daný pred dom pani Kovičikovej na Járkoch. Tu bude štríť pre chalóni oblasť, aby plastové fľaše neboli pohádzané po celej hore a okolí
 - boli prerané staré slivky na starý horný obchod (č. 76)
 - boli vyčistené a vyčistené* vodojem na Járkoch a Drahách
 - Už 2-krát boli opravované dvere na vodojeme na Járkoch, ktoré niekto rozbit, čo je dosť narážajúce, lebo tam nie je nič, čo by sa dalo ukredniť, ale obec musí následne zabezpečiť rozbor vody (či je niekto nekontaminovaná) a upozorniť odberateľov, že voda nie je pitná pokiaľ nebude výsledky rozboru v laboratórií
 - okrem uvedených prác sa menovali chlapani podieľali na príprave a priebehu veľkých podujatí, ktoré boli v obci poriadané (tiež budú uvedené v časti kroniky kultúra v obci)
 - pokračovali práce na jednoduchých pozemkových úpravách na Pítkovom. Bol mierne pozmenený návrh cestej siete, pristúpila fotografická spoločnosť GEOMETRA Trenčín a Ozembkového odboru obecného úradu prerokovali s vlastníkmi návrhy nového rozdelenia ich výmer vo vytvorených pozemkoch a umiestnenie týchto pozemkov. Obec však nebude sama financovať výsledku inžinierskych listí a miestnych komunikácií v tejto lokalite, prispieje na výstavbu, ale len do výšky svojho podielu vo výmere novovznikajúcich planetných pozemkov
 - od 1. októbra do konca tohto roka vykonávali zabezpečenie verejno-prospešné práce naši občania - poberateľia dávok v hradnej mieri s Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Trenčíne. Sú to práce nenáročnejšie ako napríklad horebnie trávy, nametanie chodníkov a komunikácií a celkom majú odrobiť 32 hodín mesačne. Obec im zabezpečuje ochranu zdravia pri práci, vedie im evidenciu dochádzky a učuje prácu. Pomôcky na prácu a náradie zabezpečuje ÚP SVA R v Trenčíne.
 - Separovaný sber
 - Obec vydala v Klebečičku - prílohy 2) 2014 termínovník separovaného

* oprava:
vyčistené

ÚP SVA R =
úrad práce
sociálnych
vecí a rodiny

sklen v obci. Kontajner na papier bude slúž pri obchode a je modrej farby. Kontajner na odpad budú umiestnené v priestoroch bývalej prevádzkárne. Na dvorisku bude kontajner na srebriak, nie je dovolené navišať do neho ostatné odpady (plastové hrubky, ipw, polyetylén...). Za nevhodný odpad na skládke sú kaplati nie 50€, ale až 200€, čo je pre obec slybočas nikkedné

- obec má nižšie ceny za dodávky plynu o 30%, lebo v minulom roku bolo uskalknené vyberové konanie na jeho dodávku. Seryajší dodávateľ je firma MET Slovakia

- v septembri bola založená naša obec a obcami Selec, Krúčianske, Stanovce, Loblakov, Krúčianska Turná, Velké Bierovec, Opalovec, Krivosúd-Bodovka, spolu s 9 podnikateľskými verejnosťami subjektami z týchto obcí MČO (zakrovaná) MAS (miestna akčná skupina) je to o podstatu združenie verejného a podnikateľského sektora ničná na doplnenie (implementáciu) financii z EÚ v danom regióne. Čiže sa má čo najviac pohľadovať špecifika a potreby regiónu. Čiže sa má čo najviac pohľadovať špecifika, čo vlastne je potrebné rozvíjať a kde umiestniť. MAS bude zaregistrovaná ministrom, postáva dúfať, že aj táto bude jedna z tých čo zaregistruje, lebo ich počet bude obmedzený

- verejnú osvedenie mala robiť spoločnosť ktorá bola na to ničná, nastal však problém v komunikácii, bolo vymenených iba 5 kámp v centre obce na LED svietidlá, ktoré sa neporovnateľne so starými

- konečne po 10-tich rokoch a mnohých urgenciách Posodie Váhu, šdity podnik vyčistilo koryto potoka Rakovec a časť potoka Múchovka na dolnom konci. Dálšia časť bude obec riedat vyčistiť na budúci rok.

- obec má nový dopravný prostriedok na prevoz materiálu a je to OPEL MOVANO. Stálo 7 000,- EUR, je prirazené v Čiech a rok (výroby) je 2006. Po inventarizácii majetku boli vyradené štyri polície (10 až 12 ročné), kromonery a iné nefunkčné veci

- dodatočné parkovisko nad 8- bytovkou bolo vybudované slybočas riedne autá tam neparkujú. Čiže slybočas boli vyvalozené peniaz a prica na toto nefunkčné miesto.

EÚ =
Európska
uniia

oprava:
výroby

Obyvateľstvo

K 31. 12. 2014 mala obec Muichova Lehota nasledujúci stav obyvateľstva:

narodilo sa	6 detí
zomrelo	8 občanov
k trvalému pobytu sa prihlásilo	24 obyvateľov
odhlásilo sa z trvalého pobytu	34 obyvateľov
posvätilo sa	7 párov
rozviedli sa	2 manželské páry

K 31. 12. 2014 mala obec 1 231 obyvateľov, čo je oproti minulému roku menej o 13 obyvateľov.

Vďaka dvom bytoskám, ktorí patria obci sa mení aj obyvateľstvo v dedine. Niektorí pokračujú dlhšie, iní z rôznych dôvodov odchádzajú. Dôležitá je však to, že pribúdajú mladé rodiny z dediny a tak sa narodia deti v materskej a základnej škole.

Komunálne voľby 2014

Voľby do orgánov samosprávy obcí boli predsedom Národnej rady Slovenskej republiky vyhlásené na 15. november 2014 a boli vykonané v súlade so zákonom 346/1990 Zbierky. Voľbná komisia pracovala v zložení:

predsedkyňa Mária Buriánová, členovia: Martina Buriánová, Mgr. Peter Kocnár, Vladimír Korič a Elena Lacová, zapisovateľka Martina Dúdková. Voľby sa konali v malej sále kultúrneho domu a začali sa o 7⁰⁰ hod. Ukončenie volieb bolo o 20⁰⁰ hod.

Výsledky volieb starostu obce Muichova Lehota:

Počet všetkých odovzdaných platných hlasov pre voľby starostu obce: 685 hlasov

Počet odovzdaných platných hlasov pre jednotlivých kandidátov: 13 hlasov

Čerňan Jozef 48 roč. podnikateľ, nezávislý kandidát 13 hlasov
Čerňan Marek 25 roč. riemotník, kandidát Kresťansko demokratickej strany 6 hlasov

Kňažek Michal 43 roč. vedúci dopravy, nezávislý kandidát 16 hlasov
Kováč Jozef Mgr. 44 roč. starosta, nezávislý kandidát 584 hlasov
Petrík Branislav Mgr. 32 roč. podnikateľ, SMER-SD 36 hlasov

Uher Jozef, Ing. 54 roč. nezávislý kandidát, špecialista energetik 30 hlasov
 Vavruš Marian 39 roč. obchodný zástupca, nezávislý kandidát 0 hlasov
 Kandidovali Jozef Červeňan a Marian Vavruš boli zvolení na hlasovaniach miest-
 nosti, hoci sa vzdali kandidatúry, lebo tak urobili až po registrácii
 kandidátov.

Za podporu obce Maichová Lehota bol zvolen hlasov 584 zvolený/
 nezávislý kandidát Mgr. Jozef Kováč. Liskavý počel hlasov hovori-
 sa včera!

Výsledky volieb poslancov Obecného zastupiteľstva v Maichovej Lehote.

Počet odovzdaných platných hlasov pre poslancov OZ : 672

Za poslancov OZ v Maichovej Lehote boli na volebné obdobie
 rokov 2014 - 2018 zvolení :

Cyril Balaj 45 r. rodič, nezávislý kandidát	431 hlasov
Rudolf Lovček 59 r. riaditeľ výroby, nezávislý kandidát	316 hlasov
Jud. Dušan Marín 59 r. výškový dôchodca, nezávislý kandidát	276 hlasov
Ing. Renda Červeňanovi 48 r. lesná inžinierka, nezávislá kandidátka	268 hlasov
Bc. Mária Hrnčárová 45 r. odborná referentka, nezávislá kandidátka	248 hlasov
Eva Burianová 59 r. dôchodkyňa, nezávislá kandidátka	236 hlasov
Michal Kúsaček 43 r. vedúci dopravy, nezávislý kandidát	223 hlasov
Ing. Mária Hájková 30 r. riaditeľka školy, SMER-SD	222 hlasov
Ján Kováč 44 r. vedúci dielne, nezávislý kandidát	222 hlasov

Náhradníkmi za poslancov OZ sú :

1. Vladimír Hopenký 40 r. SMER-SD, podnikateľ	211 hlasov
2. Ing. Elena Dávidková 53 r. SMER-SD, riaditeľka sociálneho poisťovní	198 hlasov
3. Mila Věselý 36 r. KDH, manager pohody	193 hlasov
4. Jozef Červeňan 48 r. nezávislý kandidát, podnikateľ	170 hlasov
5. Jozef Gomulka 40 r. nezávislý kandidát, SZČO	166 hlasov
6. Zlávka Kollebová 44 r. SMER-SD, podnikateľka	145 hlasov
7. Martin Hlož 27 r. nezávislý kandidát, THP pracovník	133 hlasov
8. Ing. Martina Vavrušová 30 r. nezávislá kandidátka, medicínska referen- tka	131 hlasov
9. Miroslav Dikoš 33 r. SMER-SD, rodič	103 hlasov
10. Zuzana Červeňanová 40 r. nezávislá kandidátka, kuchárka	701 hlasov

Komisia OZ

OZ v Maichovej Lehote na svojom nedeľňajšom zasadnutí
 dňa 28. 11. 2014 priadilo ako svoje poradie, iniciatívy a kontrolné

OZ = obecne
 zastupiteľstvo

KDH =
 kresťansko-
 demokratická
 hnutie

orgány tieho komisie:

- Komisia pre ochranu verejného rájnu - predseda Eva Baniarová
- Komisia pre ochranu verejného poriadku - predseda Jadr. Ešer Murin
- Komisia pre sociálnu spravodlivosť - predseda Bo. Mária Hrnčárová
- Komisia pre rozvoj vzdelávania, kultúry, mládeže a športu - predseda Rudolf Lovčák
- Finančná komisia - predseda Ing. Václava Hájková

Ta následne starostu bol menovaný Rudolf Lovčák rovnako ako v predchádzajúcom období, tak aj v tomto volebnom období sa poslanci OĽ, následne starostu a predsedovia i členovia komitii OĽ vzdali nároku na odmenu na týchto týchto funkcií.

Dvaja kandidáti na starostu Ing. Josef Uher a Mgr. Branislav Petrik si pred voľbami pripravili kampaň nasledovne:

- Ing. Josef Uher informoval občanov o svojom volebnom programe v letáku, ktorý bol daný do každej domácnosti v obci a ku tomu vreckou kalendár na rok 2015.
- Mgr. Branislav Petrik poriadal pre občanov 7. novembra 2014 od 15⁰⁰ hod. v sále kultúrneho domu predvolebný míting s pohostením a hudobným programom. Špeciálnu hosťovku bol Ing. Jaroslav Biška, predseda Trencianskeho samosprávneho kraja. Pán Petrik bol jediný kandidát podporovaný vládou strany SMER-SD. Mal tiež vydaný informačný leták.

Voľba prezidenta

Vid.
prílohy
krovičky

Prvé kolo voľby prezidenta Slovenskej republiky sa konalo 15. marca 2014 v malej sále kultúrneho domu od 7⁰⁰ hod. do 22⁰⁰ hod. Vo volebnom okrsku Maichova Lehota sa ho z celkového počtu 996 oprávnených voličov zúčastnilo 513, čo je volebná účasť 51,5%. V rámci Slovenska bola volebná účasť v prvom kole 43,4%. Odovzdaných 512 platných hlasov bolo medzi 14 kandidátov rozdelených takto: